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tagja közül ma harminezhárman hallgatták 
egyik kollegájuk beszédét. Átlagosan körül­
belül ennyi hallgatója volt a többi szónok­
nak is.

Pedig ugyancsak jelentős dolgokról esik 
most szó: csupa országos, az egész nem­
zetet, a magyar társadalom minden rétegét 
közvetetlenül érintő és érdeklő kérdésekről 
folyik a tanácskozás. A magyar igazság­
ügyet tárgyalják. És eddigelé, a Rét nap 
óta folyó vita rendjén több érdekes, elég 
magas színvonalon álló, sok tekintetben 
értékes beszéd hangzott el.

Érthetetlen a tisztelt háznak ez a mély­
séges közönye. Érthetetlen annyival inkább, 
mert a magyar parlamentnek ugyancsak 
nagy számmal vannak úgynevezett jogá-z 
tagjai. Gyakorló ügyvéd nem kevesebb, mint 
nyolezvanhárom ül a törvényhozó testü­
letben. llát még mennyi nem gyakorló 
jogász!

Hat hol van az a tenger jogász-képvi­
selő? Nem azért reklamáljuk őket, mintha 
valami nagy barátjai lennénk a parlamenti 
szószaporitásnak. De elvégre is, tőlük 
mégis elvárhatnók, hogy érdeklődjenek a 
magyar igazságügy dolgai iránt, mikor 
szinte korszakalkotó reformok szükségesek. 
Reformok, melyeknek megalkotásánál figye­
lemmel kell lenni arra, hogy azok egyfelől 
összhangzásban legyenek a magyar jog­
szolgáltatás tönéneti fejlődésével, a nemzet 
szellemével, másfelől és különösen az idők 
rendjén átalakult magyar nemzeti élet ezer­
féle követelésével.

Igazán furcsán hangzanak ilyenkor a 
panaszok a miatt, hogy a magyar közvé­
lemény nem érdeklődik elég mélyen és 
elég melegen az igazságügyi szakkérdések 
iránt. Furcsán hangzanak ezek a panaszok 
ép a képviselő urak ajkairól. A patvarba 
is! Hiszen a képviselő urak maguk azok, 
kik a szertelen közönyösségnek szinte meg­
döbbentő példáit adják a magyar közvéle­
mény szamára. Akármilyen haszontalan 
személyes ügy lázas hevületbe hozza őket. 
Viharzik a szenvedélyek árja, s lobogó 
tf;z s ikrái támz Inak az általános érdek­

lődés által zsúfolásig megtöltött házban, 
valahányszor személyes harezok váltják föl 
a komoly és tárpyias tanácskozásokat. A 
szakkérdések vitatásánál azonban nagy a 
csönd és harminezhárom képviselő van 
jelen.

A parlament a közélet legelső és legfel­
sőbb fóruma. Erről a fórumról kellene irá­
nyítani a nemzet közszellemét Erről a 
fórumról kellene oktatni a nemzeti közvé­
leményt. Tőle várjuk azokat az eszméket 
és törekvéseket, melyek arra alkalmasak, 
hogy belernenvén a nemzeti társadalom 
organizmusának vérereibe, egészséges, len­
dületes nemzeti élet fakadjon. Élet, mely 
nem tűri a tespedést. hanem haladásra 
vágyik. Élet, mely telve legyen az alkotás 
nemes vágyával, a termelés és teremtés 
ösztönével és energiájával.

Honnan merits- n a magyar közvélemény 
ösztönzést a nemzet egész egyetemét érintő 
közdolgokért hevülö érdeklődésre, mikor a 
parlamentben sem észleli ezt? Addig, mig 
a magyar parlament négyszáznegyvenhat 
tagja közül csak harminezhárom hallgatja 
az igazságügyi kérdések fejtegetését: nem 
is lehet várni, hogy a magyar társadalom 
föiszivja magába az igazságügyi szakkérdé­
seket és megértvén ezek jelentőségét, benne 
alapos meggyőződések formáiban jegccze- 
sedjenek meg akár a legegyszerűbb igaz­
ságok is.

Pvdig nagy, valóban közérdekű dolgok­
ról van szó most az igazságügyi tárcza 
tárgyalásánál. A panaszok egész árja zug 
a szónokok ajkairól ott az üres padsorok­
ban üldögélő harminezhárom honatya előtt.

A magyar jogszolgáltatás érdekeiről van 
szó. Arról, hogy Magyarországon mindenki 
megtalálja igazságát, ha keresi. Hogy meg­
találja gyorsan, olcsón és biztosan.

És a mikor erről van szó: akkor talán 
mégsem elsőrangú kérdés az ügyvédség 
anyagi érdekeinek feszegetése, a mi túlsá­
gos élesen bontakozik ki a két napos igaz­
ságügyi vitából.

Teljes mértékben méltányoljuk az ügy­
védi kar nagy nemzeti jelentőségét. Nem­
csak a jogszolgáltatás főnséges érdekeinek 
szempontjából, hanem a nemzeti élet száz­
féle szükségeinek okából is. Tiszteljük ebben a 
testületben a nagy intellektuális erőt, mely 
szellemi tartalmat ad a magyar társada­
lomnak. Tiszteljük benne a függetlenséget, 
mely a magyar társadalom különféle ele­
meinek ezerféle lekötöttsége mellett úgy­
szólván biztosítékul szolgál a politikai 
harezok szabadságára. De engedelmet ké­
rünk ! Mikor igazságügyi reformok létesíté­
séről van szó: azt tartjuk, hogy ezeknek 
a reformoknak első sorban a nemzeti élet 
igényeihez, a jogkereső polgárság véde­
lemre hivatott érdekeihez kell alkalmazkod- 
niok, nem pedig az ügyvédség saját külön 
szempontjaihoz.

Igen, magunk is kívánatosnak tartjuk, 
hogy a magyar ügyvédség számtalan baja 
enyhüljön. Magunk is óhajtjuk, hogy az 
ügyvédi kar számára biztosittassék a be­
csületes megélhetés és kiküszöböltessék a 
pörhajhászás gyalázatos konkurrencziájával 
együtt járó nemtelen torzsalkodás. De a 
jogszolgáltatás emberileg elérhető igazságai 
mégis azok, a mik után első sorban kell 
törekednünk az igazságügyi reformoknál.

És ez lebeg előttünk a sokat vitatott uj 
perrendtartási javaslat megítélésénél is. Ha 
e javaslat intézkedései közelebb hozzák a 
jogszolgáltatás biztosságával, olcsóságával, 
gyorsaságával és agyafúrt kijátszások meg­
akadályozásával összeíüzödö nagy czélt: 
úgy hozsánna néki! Ezekből a szempontok­
ból bírálandó elsősorban ez a javaslat is, 
valamint minden igazságügyi reform.

És itt rá kell mutatnunk egy szomorú 
igazságra, mely elöl nem zárkózhatunk el, 
akármilyen nemzeti önérzet dagassza is 
keblünket. Arra az igazságra, hogy a magyar 
jogszolgáltatás terén — és itt különösen 
a polgárit értjük — a legszörnyüségesvbb 
bizonytalan-ág uralkodik. Ez pedig roppant 
nagy baj. Nagy baj nemcsak azért, mert 
magyar népünkben meginog a jogszolgál­
tatásba vetett hit és bizodalom. Nemcsak 
azért, mert magyar népünk szenved általa 
közvetetlenül, hanem azért is, mert rontja 
hitelünket a külföld előtt.

Még frissen él emlékezetünkben az a 
megbotránykozás, a mit éreztünk tavaly, 
mikor egy berlini ügynökség körlevele ju­
tott kezünkbe. Ez az ügynökség arra vál­
lalkozott, hogy a külföldi adósságokat ma­
ga n feie k megbízásából behajtja. És körleve­
lében felszólítván mindenkit, hogy bizalom­
mal forduljon hozzá, kijelenti, hogy ma­
gyarországi követelések behajtására nem 
vállalkozik, mert Magyarországon a bírás­
kodás bizonytalan és a jogszolgáltatás rop­
pant nehézségekkel jár, sokszor az igazság 
nem érvényesül.

Efféle jelenségek előtt nem szabad sze­
met hunynunk. És itt mm elég a sértő 
állításon való megbotuurvkozás. Hanem a 
bajon segíteni kell. Ezzel függ azután 
össze a magyar bírói kar anyagi helyzeté­
nek javítása is és az igazságügyi vita 
rendjen felhozott számos kulamitás is.

De ahhoz, hogy a bajokon segítsünk, a 
magyar parlamentnek erős és erélyes tevé­
kenységere van szükség. Olyanra, melyet 
nem merit ki néhány ügyvéd-képviselő fel­
szólalása és harminezhárom honatyának 
hullgutóképen való szereplése.

A főrendiház ülése. A főrendiház 1902. 
évi április 28-án, hétfőn, délelőtt 11 órakor 
ülést tart, melynek napirendje: 1 üdnöki elő­
terjesztés. 2. A gazdasági bizottság jelentése a 
számadások megvizsgálásáról. 3. A mentelmi 
bizottság jelentése herczeg Odescalchi Géza 
mentelmi ügyében. 4. Az indemnityről szóló 
törvényjavaslat érdemleges tárgyalása. 5. A 
jegyzőkönyv hitelesítése.

Az állami tisztviselők fizetésrendezése-
Már ismételten megemlékeztünk az állami hiva­
talnokok fizetésrendezésének ügyéről. Az annak 
idején Lukács László pénzügyminiszter által ki­
nevezett bizottság — mint a P. Ll. jelenti — 
már megkezdette az előmunkálatokat. A bi­
zottság tagjai többek között Tocpke államtitkár, 
Popovics miniszteri tanácsos, továbbá az elnöki 
iroda és a számvevőség egy-egy tisztviselője. 
Mindenekelőtt azt kell eldönteni a bizottság­
nak, hogy a folyó év második felére előirány­
zott három millió korona az összes tisztviselők 
között osztassék-e fel, vagy pedig az egész 
összeg egyelőre csak a XI. rangosztály ez évi 
fizetésének emelésére fordittassék. Ennek a 
kérdésnek eldöntése után fogja a bizottság a 
munkálatait a miniszternek bemutatni, a ki 
azokat véleményezés végett a többi miniszte­
rekkel közli. Természetes azonban, hogy ez a 
hosszadalmas munka az ez évi julius 1-i határ­
idői«- keresztülviendő fizetésrendezést nem fogja 
elodázni.

egyvát politikus állíttatott volna, sőt még 
államtitkárságba sem jutott horvát“.

A horvát fák úgy látszik mégis az égbe 
akarnak nőni!

Gazdátlan kerületek. A függetlenségi és 
48-as párt mai értekezletén foglalkozott a 
megürült kerületek dolgával is. A partnak a 
pécsváradi kerületben még nincs jelöltje, mely 
tudvalevőleg Egry Dezső mandátumának meg­
semmisítése miatt vált gazdátlanná. A kerü­
letbe a párt Nessi Pált és fielder Győzőt, a 
szepsii kerületbe, hol holnap lesz a y-íolés. 
Szalag Lászlót küldte ki. Dcésen a párt j .u tje 
váradi Eddi János. A deési kerületből i .>ln-p 
nagyobb küldöttség jön fel tisztelegni Kossuth 
Ferencznél.

Kvóta és delegáczió. Az országgyűlés min 1- 
két háza a jövő hét folyamán fogja a kvóta­
bizottságot és a delegácziót megválasztani.

Budapest, április 24.
A képviselőház holnap délelőtt tíz <'• ako" 

folytatja az igazságügyi költségvetés l gya 
lását. Szólásra fel van jegyezve: Szivák mre 
Mandel Pál, Eötvös Bálint, Babó Mihály, Ga- 
bányi Miklós.

A kereskedelmi tárcza. Ki lesz Horánszky 
Nándor utóda ? Ez a kérdés uralja most az 
egész magyar közéletet. A parlamentben, a 
politikai és társadalmi klubokban mindenütt 
arról folyik a szó, vájjon kinek fog jutni a 
súlyos kötelezettségekkel, nehéz feladatokkal 
járó örök síig ? A jelöltek végtelen sora azon­
ban egyre kisebb lesz. Egyes nevek, a melyek 
az első pillanatokban valahogyan felszínre 
kerültek, letűntek hamarosan és most már 
csak azok a jelöltek maradtak meg, a kik­
nek jelöltségéről komolyan lehet beszélni. Az 
illetékes körökben uralkodó hangulat után 
Ítélve legvalószínűbbnek látszik az a kombi- 
náczió, a mely gróf Batthyány Lajosnak 
juttatja a kereskedelmi tárczát és Vörös László­
nak uz államtitkárságot. A döntésről legjobb 
esetben csak a jövő hét elején lehet szó, mert 
a miniszterelnök, mint a N. Fr. Presse értesül, a 
hét végén vagy a jövő hét elején Bécsbe 
utazik, hogy a kereskedelmi tárcza betöltésé­
ről, illetőleg ideiglenes vezetéséről javaslatot 
tegyen az uralkodónak.

A szabadelvű pártnak az a része, a mely a 
volt nemzeti párti elemekből áll, nem akar 
belenyugodni abba, hogy az a poziczió, a me­
lyet Széli Kálmán a fúzió legalizálása czéljá- 
ból nekik juttatott, reájuk nézve most veszen­
dőbe menjen. Ezért alkalmas jelöltet kerestek 
soraikban a kereskedelmi miniszteri tárczára. 
Miután azonban ilyent nem találtak, az a 
kombináczió merült fel, hogy Darányi Ignácz 
átveszi a kereskedelmi tárczát, az ekként meg­
üresedő földmivelési tárcza pedig gróf Desseujfy 
Aurélnak jutna.

Miniszterválság idején a legképtelenebb kom- 
binaczióknak is tág tér jut. így történhet az, 
hogy a Zágrábban megjelenő „Agratner Tage­
blatt“ ma vezérczikkben megható komolyság­
gal követeli, hogy a kereskedelmi tárcza élére 
horvát politikus állíttassák. Ezt a fantasztikus 
követelést pedig indokolják azzal, hogy a „két 
királyság között létrejött kiegyezés óta, a 
melylyel hazánk bizonyos ügyei a közös kor­
mányzat alá állíttattak, még nem történt meg, 
hogy egy ilyen közös resszort élére egy hor-

Az orsz. függetlenségi és 48 as Ko - u fli­
pért Kossuth Ferencz elnöklete alatt érteke;: 
letet tartott, melyen a honvédelmi költségve­
tést tárgyalták. A vitában az elnökön kívül 
Barabás Béla, Bakonyi Samu és lóik Janó., vet­
tek részt. A párt megbízásából a párt állás­
pontját a képviselőházban Tóth János fogja ki­
fejteni, magához a költségvetéshez p dig a 
pártnak több tagja fog hozzászólani. Az érte­
kezleten a párt jegyzőkönyvi köszönetét za- 
vazott Báth Endrének titkári minőségében ki­
fejtett fáradozásáért és elhatározta, hogy Kéz-’ i - 
Vásárhely függetlenségi választóihoz köszönő­
levelet intéz.

A hármas-szövetség. A Figaro római tudó­
sítója méginterwievolta Visconti Venosta volt 
olasz külügyminisztert, a ki a hármas-szövet­
ségről és a tripoliszi kérdésről nyilatkozott. A 
hármas-szövetségről Visconti Venosta a követ­
kezőket mondta:

— A mikor én külö?yminiszt',r voltam, u?y a hár­
mas-, valamint a kettős-szövr-fsvget oly csoportosulást! k 
tekintettem, a melyek a két államcaopnrt ku ös érd-kei­
nek mpsrvédelmezihétjjtüziék ki föladatukul. Az európai 
békének ily hosszú időn keresztül való (öntartása azon­
ban arról győzött meg, hogy a hármas-szövetség czéljai 
az érdekképviseletnél messzebb mennek. A hármas­
szövetségi szerződés sem megtámadás, s in kihívás eset ­
ben n°m kötelezi a szerződéses hatalmakat szolidari­
tásra. Olaszország csak hálás lehet a hármas-“ üv tség 
békés karakteréért, mert ez iilik legjobban az crsz.ig 
érdekeinek.

A tripoliszi kérdésről azt mondta Visconti 
Venosta, hogy nem hiszi, hogy az olasz kor­
mány expedicziót tervez az észak-afrikai 
partra, mert Olaszország ezzel nagy üdelős- 
séget vállalna magára s valószínűié aktuá­
lissá tenné a keleti kérdés megoldás.V. Egv 
londoni távirat szerint a Daily Chronicle-nak 
azt jelentik Rómából, hogy a hármas-szövet­
séget még nem újították meg, ámbár Német­
ország és Ausztria-Magyarország energikusan 
sürgetik a dolognak mielőbbi elintézésé de 
Olaszország addig nem akarja a szerződést 
aláirni, a mig kereskedelem-politikai tekintet­
ben kielégítő biztosítást nem kap. Németor­
szág már megadta ezt a biztosítást, de 
Ausztria-Magyarország még habozik. Olaszor­
szág a Fra n cziaországot sújtó borklauzula 
megszüntetését is követeli. Valószínű, hogy a 
szerződést az olasz föltételek elfogadásával 
még a nyár folyamán megkötik.

Az olasz lapok valóságos hadjáratot indí­
tottak a hármas-szövetség ellen. Az olasz új­
ságok csak úgy egyeznének bele a hármas- 
szövetség megújításába, ha garanciákat 
kapna Olaszország arra, hogy kedvező keres.

Qaíofí.
• As Egyetértés eredeti tárcsája.

L
Bimbó, piros bimbó,
Kicsi rózsabimbó, 
Napsuguras, eöld leveles 
Gyönge ágon ringó —
Mit álmodtál ae éjszaka 
Piros rózsabimbó ?

Álmodtam a nyárról, 
Tündöklő sugárról, 
Csalogató kicsi lepke 
Csapodár csókjáról; 
Álmodtam a szer elemről, 
Álmodtam a nyárról.“

Hát te mit álmodtál 
Aranyos pillangó? 
rAzt álmodtam vár engemet 
Valahol egy bimbó — 
Epekedő, vágyakodó 
Piros rózsabimbó“ . . •

H.
Nem ir több levelet.
Azt mondja, nem szeret.
Én istenem, jó istenem 
Vigasztalj engemet.

Hejh, de soha nem hallgattam 
A szivem szavára — 
így hervadt el hét falunak 
Legszebb virágszála.

Nyári félhó a harmatát 
Hullatja a rétre.
Hervadt virág Italait szirma 
Nem virul ki mégse.
A napfény is lemosolyog,
Simogatja kérve —
Hervadt virág halott szúrna 
Nem virul ki mégse . . .

Erdős Rents.

A százéves Muzeum«
— Az Egyetértés eredeti tirczája, —

Irta; Voinovich Oéme..

Hozd vissza énnékem 
A szivét, a lelkét.
Meghalok, ha másnak adod 
Csapodár szerelmét.

Nem ir több levelet.
Én sem irok réki.
Én istenem, áldd meg (HA 
Mikor nem is kéri.

m.
Hejh, én voltam hét falunak 
Legszebb virágszála.
Minden legény azt akarta: 
Én legyek a párja.

Egyre jobban közeledik százéves fordulója 
annak, hogy gróf Széchenyi Ferencz megala­
pította a Magyar Nemzeti Múzeumot, átenged­
vén a nemzetnek családi könyvtárát és gyűj­
teményeit.

Ez több volt kulturális tettnél: egyúttal 
hazafias tény volt, mert ez az ajándék volt az 
első magyar tudományos gyűjtemény.

Századok óta nem volt már akkor magyar 
műveltség; nem is lehetett.

A Mátyás korabeli Budavár volt a művelt­
ség utolsó központja Magyarországon. Az ö 
udvarabeli möveltség olasz volt, de mégis a 
magyar királyra árasztotta fényét. S nekünk 
a renaissance nagy korszakából nem jutott 
más emlékünk, mint a hanyatló szép kor pár 
sugara, mely Attavante miniaturejeiről csillog 
felénk Azután századokon át csak fegyvert 
forgatott a magyar kéz s a művelődés szelle­
mét elfalazták várbástyákba, mint Körmves 
Kelemennél Déva vára falaiba. Mikor a múlt 
század végén uj művelődési áramlat indult 
me« nálunk, az csak a német-görög klasszi- 
czizmus ideáradása. A testör-irók próbálkozá­
sainak Bécs a tanyája s a magyar szellem 
csak nehezen bonto«atja szárnyait. Híjat érzik 
valami összetartó intézménynek; felmerül az 
Akadémia eszméje, melynek már Kármán ké- 
szitette zászlaját. Az Akadémiánál harmincz 
esztendővel előbb megy teljesedésbe egy más

kulturális intézmény terve: a Nemzeti Mú­
zeumé, Széchenyi Ferencz által.

Azokban a nehéz években nemzetteremtö 
hatása volt az ily eszméknek.

Első intézmény volt az, mely a szinte fe- 
ledségbe merülő dicső múlt avatag emlékeit 
diadaljelekül mutatta meg újra a hazának. 
Megmutatna történelmünk nagy eseményeinek 
foszlányait emléktárgyakban, melyek egy fő­
úri család múzeumában főn maradtak, egy oly 
családéban, melynek emlékei nemzetünk em­
lékei voltak, mert története össze volt fonódva 
a nemzetével.

A Nemzeti Muzeum 25 esztendővel előbb 
ugyanazt a hatást tette, mint harmadfél év­
tizeddel később Zalán futása. Megmutatta a 
múlt kincsét a sülyedő jelennek, a kétkedéssel 
nézett jövendő előtt, fölidézte a múltnak átélt 
nagy viharait, fölidézte a honszerzés és nem- 
zetfúntartás nagy müvét, midőn a haza és 
nemzet élete a csöndes pusztulás előtt állt. 
Néhány lap volt ez a küzdelemes múlt nagy 
történetéből, s a feledésnek indult szép le­
genda megint szivekhez szólt A nemzet érezte, 
hogy múltja nagy s szivében felpezsdült az 
érzés, hogy ne veszszen el kisszerűén.

Ilyen hatással volt a Nemzeti Muzeum esz­
méje. A múlt idők oly nyelven beszélnek, 
melyet minden szív ért. Hiába mondja Grimm 
Hermann, hogy bármennyi kövét hordjuk is 
össze a múlt időnek, nem fogjuk azt megér­
teni. Talán nem, de a múlt lehellete mindig 
kelt a szivünkben valami mc'-labus, halk vissz­
hangot és senki sem maradhat érzéketlenül, 
kit meglegyint az elmúlás szele. Pompejinak 
.sírból kikelt kövén“ tiz század szelleme ül s 
a néma kövek e századokról annyit beszélnek 
nekünk, ha van szivünk hallani. Régi metsze­
teket tartunk, s kezünkben megreszket a lap, 
melyről egy-egy tollas barétu lovag, vagy 
egy lehetetlen frizuráju szép asszony tekint 
reánk. Testük elvész a bársony- és selyem­
tengerben, parányi kezüket eltakarják az 
ormótlan gyűrűk, ők maguk már csontkezeiket 
összekulcsolva pihennek templomok padmalyá- 
ban, nézve az örökké nyíló rózsát az ablakon; 
a mit róluk tudunk, belefér néhány sor fekete 
betűbe s e par sorban is sok a bizonytalan­
ság, kevés a valószínűség, s nem tudni, mikor 
dönti halomra azt is rengeteg Beitraggal va­
lami német tanársegéd; de ez ügyetlen kézzel 
vázolt arezok vonásairól, a látás nélkül néző 
szemekről valami titokzatos, mély ihlet száll 
lelkünk felé : az elmúlás költészete. S az el­

múlás az, a miben mind egyek vagyunk. S 
egy perezre abban a korban élek, suhog a 
bárd a skótok halavány szép királynője fölött, 
a wagrami katonaköponyeggel letakarva előt­
tünk haldoklik Napoleon, — s ha ez az érzé­
sem elhagyott is, emberebb lettem, mint vol­
tam azelőtt. Valami a lelkemhez fért, bele­
olvadt a múlt időkből.

Akármim mosolyogjunk is a nadrág- és 
szivar-ereklyéket őrző múzeumokon, mindnyá­
jan szomorúan tekintünk a bárdra, mely 
Stuart Mária szép nyakára sújtott, a levélre, 
melyet Széchenyi keze irt, a gitárra, melyen 
Arany János ujja játszott. Ezek közt az emlé­
kek közt érezzük, hogy ők is emberek voltak, 
és hogy „non omnis moriar“ — nem halunk 
meg egészen. S egy-egy nagy emlék egy egész 
kor nemeslevele.

A Széchenyi Ferencz múzeumának pedig 
meg volt az az érdeme is, hogy szomorú, két­
ségbeesett időben nemzeti múltúnk fényességét 
pillantatta meg. Megmutatta, hogy: voltunk, 
s megmutatta épen az, a kinek a fia hirdette 
aztán, hogy : leszünk.

Azóta eltelt hetven év és még mindig csak 
készülünk tenni.

A Nemzeti Muzeum sem az, a mi lehetne. 
Legalább is nem az, a minek ma kellene 
lennie. A ki a bécsi pazarfényü, dúsgazdag 
múzeumok után megnézi a mi szegény, szűk 
kis múzeumunkat, a hol még azt sem lehet 
látni, a mink van, mert nem fér semmi s el 
van pakolva majdnem minden: az különös pár­
huzamot vonhat kettőnk közt, s nem lesz csoda, 
ha kulturnépnek sem tart.

Most mindezen segíteni lehetne a százados 
évforduló alkalmából, vagy azután, mert hisz 
reformoknak, ha . szükségesekké válnak, alka­
lomra nem igen Ítéli várniok. Van egy terv, 
a közszellem ben-e, vagy egyebütt, nem tud­
juk, de részletei annyira átmentek a tudatba, 
hogy föl is sorolhatjuk azokat. A Muzeum mai 
épülete e szerint megmaradna könyvtárnak. A 
Muzeum _ könyvtára sehogy sem fér eddigi 
helyén. Össze akarták már olvasztani az Aka­
démiáéval, de annak sincs helye, csak a kép­
tár termeiben, a honnan most a képek átke­
rülnek a Szépművészeti Múzeumba. De könyv­
tár a harmadik emeleten lehetetlen; a fal 
sem bírja meg; azonfelül a két könyvtárban 
majdnem minden duplumban volna meg. Akkor 
odaszánták a Néprajzi Múzeumot. De a muzeum 
anyagát igy szétszakítani kár és a mellett 
a néprajzi rész ma tágabb helyiségben van,

mint az Akadémia palotájában volna s 
ott sem fér. De nem lér a maga he­
lyén a régiségtár és természetrajzi osztály 
sem. Marad tehát az egész mai épületben maga 
a könyvtár, a Muzeum mogé, a. lovarda he­
lyére jönne egy uj, modern, tágas és szép 
muzeum-épület s abban volnának elhelvezx 
a Muzeum többi osztályai. Ez pénzbe kéri: . 
igaz, de pénzbe kerül a sok lakás-bérlet is. a 
hol most szerteszéjül feküsznek a Muzeum tár­
gyai. S elvégre tehetnénk valamit tvi.ilizá 
czióért is s ez az áldozat még mindi« jóval 
kevesebbe kerülne, mint egy uj ismétlőfegy­
ver beszerzése.

De mi lenne az Akadémia két emeletével, 
a miért a kormány majdnem 30.000 irt évi 
bért fizet, a mit az Akadémiától nem lehetn-- 
elvonni művelődésünk kára nélkül ? Oda ke­
rülnének az újabb kor emléktárgyai azok, .» 
melyek leginkább érdeklik a nagyközön­
séget. Széchenyi, Arany, Batthyány relikviái, 
a szem födél, mely Batthyány arczára borult, 
a miniszteri szék, a melyben ü ült; az 6 dis. - 
magyarja. Liszt Ferencz emléktárgyai, Petőfi 
kéziratai. Lehetne egy külön Széchenyi szobát 
berendezni, a mi már szóban is van; fölkerül­
hetne oda a Goethe-szoba, fönt megközelit- 
hetőbb lenne; uj szállást kapn i a Kisfaludy 
társaság ereklyetára, a mi szintűn ott van a 
házban, de eldugva, láthatatlanul. Lehetne ott 
egy egész Arany és Petőfi szoba, a Muzeum 
készen adja a Deák-szobát, mely most épen- 
séggel nincs a helyén ott, a hol van; telnék 
egypár szoba kuruez-kori emlékekből is, 
48-ikiakból is. Szóval az Akadémia emeletén 
lenne egy gazdag, szép, nagy emlék-muzeumunk. 
méltó arra, hogy idegenek megnézzék, magya­
rok tanulmányozzák. Ha még maradna fenn 
helyiség, az nagyon el kelne a földrajzi, philc- 
logiai, Petőfi s egyéb társaságok otthonául, a 
melyek most hazátlanul állnak.

Ez volna a módja annak, hogy a Nemzeti 
Muzeum megint igazán nemzeti intézménynyé 
legyen; hogy európaivá és használhatóvá, 
széppé és megfelelővé váljék. Lenn° a 
magyar kultúra palotája, emlékeink tárháza, 
a ’tudomány terjedésének elősegitője. Eleven 
intézet, nem holt test. A mostani főrendi ülés­
teremben pedig üléseznének irodalmi társu­
lataink.

Ez a terv. Lehetetlen, hogy a kormány föl 
ne karolja, a miniszter hozzá ne lásson, a tör­
vényhozás meg ne szavazza.
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kedelmi szerződéseket köthet s hogy ha a 
hármas-szövetségből ki lehetne küszöbölni 
azokat a megállapodásokat, melyek az olasz- 
franczia barátkozással nem férnek össze. Kü­
lönösen a Popolo Romano hangoztatja, hogy a 
francziák iránt köteles loyalitással nem lehet 
összeegyeztetni a hármas-szövetséget. A leg- 
rajongóbb franczia-barátok, mint Luzzati is, 
többször kijelentették, hogy a hármas-szövet­
ségnek semmi köze a franczia-olasz barátság­
hoz s hogy a hármas-szövetség titkos meg­
állapodásairól szóló hir csak mende-monda. A 
hármas-szövetség megújítása különben már 
bevégzett dolog. Az uj szerződésbe nem veszik 
bele az 1880 óta létrejött külön megállapodá­
sokat, sem a katonai egyezményt. Prinetti 
olasz külügyminiszter a napokban találkozni 
fog gróf Goluchowskival s ez alkalommal szóba 
kerül majd a hármas-szövetséget kötő uralko­
dók találkozásának terve is.

Az uj belgiumi választások. Brüsszelből 
táviratozza tudósítónk, hogy az uj választások 
megkezdésének napjául május 25-ét tűzték ki. 
Eddigelé komoly választási mozgalomról, elő­
készületről semmi hir.

A franoíiaországi választások. E hó 27-én kez­
dődnek Francziaországban az uj választások. Oly el­
keseredett választási harczra van kilátás, a minőre nem 
egyhamar volt példa. A monarchisták, naczionalislák és 
a miniszter-ellenes Guesde-párti szoczialisták valóságos 
hadjáratot indítanak a W a Id- ck -Rousseau kormánya 
ellen. Izgatottan várják a döntő mérkőzés idejét, izga­
tottak a kedélyek országszerte s az izgalom ébren tar­
tásáról, fokozásáról bőven gondoskodnak a jelöltek, a 
kiknek száma a két ezret meghaladja, továbbá a jelöl­
tek kortesei, a kik uton-utfélen öles falragaszokon hir­
detik a jelöltek országmentő programmj iit. Annyi már 
ma bizonyosnak látszik, hogy a kormánypárt több kerü­
letet el fog veszíteni, s nehány miniszter — Mdlerand, 
Cailleux, Lanessean és Delcassé — tárczája komoly 
veszedelemben forog.

Az osztrák kvótaküldöttség ülése. A kvóta­
küldöttség ma tartotta első ülését és gróf 
Schonbornt elnökké, Jaworskit alelnökké és Beer 
udvari tanácsost előadóvá választotta. Egy 
parlamenti laptudósitó szerint a küldöttség 
megkezdte a kvótakérdés érdemleges tárgya­
lását. Az előadó indítványozta, hogy a legutóbbi 
kvótaküidöttségi tárgyalások határozatai értel­
mében tartsák fenn az 1902. julius l-étől 1909. 
deczernber 31-éig terjedő hatályossági tarta­
mot és a 65 6:34'4 arányt. Kaiser jmktim ki­
mondását indítványozta a kvóta és a vám- és 
kereskedelmi szövetség között. A kvótaarány 
60:50 legyen. Ennek elvetése esetén a kvótát 
a lakosság számarányához képest állapítsák 
meg. Végül azt indítványozta szónok, hogy a 
magyar kvótaküldöttséggel való tárgyalások­
nál igazságos kvótát követeljenek szilárd ala­
pon és a vámbevételeknek mint a közös 
kiadások fedezetének kikapcsolása mellett. Ez 
indítványok felett vita fejlődött, melyen a mi­
niszterelnök is résztvett, mire Kaiser indítvá­
nyait elvetették és az előadó indítványát az összes 
szavazatokkal 6 ellenében elfogadták.

Nikita fejedelem nyilatkozata. Londonból távira­
tozzak a következőket: A Daily Mail tudósilója föl­
kereste Nikita montenegrói fejid-dm0!, a ki azt mondta, 
hogy az Albániában legutóbb lefolyt véres események 
lokális jelentőségűek. Azok a hirek, a melyek ezekről az 
eseményekről elterjedtek, túlzottak. Az újságoknak az az 
állítása, hogy Montenegró a Balkán békéje ellen tőr, 
nem mond igazat. Én, — igv végezte a fejedelem — 
nem akarok háborút, de sőt egyre azért imádkozom, 
óvjón meg az isten véres események borzalmától.

Befejezett vizsgálat. Báró Solymossy Lajos bo- 
rosjenői orsz. képviselő p'-tirzió ügyben a kúria által el­
rendelt vizsgálatot a nagyváradi kir. tábla befejezte és 
ma az iratokat felterjesztette a kúriához.

A trip o liszt kérdés. A római török követ egy új­
ságíró előtt kijelentette, hogy a szultán és Viktor 
Etnánuel király között a legbarátságosabb viszony van 
s igy alig hihető, hogy Olaszország minden nemzetközi 
jog ellenére rátenné Tripoiiszra a kezét, annál kevésbbé, 
mert hiszen most Olaszország és Francziaország között 
amúgy is megegyezés létezik az afrikai érdekkört iilelő-

S ezzel egyszerre el lesz intézve a Múzeum­
nak minden ügye-baja. A szétszórt gyűjtemé­
nyek összekerülnének, az elraktározott holmik 
napvilágra jutnának, s látnánk, tudnánk, a 
mink van.

Hogy is van az a mese Krisztusról és Szent- 
Péterröl? Mikor együtt vándoroltak, találtak 
egy patkót. Péter sajnált érte 1 (-hajolni, de 
Krisztus felvette. A városban aztán eladta, a 
pénzen cseresznyét vett, s mikor tovább gya­
logoltak és Péter eltikkadt, egyenkint elhul­
latta a cseresznye-szemeket. Péter egyenkint 
fölszedegette őket. Végre megszólalt Mestere: 
Látod, ha egyszer nem rostéi ítél volna leha­
jolni, most nem kellene mindig hajladozni.

Ha a kormány nem venné föl a muzeum 
újjáalakításának tervét, talán majd később 
szintén sokat kell fáradoznia, hogy úgy a 
hogy segítsen a lehetetlen állapotokon. Azért 
jobb egyszer látni hozzá, s alaposan tenni, a 
mit kell.
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leg. Tunisz és Egyiptom felől pedig szintén neai kell 
beavatkozástól tartani. Vanutelli hajóhadnagy — mint 
Rómából tárviratozzák — hidrografiai tanulmányok czél­
jából Tripoliszba utazott.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése április 24-én

1.
Míg a kereskedelmi miniszteri tárcza nem 

lesz betöltve, addig a képviselőház ülésterme 
sivár és néptelen lesz. Mindenki a folyosón 
van. Miként mozgalmas időkben, úgy alakul­
nak csoportok a körjárat minden zugában és 
beszélnek arról, vájjon ki lesz az a boldog, a 
kinek a bársonyszék örökül lutott.

A miniszterelnök sietve tér ki a reija vára­
kozók kiváncsi kérdései elől és bemenekül az 
ülésterembe, a hol Issekuts Győző a bírák és 
ügyvédek helyzetéről szólt hosszabb beszédé­
ben. Széli Kálmán szívesebben hallgatta Isse- 
kutznak az ő politikáját dicsőítő beszédét, 
mintsem, hogy szembe nézzen annak az ostrom­
nak, a mely reá a folyosón várakozott.

Az igazságügyi budget tárgyalása meglehe­
tős vontatottan haladt tovább. Várady Károly 
két határozati javaslatot terjesztett be. Az 
elsőt a nyugdíjtörvény revíziójára nézve, a 
melyben az angol parlament példájára csak 
érdemes minisztereket óhajt nyugdíjban része­
síteni, a másodikban pedig a zugirászok üldö­
zésére óhajt szigorú törvényhozási intézkedést.

Három szüzbeszéd is hangzott el. Mind a 
három a kormánypárt padjairól. Kiss Emil 
főleg a perrendtartás reformjával és az azzal 
kapcsolatos kérdésekkel foglalkozott, mig 
Pintér Sándor általános helyeslés között a 
törvényhozás terén a tiszta magyar nyelv hasz­
nálatát követelte. A horvát Radovánovics György 
szüzbeszéde is rokonszenves fogadtatásban ré­
szesült, főleg a horvát és magyar ellentétes 
viszonyok megszüntetése tárgyában tett meg­
jegyzéseiért.

A néppárt ma is küldött a vitába szónoko­
kat. Zboray Miklós a biztosítási törvény reví­
zióját sürgette, Elizáik Ferencz pedig az uzsora­
törvény hiányait panaszolta fel.

A vitát holnap folytatják.

II.
Elnök-, Apponyi Albert, majd Tallián Béla.
Jegyzők-. Szöts Fái, Lázár Árpád, Kubik Béla.
A iMiilt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után
Elnök : bemutatja néhai Horánszky Nándor özvegyé­

nek levelét, melyben a törvényhozásnak boldogult férje 
elhalálozása alkalmával nyilvánított részvétéért mélyen 
ér ett háláját fejezi ki.

Következik az igazságügyi tárcza költségvetésének 
folytató agos tárgyalása.

Iszekutz Győző: T. ház! Szokás a magyar bírói 
szervezet javadalmazását összehasonlítani Anglia jogszol­
gáltatási tényezőinek javadalmazásával. Hangzuiyozom, 
hogy sem a javadalmazás, sem a szerves intézmények 
nálunk még m°gvalősitva nincsenek oly mértékb-n, a 
milyen mértéket a magyar bírói kar érdekében és a 
magyar igazságszolgáltatás érdekében minden érdeklődő­
nek kívánnia szükséges. A javadalmazás emelését a bírák­
nál feltétlenül szükségesnek látja, különösen az elsőfokú 
bíróságoknál kell adni annak az elsüloku bírónak is 
szellemi képzettsége, de másfelől bírói fuokcziójával járó 
és függetlenségének egyik attribútumát kepező vagyoni 
megélhetésnek azon módozatait, hogy ne legyen úgyszól­
ván ráutalva arra, hogy magasabb állásra törekedjék. 
Kéri a minisztert, fontolja meg, nem lehetne-e minden 
törvényszék kebelében egy számvevői állást rendszeresí­
teni. Minthogy az ügyészség is mindig a törvényszék 
mellé van beosztva, ugyanaz a számvevőség Úgy az 
ügyészségnél, mint a törvényszéknél ezeket a kezelői 
teendőket elvégezheti. Áttérve a közjegyzői intézményre, 
h -lyesnek tartaná a jövőben a közjegyzői állások belül 
lésénél azzal a kérdéssel foglalkozni, hogy a magas 
birói testületből a munkakör tcljesitéséln n szellemileg 
fáradt bírót nem volna-e helyes a megüresedő köz­
jegyzői állásokba nevezni ki. (Mozwás.) E/zel meg 
lehetne a nyugdijat takarítani. Azután ügyvédi kér­
déssel foglalkozik. Kijelenti, hogy a numerus 
ciaususnak feltétlenül eli-nsége. (Helyeslés jobbfelői.) 
Nem helyezkedik tik Neumann Ármin azon álláspont­
jára sem, hogy az ügyvédi pálya azért túlzsúfolt, mert 
az úri emberek ezt tartják un foglalkozásnak és könnyű

megélhetésnek. Nehezebben lehet ügyvédi álláshoz jutni, 
mint bíróihoz. Többet kell tanulni, több kell vizsgát tenni 
és az előtanulmányul szolgáló gyakorlati idő alatt kevesebb 
jövedelmet lehet vele elérni. Az ügyvédi állás emelése 
tekintetében nem tartja szükségesnek azt, hogy leszállit- 
tassék az eddigi elméleti képesség, sőt szigorítani kívánja 
a vizsgarendszabalyokat és meghosszabbítani a gyakor­
lati időt, hanem azt, hogy csakis az, a ki valódi hiva­
tással bir arra, a ki tehát felfogja az ügyvédi kar, az 
ügyvédi állás hivatásának nemes voltát, ezen állásért 
való lelkesedéssel menjen az ügyvédi pályára, mert ezen 
lelkesedés adja meg neki azután az erőt, hogy hosszabb 
gyakorlati idő alatt is, akár nélkülözéseknek kitéve, egy 
czél felé törjön ; hogy egy tiszta, erős, nemes és felemelt 
ügyvédi kar fennállását tegye lehetségessé. Végül ki­
jelenti, hogy a költségvetést elfogadja.

Várady Károly: Elismeréssel szól a tárcza költség- 
vetésének összeállításáról és a takarékosságról, a mely 
abban megnyilatkozik. Nem is vonja a miniszter alapos­
ságát kétségbe, csak végtelenül lassúnak tartja a törvény- 
alkotásban, csúfság, hogy a jogásznemzetnek csúfolt 
Magyarországban még most sincs meg a polgári törvény- 
könyv s a büntető törvénykönyv megalkotása is késik. 
Kéri a minisztert, hogy az utóbbi megalkotásánál gya­
korlati szempontok is vezes-ék.

S/ólt még a kúriai bíráskodásról, a melyről az a két 
vélemény nyilvánult, hogy a kúriai bíráskodási törvény, 
vagy hogy nem a törvény, hanem annak érvényesítése 
rossz, hogy tudniillik rossz a kúriai bíráskodás.

Nagy barátja a kúriai bíráskodásnak. Azt föltétlenül 
helyesli. Lelke mélyéből hive a kúriai bíráskodásnak. 
Nem a törvényt tartja rossznak, mert az egy uj törvény, 
a melyben lehetnek tévedések, de kell, hogy a birói 
lelkiismeret azokat korrigálja. Ázonban a bíráskodás, a 
hogyan az ma törlénik, valóban kritikán aluli. A leg- 
ellenlétesebb kijelentéseket teszi az egyik és a másik 
tanács. Akkor a t. tanácsok összejönnek, a mikor arról 
van szó, hogy 30 vagy 31 nap alatt fogadják e el a 
peticziól, de mikor érdemleges kérdések fordulnak elő, 
mint például, hogy ha valaki korteskedés idejében tesz 
egy templomnak vagy iskolának adományt, annak meg­
állapítására, hogy Ehet e azt igazságosnak, helyesnek 
tartani, beszámítani vagy he nem szamilani, a kúria két 
tanácsa nem jön össze. Mert a ki ilyen ajándékozásokat 
akar tenni, tegye azt most. A ki ajándékozni akar egy­
házaknak, iskoláknak, tessék annak most ajándékozni éa 
ne a választás idejében.

A mi az ügyvédi nyugdíjtörvényt illeti, erre nézve sem 
helyeseli! ti a miniszternek az álláspontját, mert ha a 
legutolsó mun1 ásnak is van joga arra, hogy nyugdijat 
biztosítson magának, nem érti, miért legyen ettől épen 
az ügyvéd megfosztva. De 6 az általános nyugdíjtörvény­
ről akar rövid-n megemlékezni, mivel ez már föl1 mlités 
tárgyát képezte és mivel különben is ez a törvény a 
minisztérium által hajtatván végre, annak módosítása 
bármely tárcsán -I szóba hozható.

Végül két javaslatot nyújt be. Az egyik az imént 
emiitett nyuedijtürvény revíziójára vonatkozik, a másik 
pedig a zugirászat kiirtására. (Halljuk ! Halljuk !) Az 
első igy szól : «A ház utasítja a minisztériumot, hogy 
az 1885 : XI. t.-czikkben fuglalt nyugdíjtörvény 24. és 
25. § eiuak novellám módosításáról mielőbb törvény- 
javaslatot terjesszen elő.» A másik javaslat pedig igy 
szól : < A ház arra utasítja az igazságügy minisztert, hogy 
a zugirászat teljes kiirtása végett az 1874 : XXXIV. t.-cz. 
39. § ának módosításáról novella állal mielőbb terjesszen 
elő törvényjavaslatot.» (E énk helyeslés a szélső bal- 
olda on.) A költségvetést nem fogadja el.

Elnök az ülést tíz perezre Elfüggesztette.
S.ünet után.

Elsa Emil örömmel üdvözli azt a korszakalkotó 
müvet, a mely, mint az általános polgári törvénykönyv 
tervezete, ma már teljes indokolásával közkézen forog. 
Nagy mü ez, melynek értékét, fontosságát, nagyszabású 
jeli ntőségét kell, hogy a laikus, nem jogás; közönség is 
érezze, hisz igazságszolgáltatásunk épületének szilárd, 
megdönthetetlen, állandó alapját látjuk benne meg­
vetve. Egy másik hasonló nagy munkánk, mely elé 
szintén bizalommal tekintek, a polgári törvénykezési 
rendtartásról szóló javaslat. A szóbeliség, közvetlenség 
és a nyilvánosság hármas jelszava alatt már évtizedek 
óta folyik az áldásos, üdvös harcz, a serény munka, 
hogy nipgalkotiassék a polgári törvénykezés egész vona­
lán a perrendtartás, tehát ne csak a sommás, hanem a 
rendes eljárásban is.

Sürgeti ezután hogy alkottassák törvény a telekkönyvi 
rendtartásról, a teh-kkönyvek egyszerűsítéséről, a telek- 
köriyvekriek a tényleges állapottal való öaszhangzatba 
hozataláról. Tétessenek meg a szükséges intézkedések, 
állíttassanak fel a szükséges garaueziák arra nézve, hogy 
ez az összhang maradandó lesz, alkottassák törvény a 
betétszerkesztések újabb szabályozásáról, mert, a mint 
volt szerencsém kimutatni, a mostatni betétszerkesztés 
és helyesbítési eljárás a kellő tredménynyel nem járt. 
A vé-gr -h -jiáéról szóló törvény is reformálandó.

Zboray Miklós a régóta követelt különitési törvényt 
sürgeti. Megrendszabályozandónak tartja az úgynevezett 
hitelszövetkezeteket, a melyek uzsoráskodnak a feleken. 
Szóló barátja némely szövetkezetnek.

Eötvös Bálint " A néppártiaknak !
Zboray Miklós ne i felekezetek szerint birálja a 

szövet kőzete,, et. Példákat sorol fel a hitelszövetkezetek 
üz'-liii it ill- tuieg. A törvényszéki tárgyalások menete

A költségvetést nem fogadja el. (Helyeslés a nép­
párton.)

Radovanovioe György a sommás és a büntető el­
járás hiányairól beszél. Majd a büntetőlörvénykönyv re­
formjáról szól s azt találja, hogy az abban foglalt hu­
mánus intézkedések épen az ellenkező eredményt szülték, 
mint a melyeket vártak. A büntető eljárás egyszerűsí­
tését kéri. A horvátországi jogsegély visszáságát számos 
esettel világítja meg, a melyek közül nem az utolsó 
az, hogy a horvát külön halászati törvény folytán To- 
rontál- és Szerémmegye között a Dunán úgy a rákokra, 
mini a halakra más-más tilalmi idő van úgy az egyik, 
mint a másik parton. (Derültség.) Meg kell szüntetni a 
horvát- és magyarországi törvények közötti különbséget. 
Bizalommal van a miniszter iránt és a költségvetést 
elfogadja.

Bnzáth Ferenoz az uzsoráról beszél s azt fejtegeti, 
hogy az uzsoratörvény most az uzsorásokat védelmezi, 
nem az adósokat. A tőzsde megrendszabályozását 
kéri. a birói eljárásnál pedig a vallási szertartásos eskü 
behozatalát.

Pintér Sándor kéri a képviselőházat és a képviselő­
ház tagjait, hogy ezt az üres kifejezést jogállam törüljék 
ki a parlament szótárából. Erre a szóra szükség nincs, 
mert hisz az állam szóban bennfogialtatik a jog értelme, 
s meg is szégyeníti ez a kifejezés a magyar nemzetet. 
Németből van ez a kitétel álültetve rosszul és értelmet­
lenül. Azt hallja itt a házban elég gyakran : törpe 
birtokosok, lörpe birtok. Úgy érzi magát, mikor ezt a 
két szót hallja, mintha az oczeán szigetének köveiből 
faragott nyílvessző hasítaná át szivét. Szerinte a törpe 
szó mértékül csak élő személyekre használható. A ma­
gyar faj nem törpe : tehát törp» birtokos sincs. Általá­
ban tiltakozik az ellen, hogy helytelen kifejezéseket hoz­
zanak itt a házban divatba s kéri a házat, kerülje az 
idegenszerűségeket. Azért hozza mindezeket itt elő, mert 
itt készülnek a törvények, a melyeknek stiláris szem­
pontból is irányadóknak kellene lenniök. Örvend, hogy 

polgári perrendtartásról szóló törvényjavaslat már a 
ház előtt van. Sajnálja azonban, hogy na nálunk refor­
mokról van szó, rögtön a nyugathoz fordulunk, holott 
keleten is találhatnánk elég sok szép és okos dolgokat. 
Felhívja a miniszter ügyeimét a birói előléptetések meg­
javítására s a költségvetést elfogadja.

Elnök a ház hozzájárulásával a tárgyaias toiytaiasal 
holnap délelőtt 10 órára tűzi ki e az ülést délután 3 
órakor berekeszti.

is sok kifogása van. Továbbá figyelmébe ajánlja
miniszternek a fővárosi járásbíróságok egyesítését.

csak Liza, milyen magasra följu- 
s mindez azóta, a mióta feleségül

Veszonyev elbeszélése, mely kevéssel ezután 
egy havi folyóiratban megjelent, valósággal 
szenzácziót keltett úgy az irodalmi körökben, 
mint az olvasó közönség és a kritika körében 
is. Sokat beszéltek róla. Tairov nagyon körül­
ményes, felette komoly és terjedelmes czikket 
irt róla, a mi nála ritkaságszámba ment.

Veszenyev örült és élvezettel olvasta a 
legújabb alkotásáról szóló megemlékezéseket. 
Eddig kétféleképpen nyilatkoztak róla : di­
csérték. de mindig többé-kevésbé módjával; 
néhányan agyonhallgatták, különösen Tairov, 
a kinek a szava sokat nyomott s a kit úgy a 
közönség, mint irótársai nagyrabecsültek, bár 
ezt nem igen szerették beismerni. De a mikor 
maga Tairov is megtörte a esendet, akkor az 
illető iró biztos lehetett a felöl, hogy a neve 
„meg van csinálva.“

Boldognak érezte magát. Most meg volt 
mindene: ismert irodalmi neve, pénze, sok 
munkája és szerető felesége. Mindez szinte 
váratlanul egyesült igy, hogy derült sugarak­
kal bearanyozza az életét. Ezt a sikert, nem

minden babona nélkül, a feleségének tulajdo­
nította.

— Nézd 
tottam . . 
vettelek.

Liza elmosolyodott és tudomásul vette ezt 
az őszinte bókot, mely hizelgett női hiúsá­
gának.

Az idő múlt és vele együtt mult a szerelem 
is, gyorsan közeledvén fejlődésének legmaga­
sabb — és egyúttal forduló pontjához is.

Veszenyev Demidovna Eizaveta iránt táp­
lált elragadtatásában gyorsan közeledett ér­
zelmeinek a tetőpontjához.

De nincsen uj és nincsen örökös a nap 
alatt. A virágzásra következik a fejlődés kor­
szaka, ezt pedig követi a her vadás.

Boldogságuk felhőtlen, tiszta és ragyogó 
egén egy kis, alig-alig észrevehető sötét pont 
jelent meg.

Ez a pont a művészi féltékenység, a jalousie 
de métier . . . volt.

Abban a mértékben, a mint Veszenyev neve 
gyarapodott,—Rjumináé csökkent; Veszenvev- 
röl Írtak, — ő róla hallgattak; Veszenyevnek 
adtak munkát, elhalmozták öt kérésekkel és 
megrendelésekkel, — tőle egyik szerepet a 
másik után vették el, és kiosztották más szí­
nésznők között, öt elnyomták, háttérbe szorí­
tották, lehetetlenné tették. Most, hogy férjhez 
ment, teljesen elvesztette a prestige-ét; nem 
lehetett udvarolni neki; mindig ott állt a háta 
mögött az ura; a színház világában ezt nem 
igen szeretik, és mindig tartózkodóbban visel-

mesterkéltséget

kednek a férjes, mint a „szabad“ színésznővel 
szemben.

Egy reggel Demidovna Eizaveta újsággal a 
kezében lépett az ebédlőb# s mosolyogva igy 
szólt az urához :

— Igazán . . . attól tartok, hogy elbizako- 
dol .. . annyira, de annyira magasztalnak. . . . 
Hiszen alkalmasint már most is csak úgy 
félválról nézel a feleségedre ? — mondotta 
tréfásan.

Nikolajevics Vitalij zavarba jött. Sőt el is 
pirult. Valósággal már neki magának is kelle­
metlen volt, hogy olyan sokat beszéltek róla, 
mert ösztön szer nleg bántotta Őt* a dolog a fele­
sége előtt, a kit oly kíméletlenül agyonhall­
gattak ; de mindezideig semmit sem vett észre 
Lizában, a mi aggaszthatta volna; állandóan 
az addigi kedves, szerető, és — mint neki 
látszott — jó asszony volt. S csak most, ezen 
a reggelen vett észre finom szimatjával valami

hetlensésri ügyét tárgyalja. Május 1-én a ház nyilt ülé­
sében kisorsolják azt a jnryt, mely Halász Zsigmond 
május 2-án pedig azt a juryt, mely Vásárhelyi László 
ügyében fog Ítélkezni. A ház elnöke erről a jury tagjait 
a házszabályok értelmében értesítette.

A boanyák vasutak. A képviselőház közlekedésügyi 
bizottsága április hó 25-én délután 5 órakor ülést tart, 
melyben a Sarajevótól a Lim völgyében az Uvacz mel­
letti szandzsák határáig és Visegrádiéi elágazőlag a 
Rzava völgyében a Vardiste mellett* szerb halárig to 
vábbá a Samacztó! Dohojig és Bugojnótól Arzanórg ve­
zetendő vasútvonalak építéséről szóló törvényjavaslatot 
tárgyalja. Ezt a törvényjavaslatot, melyet az osztrák 
relchsrath már letárgyalt, a hadügyminiszter sürgetésére 
fogja most tárgyalni a képviselőház.

ős elégedetlenséget a felesé­
gének abban a tréfájában.

Ez volt az első csorba a boldogságán.
Finom, éber és ideges természetének ez 

kis diszharmónia elegendő volt ahoz, hogy 
ettől a pillanattól kezdve aggódó figyelemmel 
kisérje a boldogságát.

Az aggodalom szüli a gyanút, a gyanú pe­
dig nagyon szereti a túlzást. . . .

Ettől a reggeltől kezdve Veszenyev éberen 
kezdett figyelni a felesége viselkedésére.

Vagy három nappal ezután egyizben szo­
katlan, vidám hangulatban találta a feleségét 
Fürkésző pillantást vetett reá. Egy újság ott 
hevert mellette a földön. Fel akarta venni, de 
Liza nem engedte. Valóságos küzdelem támadt 
közöttük, mig végre Veszenyevnek sikerült 
lapot megkaparitania.

A „Hasznos Szórakoztató“ volt.
A vonal alatt tárczát közölt Rozsnov aláírá­

sával. Ebben a tárczában lerántotta Veszenyev 
elbeszélését, a melyet mind olyan mérték­
telenül magasztaltak. Ó volt az egyetlen 
disszonáns hang a magasztalások általános 
khórusában.

„Veszenyev ur elbeszélése, bár a művész­
világból való, de azért távolról sem művészi 
alkotás.“

„Halvány, sz.intelen mü ez, telve nagy igé­
nyekkel, filozófiai elmélkedéseken való vaju 
dással, s a tehetségtelenség önteltségével.“

Azután következett az elbeszélés meséjének 
előadása, még pedig a legkomikusabb és leg 
bolondosabb modorban.

Ezt követte az a jólelkü tanács, hogy 
Veszenyev lehetőleg mielőbb feledje el ezt a 
súlyos irodalmi bűnt, feledje el legalább arra 
az időre, a mig érzelmei, esze és öntudata 
nem zökkennek vissza a rendes kerékvá­
gásba, a mig helyre nem áll köztük az egyen­
súly, s a mig meg nem szabadulnak a hatal­
mas külső befolyásoktól. . . .

„Van a világon a „sötétség hatalma“, a 
„lámpák hatalma“, a „föld hatalma“, és az 
„asszony hatalma.“ .... Nem tudjuk, vájjon 
most melyik hatalom uralkodik a szép remé­
nyekre jogosító szerző tehetségén; de hogy 
valamelyik igen, az kétségtelen. . . . Kívánjuk 
neki — a jóindulatú kritikusnak mindig kell, 
hogy kívánjon valamit az Írónak, a kit dara­
bokra szakgatott, — kívánjuk, hogy a fölso­
rolt hatalmak közül ne az utolsó legyen az. 
Ez a hatalom a legveszedelmesebb.“ . . , 

(Folytatása következik.)

A főrendiház pénzügyi bizottsága ma délelőtt 
tárgyalta az 19í>2. óv első négy hónapjában viseEndő 
közl-rli-kről és fedezendő állami kiadásokról szóló 1991. 
évi XXVIII. t.-cz. hatásának az 1902. évi junius hó 
végi-ig való kiterjesztéséről szóló törvényjavaslatot. A 
kormány képviseletében Széli Kálmán miniszterelnök és 
Lukács László pénzügyminiszter voltak jelen a tárgya­
láson, a melyet Samassu József egri érsek, elnök 
vez'tett.

Báró Harkányi Frigyes előadó röviden ismertette a 
javaslatot, azután Samussa József elnök szólott. Fejte- 
geltf, hogy a mostani költségv -lesi vita szertelen hosszú­
sága és a képviselőház budget-tanácskozásának térjen 
gű-ség ■ semmivel sein indokolható. A kormány nem hi­
báztatható a mostani indemnitás szüksége miatt, mert 
megcselekedett minded, hogy ennek kitéve ne legyen, 
de a bajon a legjobb akarat mellett sem segilheteit. A 
közigazgatás és az egész kormányzat szempontjából is 
kívánatos, hogy a hasonló visszás állapot minél előbb 
megszűnjék. N--m tudja, megfelelne-e a mi viszonyaink­
nak, csak felveti a kérdést: vájjon nem volna-e czél- 
szerü, ha a hudgetév például júliustól júliusig terjedne ? 
Az indemnilási javaslatot egyébként készségg' 1 elfogadja.

SzCll Kálmán miniszterelnök m ga is belátja, hogy 
a jelenlegi állapot nem helyes. A jövőben mindenképen 
oda fog halni, hogy a költségvetési vita gyorsabban 
folyjon le.

Kautz Gyula csatlakozik azokhoz, a miket Sarnassa 
elnök és Széli kormáuyelnük kifejeztek. Azt hiszi, hogy 
ha a mostani felszólalások a bizottság jelentésében he­
lyet nem foglalnak is, szükséges volt, hogy itt megtétes­
senek.

A bizottság ezután az uj ind°mnitást további felszóla­
lások és módosítás nélkül elfogadta.

A csengeti mandátum. A cs*ngeri választókerület­
ben tavaly októb-r hó 18-án megejtett pót választás al­
kalmával kiV-ncz szavazattöbbséggel Luby Bélát válasz­
tották meg képviselőnek függetlenségi programmal, a 
kormánypárt! Kagy Béla ellenében. Á választást a 
törvényes határidőben tiz választó peticzióval támadta 
meg, melyet azonban utóbb visszavontak. Tizenöt napon 
belül Daróczy Sándor és társai ujahb kérvényt adtak 
be, melyet ma tárgyalt a kir. kuna II. választási ta­
nácsa Varrik Béla elnöklete alatt. A kérvényezők meg­
hatalmazottja, dr. Ragályi Lajos, a védelmet Edvi- 
ll/Cs Károly látja el. A kérvényezők meghatalmazottja 
mindenekelőtt előadja, hogy Szabó Albert választási 
elnök harirozottun a Luby pártnak kedvezett intézkedé­
seivel, mert misr a Luhy-párt emberei szabadon jártak- 
keltek a választási helyiségben, a Aagy-pétl emberei 
szabad mozgá.-ukban mindenkép korlátozva lettek. 
Lubu Géza, LubypArt eeyik bizalmi fvrfia valóságos 
izgatást vitt véghez Nagy Bela ellen Egyik-másik köz­
ség leszavazásánál a küldöttség! jegyző egyedül v-tte 
át a szavazatokat. Mindezek alapján kéri a vizsgálat el­
rendelését s annak utána i választás abszolnt ni -gsem- 
misitését. A véde-em előterjesztései után a kúria hol­
nap déli 12 órára tűzte ki a határozat kihirdetését.

Küldöttéé» a földmivelésügyi miniszternél. A
tiajduinegyi i Balmazújváros nagy küldöttsége járt ma a 
képvis -lőházban Darányi Ignacz földmivelésügyi mi­
niszternél. A küldöttséghez csatlakoztak Rákosi Viktor, 
Bakonyi Simu és Benedek Janos hajdumegyei kép- 
vi-elők is. A küldöttség arra kérte a minisztert, tegye 
lehetővé, hogy a kisgazdák kisebb bérleteket kapjanak, 
miután a nagy uradalmak miatt földet vásárolni képte­
lenek. A napszámosokra, illetve zselléremberekre vo­
natkozólag pedig arra kérték a minisztert, hasson 
oda, hogy az uradalmak első sorban és csupán hely­
beli embereket alkalmazzanak és hogy téli munkában 
is legyen részük. Darányi Ignácz földmivelésügyi mi­
niszter jóakarattal fogadta a kü döttség kérelmét és meg­
ígérte, hogy mindent elkövet annak teljesítése czéljából. 
Egyben jelezte azt is, hogy egy törvényjavaslat van ké­
szen, a mely a kisgazdák és kisemberek érdekeinek 
előmozdításáról szól és a földbérletek lehetővé tételére 
vonatkozik.

«Felttgyelőbtsotteág;» Fiaméban. A hivatalos lap 
mai száma az igazságügyminiszternek VI. 1902. T. C2/3. 
számú rendeletét közli a büntelőtürvényv 43. §-ában em­
lített <felügyelőbizottság»-nak Fiume városában és kerü­
letében való alakulása tárgyában. A rendelet szószerinti 
szövege a kővetkező;

• Az 1878 : V. torvényezikkben megái lapított bünte­
tések végrehajtása tárgyában 1880-ik évi augusztus hó 
9-én 210G. 1. M. R. sz. alatt kiadott igazságügyminisz- 
leri rendelet 7. számú melléki tét képező Utasítás 2. 
§-ának 6. pontja értelmében a kir. törvényszék szék­
helyén alakuló felügyelőbizottságba az illető törvény 
hatóság közigazgatási bizottsága a büntetőtörvény 43. 
§-ában említett két tagot saját kebeléből választja. 
Fiume városában és kerületében ez a teendő «a 
Fiumében szerveződő középfokú közigazgatási hatósá­
gokról» szóló 1901 : IX. törvénycikk és az ennek 
életbeléptetése tárgyában 1901. évi 2435. M. E. szám 
alatt kiadott rendelet 38. §-a értelmében a kormány­
zói tanács hatáskörébe ment át. Tekintettel a kor­
mányzói tanács szervezetére és összeállítására, a fen-
... ... .. TT. -.a- a ____ 1-0___X__ rv

Az osztrák képviselőhöz ülése. A képviselőhöz 
mai ülésén Stein és társai inierp-dlácziót nyújtottak b;, 
a melyben elmondják, hogy Jägerndorfban Adar zsidó 
déligyümölcskareskedő cselédjét megsebesítették, a mib°n 
a lakosság rituális bűntényt sejt. Hire jár, hogy a leányt 
álmában elkábitollák és ehb<m az állapotban ejtették 
rajta a sebeket rituális czélból. A beérkezett irományok 
felolvasása után a ház áttér az egyenes adók tételének 
folytatólagos tárgyalására.

Mayor szóvá teszi a mezőgazdák sanyarú helyzetet 
és sajnálja, hogy a Magyarországgal való kiegyezésben 
nem voltak figyelemmel az osztrák mezőgazdák érde­
keire. Azt kívánja, hogy a telekadót tartsák meg a 
nagybirtokosokra nézve, de töröljék el a kis- és közép- 
birtokosok adóját.

Az ülés folytatása során Tf'alz panaszkodik, hogy az 
adósróf túlságosan működik és a miatt, hogy az alp ~i 
országokat a kereseti adók kontingeotálása tekintetében 
háttérbe szorítják, Bomba a galicziai parasztság nyomasztó 
helyzetéről beszél. Wrabecz a részvénytársaságok túlsá­
gos megadóztatása ellen szólal lel és határozati javaslat­
ban azt kívánja, hogy a nyilvános társaságok megadóz­
tatásánál minden fiskális-magyarázgatástól tartózkodjanak. 
Kívánja továbbá az iparososztály hathatós támogatását. 
Jarosch rosszalja a kormány egykedvűségét a lakosság 
kívánságaival és panaszaival szemben és azt mondja, 
hogy a személyi kereseti adó behozatalát nem leh°t re­
formátor! tevékenységnek tekinteni. Bomba a galicziai 
parasztság nyomasztó Ínségét teszi szóvá. Vrabetz a 
részvénytársaságok túlságos megadóztatása ellen fordul 
és határozati javaslatot nyújt he, a melyben azt kívánja, 
hogy a nyilvános társaságokat ne a fiskus szempontjából 
adóztassák meg. Az iparos osztály hathatósabb támoga­
tását is kívánja. Jaro-ch rosszalja a kormány közö­
nyösségét a lakosság kívánságával és panaszaival és azt 
mondja, hogy a személyi jövedelmi adó nem tekinthető 
reformnak. — Monger előadó azokról a nehézségek!- I 
beszél, a melyeket a Magyarország és Ausztria között 
lévő érdekellentét a vámszerződések megkötésénél okoz 
s utal az erre vonatkozó, rég elavult osztrák törvé­
nyekre, a melyeknek módosítására a kormánynak meg 
kell ragadnia a kezdemenyezést. Eliogadasra ajánlja a 
költségvetési bizottság erre vonatkozó határozati javasla­
tát. Az egyes közvetett adókra áttérve szükségesnek 
tartja, hogy a szeszipart esetleg Poroszorsz ág példájára 
szesztermelés! jutalmakkal támogassák. Azután behatóan 
foglalkozik a czukorkérdéssel és azt mondja, hogy a 
brüsszeli egyezmény kizárja ugyan a kiviteli jutalmak 
engedélyezését, de nem a behozatali prémiumok adósat. 
A kormány nagy figyelmet fordít erre a fontos kérdésre, 
a mely künnyen nagy kárt okozhat az osztrák iparnak. 
— Heinrich a gazdasági szeszgyárak kontingensének 
emelését kívánja azoknak a szesznagyiparral szemben 
való megvédelmezése czéljából és végül kifogásolja álla 
Iában a kormány magatartását az iparral szemben, 
összehasonlítva a magyar kormánynak erre vonatkozó 
eljárásával. — Gróf Welsersheimb honvédelmi mi­
niszter több Interpelláczióra válaszolt, ezek közt Kloiac: 
interpellácziójára, melyet egy tartalékos tiszt ügyén u 
terjesztett elő, a kit tiszti rangjától polgári foglalkozása 
miatt elmozdítottak. A miniszter erre azt válaszolja, 
hogy az illető a cs. és kir. hadsereghez tartozik és ó 
annál kevésbbé foglalkozhatik ezzel a konkrét evettel, 
mert a tiszti rang viselésének feltételeit a törvény szerint 
kizárólag az uralkodó mint legfőbb hadúr állapíthatja 
meg. Hangsúlyozni kell azonban, hogy az a kérdés, 
hogy mennyiben egyeztethető össze valamely foglalkozás 
a közszolgálat bizonyos hivatalának viselésével, magában 
véve nem becsület dolga és i gyík osztályra vagy foglal­
kozásra nézve sincs abban semmi sértő, a mennyiben 
minden kifogástalanul betül'ütt állasnak egyenlő tisz­
tességet el kell ismerni, a nélkül, hogy minden ilyen 
állás, néha még némely magas állás is, bizonyos hív ital 
viselésével megegyeznék. Egyetlen katonának sem sza­
bid azonban, a legkisebb r og- vagy a legalsóbb nép­
es tálybelin»k se n, a polgári életben lisztessvgtelen fog 
lalkozást űznie. — A legközelebbi ülés holnap lest.

tebb említeti Utasítás érintett rendelkezése Fiume vá­
rosára és kerületére nézve akként módosittatik, hogy 
a kormányzói tanács a fiumei kir. törvényszék mellett 
működő felügyelőbizottságba általa kiküldendő két ta­
got a városi képviselőtestület tagjai sorából, szükség 
esetében más alkalmas fiumei lakosok közül vá­
lasztja».

VIDÉK.
* Románia éa a székelyek. Most, hogy országos

mozgalom indult meg a székelyek érdekében, nem léc 
érdektelen megemkkezni arról, hogy a székelyeknek 
Romániában is nagyon rosszra fordult a sorsuk. Edd g 
a székelyeknek valóságos kincses bányájuk volt Romania, 

a mezőgazdaságban és ipari munkákban ját las

Öaezeférhetleneégl ügyek. A képviselőhöz állandó 
öaszeférhetlenségi bizottsága április 30-án, délután 5 
órakor ülést tart. melyben Lertdl Adolf egy újabb 
ügyét tárgyalja. Ugyanez a bizottság május 10-én Kol­
ler Tivadar és dr. Beck Marczell képviselők összefér-

mert
székely könnyen tudott boldogulni az elmaradt, tudatlan 
romániai oláhok között. Ma azonban már Romániának 
is van ipara és mezőgazdasága s a fejlődés utján mar 
odúig jutott, hogy mozgalmat Indíthat a beözönlő idegen 
munkások ellen. Ezt a mozgalmat előmozdítja os irá­
nyítja a romániai sajtó, mely valóságos nemzeti csapás­
nak minősíti a székelyek bevándorlását. A roman állam 
nyíltan nem lép fel a székelyek ellen, d* az uj ipartörvény 
rendeletéi világosan a mellett szólnak, lmgy a kormány 
sem idegenkedik a székelyellenes mozgalmaktól. Ilyen 
körülmények közölt a székelyekre Romániában csak 
megvetés és nyomor várakozik, kiket a furfangos román 
vállalkozók a legtöbb esetben becsapnak. A megkárosí­
tott székely munkás aztán hiába fordul oltalomért a 
hatóságokhoz, mert a romániai rnunknstürvenyek ki­
zárólag csak a román munkásokat veszik védelmükbe. 
Ennek daczára a romániai emberkereskedők ügynökei, 
különösen most a mezei munka kezdetén, valósággal 
elárasztják a székelyföldet. De jaj azoknak u szerencsét­
leneknek, kik hisznek a csábítók ígéreteinek, mert 
Romániában keserű csalódás, nyomor és pusztulás Tár 
reájuk.

EGYHÁZ
A szerb egyházi kongresszusra a három ellen­

zéki párt most már nagyban készül. A horvátországi 
függetlenségiek a «Szrbobran» utóbbi számában küzlik 
legújabb autonómiai programmjukat, mely tiz-nkét pont­
ból áll és csak nagyjában foglalja magában ez ellenzéki 
párt kívánságait és szándékait. A «Branik» körüli libe­
rális párt tegnap tartotta meg Újvidéken értekezletet, 
melyen a maga autonómiai programmját formulázta s 
határozatokat hozott a választásokra nézve. Az újvidéki 
radikálisok pedig csak április 28 an, a szerb húsvéti 
ünnepek második napján tartják meg pártéi tekezlelüket, 
a midőn újra tárgyalni fogják nemrégiben közzétett 
programmjukat s megállapítják a képviselőjelöltek név­
sorát. Mindazonáltal Tomi-s J.kab, a radikális párt 
ismert vezérfőnöke úgy reménykedik a «Zaszt«va» teg­
napi vezérczikkébeo, hegy páiíjának a győzelme a jeteo 
választásokon «hatalmas, döntő, ellenáhhatiao, tökéletes 
lesz ; mert azt már maga a szerb nép jövője meg az 
autonómia biztonsága is igy kívánják.» Bar kilátás1 - 
helyezi egyúttal azt is, hogy a radikálisok a kongres? 1 
son nem fognak veszekedésre okot adui, «de ne-n - 
fognak engedni abból a miből engedni nem tuön 
mert a radikális párt körültekintő és ovatos. de ?gtűi- 
tol elszánt is.»

Uj czimzetes m 
száma jelenti, hogl 
tér előterjesztéséra 
apát-kanonok és ki 
csosnak a szebenihl 
adományozta. Dr. 
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van hivatva És el 
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az uj czimzetes pi 

Igazgatód nyilai 
hogy a nagy-szebe/t J 
g dósága leik-gyakori« 
növendés^inak nyolez 
a közleményünkre vj-J 
gató hozzánk intézed 
szebeni állami főg . I 
sem más czimen | 
vallásos nevelésre .. 
jezsuitákkal s ir-m.i.

A szegi
páthy Karoly is has 
két és két uyi-atke,- 
Ez'-kk I az! agar« I. 
zetben felekezeti egy-.- 
a t-nártes ölet a e 
türel nellensugból i . 
nyilatkozatot aláirtó k 
prot-;

A göiög-kathcai
katboliku-ok ein. 
fogják ünnepe -n 
als a lomi/-! a buiap
egyhá: ke
katbolikusokat arr . i 
7—9 órái.' az egy-- 
murik ács-- gy ízmegy 
meggyónta !- . ki i._ya 
misét is mond Dt utJ 
kor és husvéthéif r,| 
a Ipikcszi szó

ELŐFIZET
Május else)j 

Egyetériis-ro. 
egész vonalon! 
a melyek hi. 
ségünk hozzál 
képen merj .ti 
röl-esetre látfcl 
és czeltudatc

EoVös Károly

mely ezer < t|

rendkívül na 
szakemberei 
Károly. M 
érdekkel h 
zek bármek 
Az t-drtiy ur 
meny<Uet A i 
jük meg az «/

Az Eq ,
Eg>v nora
Negyed
F lévre. .
Egész évre

Mutatván v: 
dünk.

Megrendelél 
fogad a k 
legközelebb: 
nyugtával

UJD

— Személyi h\ 
herczegek hole
keznek. - |
vője Salm-Saim 
bői jelentik, jo| 
Terézia főherczi 
országi Zokup-k 
Sta/escu Jenó ve 
mán szenátus ’• jJ 
érkezett. — Aha\ 
orosz szárazföld 
noka, tegnap Pl 
Feodoruu-na özvegj 
zett Petervárra. 
ma Bécsbe érkézj 
angol nagykőt ti 
— Gróf Csáky Fél 
helyéről Buüape| 
tengernagy, a 
Bécsbe érkezet:.

—- Búza szentelj 
Márk evaoiie itta nj 
e napon tartja meg 
buzaazent- lést. A bej 
több L rül ti p tk i>. 
pet. A szertartás u:a| 
részt.

— A niagj/(ir\ 
király gutámnál 
tábornagyot a ml 
kinevezte és neki 
titkos tanácsosi n| 
nyozta Az uj teste 
sorába lép Gálád 
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Uj czimzetes püspök. A hivatalos lap mai 

száma jelenti, hogy a király a kultuszminisz­
ter előterjesztésére dr. Várady Lipót Árpád 
apát-kanonok és kultuszminiszteri osztálytaná­
csosnak a szebenikót püspöki czimet díjmentesen 
adományozta. Dr. Várady már hat év óta áll 
a kultuszminisztériumban annak az osztálynak 
az élén, mely a katholikus ügyek elintézésére 
van hivatva Es ebben az állásában oly lelki- 
ismeretes tevékenységet fejtett ki, hogy mind­
azoknak az elismerését kiérdemelte, kik vele 
hivatalos érintkezésben vagy összeköttetésben 
voltak. Különösen fontos szerepe volt dr. 
Váradymik a katholikus autonómia ügyében, 
mert ennél a kérdésnél az egyház álláspontját 
kellett összeegyeztetni állam érdekével, s mint 
általánosan tudva van, dr. Várady ebben az 
ügyben a miniszter képviseletében a legtevé­
kenyebb munkásságot fejté ki. Tisztelői és 
barátai kitüntetését örömmel, megelégedéssel 
fogadták. A minisztérium hivatalnokai és ba­
rátai közül számosán üdvözölték ma délelőtt 
az uj czimzetes püspököt.

Igazgatód nyilatkozata. Megírtuk közelebbről, 
hogy a nagyszebeni m. kir. állami főgimnázium igaz- 
g,lósága lelkigyakorlatok végeztetése czéljából az intézet 
növ-ndékeinek nvolcz napig tartó vakácziót adott. Erre 
a közleményünkre vonatkozólag Ferenezy István igaz­
gató hozzánk intézett táviratában kijelenti, hogy a nagy­
szebeni állami főgimnázium igazgatósága sem a jelzett, 
sem más czimen szünetet nem engedélyezett s bár a 
vallásos nevelésre minden feledetnél súlyt helyez, a 
jezsuitákkal semminemű összeköttetésben nem áll.

A szegedi állami főgimnázium igazgatója dr. Kár- 
p íthy Károly is hasonló ügyben keresett meg bennün­
ket és két nyilatkozatot küldött be szerkesztőségünkhöz. 
Ez kk I azt akarja igazolni, hogy a szegedi állami inté­
zetben felekezeti egyesület nincs és sem az igazgató, sem 
a t-nárles'iü et a növendékekre semmiféle felekezeti 
türel nell°oségből folyó nyomást nem gyakorol. Ezt a 
nyilatkozatot aláírták nemcsak a katholikus, hanem a 
protestáns és zsidó hitoktatók is.

A göi ög-kathcliknsok ünnepe. A görög sz°rtarlásu 
katholi-u-ok e hónap 27-,tikén es a következő napon 
fogjak ünnepelni a húsvéti szi-nt ünnepeket. Énből az 
alkalomból a budapesti görög szertartásu katholikus 
egyházközség tanácsa a fővárosban tartózkodó gürüg- 
katholikusokat arról értesíti, hogy e hónap 26 án reggel 
7—9 óráig az egyetemi templomban Roskorics Emánuel 
műnk ács-egyházmegyei lelkész fogja a jelentkező híveket 
meggyóntaini, ki ugyan ezen a napon 9 órakor szent 
misét is mond Délután hason lóki p n gyóntat s hús vét 
kor és húsvéthétfőjén a szeminárium kápolnájában végzi 
a lelkész! szolgálatukat.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.
Május elsejével uj előfizetést nyitunk az 

Egyetértés-re. Egyben jelentjük, hogy az 
egész vonalon olyan újításokat létesítünk^ 
a melyek hivatva vannak olvasó közön­
ségünk hozzánk való ragaszkodását kellő­
képen megjutalmazni. A szives olvasó eset- 
ről-esetre láthatja, hogy mennyire komoly 
és czéltudatos ez a törekvésünk.

Eötvös Károly fenomenális nagy munkája:

1 nagy per,
mely ezer év óta folyik s ma sincs vége,

rendkívül nagy érdeklődés tárgya. N<-m 
szakemberek számára irja müvét Eötvös 
Káról}'. Minden gondolkodó épen olyan 
érdekkel olvassa, mint a szakember, tartoz­
zék bármely osztályhoz vagy felekezethez.

fitHy megjelent szenzúcsiót helfet/ Közle­
ményeket hiiiön lenyomatban díjtalanul küld­
jük meg az újonnan belépő előfizetőknek.

Az Egyetértés előfizetési ára :
Egy hóra............................. 3 k. 60 f.
Negyedévre........................10 „ — „
P-lévre............................. . 20 „ — „
Egész évre .... 40 „ - „

Mutatványszámot kívánatra szívesen kül­
dünk.

Megrendeléseket telefon utján is el­
fogad a kiadóhivatal. A kihordó már a 
let közelebbi számot hozza az előfizetési 
nyugtával együtt. Telefonszám 706.

Az „EGYETÉRTÉS“
ascrk észt őségé és kiadóhivatala,

Budapest. IV., papnővclde-utcza S.

ÚJDONSÁGOK.
— április 24

— Személyi hírek. Lipót és György bajor 
herczegek holnapután Münchenből Becsbe ér­
keznek. — Mária Krisztina tóherczegnö eskü­
vője Salm-Saim Manó herczeggel, mint Bécs- 
bói jelentik, jövő hó 10-én lesz. — Mária 
Terézia föherczegnő az idei nyarat a cseh­
országi Zokup-kastélyban fogja tölteni. — 
Statescu Jenő volt román miniszterelnök, a ro­
mán szenátus jelenlegi elnöke, Nizzából Bécsbe 
érkezett. — Alevejev ióhadsegéd, a kelet-ázsiai 
orosz szárazföld és tengeri haderő főparancs­
noka, tegnap Pétervárra érkezett. — Mária 
Feodonncna özvegy czárnö tegnap visszaérke­
zett Petervárra. — Báró Seefried Ottó és neje 
roa Bécsbe érkeztek. — Etünkéit Francis bécsi 
angol nagykövet Becsből Vüslauba érkezett. 
— Gróf Csáky Károly váczi püspök ma szék 
helyéről Budapestre érkezett. — Báró Spaun 
tengernagy, a haditengerészet parancsnoka 
Bécsbe érkezett.

— Búza szentelő«. Holnap, pénteken van Szent- 
Márk evangélista névünmpe. A katholikus egyház ezen 
a napon tartja meg ügszehb ünnepeinek egyikét, a 
buzaszenl- lést. A belvárosi lőplébánía templomon kívül 
több k rül ti plébánia-templomban megtartják az ünne­
pet. A szertartás után a hívek körmenetben vesznek 
részt.

— A magyar testőrség uj kapitánya. A 
király galanihai Esterházy Alajos herczeg al­
tábornagyot a magyar testórség kapitányává 
kinevezte és neki egyidejűleg a valóságos belső 
titkos tanácsosi méltóságot díjmentesen adomá­
nyozta Az uj testórkapitány a főrendiházi tagok 
sorába lép Galánthai Esterházy Alajos György 
Rudolf herczeg, néhai Miklós herczegnek és 
nejének, született Vtlliers Sára jerseyi gróf­
nőnek a második gyermeke 1844 márczius 9-én 
született Becsben. Katonai pályára lépett s 
a gróf Radetzkyról nevezett 6-ik huszárezred­
ben szolgált. Mint alezredest londoni nagy- 
követségünkhöz nevezték ki katonai attasénak, 
ilyen minőségben lépett elő ezredessé, vezér- 
őrnagygyá, majd altábornagygyá. Császári és 
királyi kamarás, a Szent István-rend, Lipót- 
rend s több más érdemrend tulajdonosa; 
agglegény.

A nemzeti muzeum jubileuma. A magyar 
nemzeti muzeum százéves jubileuma alkalmából az 
igazgatóság emléké meket, illetőleg dombormüveket ve­
ret, a melyeknek mintáit holnap tekinti meg az országos 
képzőművészeti tanács. Az arany érmekből egy-eey pél­
dányt fölajánlanak a királynak, a muzpum aladilók utó 
dainak: József főherczegnek és a Széchenyi grófi 
családnak. A dombormüvek pályanyertes mintáit Beck 
0. Fülöp szobrász tervezte.

— Vilma királynő betegsége. Looból táv­
iratozzék, hogy a királynő állapotáról ma a 
következő orvosi jelentést adták ki: A 
királynő nyugodtan töltötte az éjszakát. A be­
teg testi hőmérsékletének ingadozása meg­
jegyzésre nem ád okot. A királynő táplálko­
zása állandóan kielégítő.

— Császka érsek nevenapja. Csúszka György 
kalocsai érsek ma egész csöndben ünnepelte meg név­
napját budavári lakásán. A hetvenöt éves egyházfőt ez 
alkalommal igen sokan keresték föl az egyház és köz­
életünk kitűnőségei közül. A központi papnevelő-intézet 
elöljárósága nevében Krizsán Mihály pápai kamarás, 
kormányzó üdvö-ölte. Táviratban üdvözölték a főpapot 
a püspö-i kar, a kalocsai káptalan és még számosán.

— Egy magyar gőzös katasztrófája. Az
Adria tengerhajós részvénytársaság igazgató­
ságához Malagából ma jelentés érkezett, s azt 
hozta hirül, hogy az észak-afrikai vonalon 
hazatérő Buda gőzös Malagából kiindulva, az 
Ariadne nevű hollandiai hajóval összeütközött. 
Az arra hajózó Murillo nevű angol gőzös a 
veszélyeztetett magyar hajó segítségére ment, 
a Buda összes utasait és személyzetét fölvette 
és Malagába visszaszállította. A hollandiai 
gőzös súlyosan megsérült, a Buda azonban az 
összeütközés folytán, miután mindenki megme­
nekült, háromszáz tonnával elsülyedt. A Buda 
biztosítva volt A katasztrófáról a következő 
részletes tudósítást vettük: A Buda tegnap 
délelelőtt futott ki a földközi tengerre. A 
hajón magyarok is voltak. Tornai Gyula jeles 
festő is ezzel a hajóval indult Afrikából haza­
felé, a hová négy hét előtt elindult. A művészt 
a felesége is elkísérte erre az útra s velők volt 
Roheim Károly né, a fővárosi társaságban jól is­
mert úrasszony. Már jó messze jártak Malagától, 
a mikor egy hatalmas tengeri gőzös tűnt 
fel a látóhatáron. A tengeren szokásos jelzé­
sek most is megtörténtek, de az idegen gőzös, 
mely sokkal nagyobb volt, mint a Buda, 
ijesztő gyorsasággal közeledett a magyar hajó 
felé. Rukavina, a Buda kapitánya, a ki évek 
óta az Adria szolgálatában van s egyik leg­
ügyesebb kapitánya a társaságnak, rögtön 
észrevette, hogy hajója komoly veszedelem­
ben forog. A hajó utasait, különösen a nőket, 
rettentő félelem fogta el s pár pillanat múlva 
az Ariadne nevű idegen hajó irtózatos recse­
gés között összeütközött a Budával. A viz a 
hajó oldalfalán nagy gyorsasággal nyomult a 
hajó aljába. A kapitány nyomban a szivattyúk­
hoz rendelte a hajó legénységét, de a kétség­
beesett erőfeszítés nem használt, a hajó rését 
sem lehetett betömni, a Buda sülyedni kezdett. 
Az utasok közt leírhatatlan zavar támadt. 
Azonnal kibocsátottak a mentőcsónakokat. A 
holartdi hajó, mely csak kevéssé sérült meg, 
szintén leeresztette csónakjait. A legnagyobb
zavarban, egész véletlenül érkezett oda a
Murillo nevű angol gőzös, mely aztán felvette 
a Buda összes utasait s elvitte őket Malagába. 
A Buda azonban összes rakományával együtt 
elsülyedt.

— Magaás és művésznő. Münchenből pikáns ese­
tet Írnak. Még évekkel ezelőtt történt, hogy egy fiatal 
magyar főur ismeretséget kötött fgy otlani színház rnü 
vésznőjével. A csinos párt gyakran látták együtt. A 
mágnás egyszerre hirtelen eltűnt Münchenből. Azt be­
szélték, családja kényszrritette rá, hogy állandóan Becs­
ben éljen. A mágnás nemrégen meghalt és vég-end- !e- 
tlleg harmicczezer koronát hagyott volt barátnője 
részére, azzal a kikötéssé, hogy akkor fizessék ki neki, 
ha bebizonyítja, hogy nem törte meg irunta a 
hűséget. A művésznő azonban azóta férjhez ment, s 
igy a mágnás családja megtámadja a végrendelet e 
pontját. Vi-monl mikor a férj értesült a végrendelkezés­
ről, beadta fel sége ellen a válókereset’ t, mert ő ezt a 
vis-onyt elhallgatta férje előtt. A művésznő nemcsak 
hogy elesett az örökségtől, de elvi s"/tette férjét is.

— Automobil-korzó Budapesten. A ma­
gyar automobil-klub vasárnap d' iután nagy­
szabású automobil-korzót rendez a fővárosban. 
A klubnak ez az akcziója az első ilynemű lát­
ványosság lesz Budapesten. A klub e felvonu­
lással, a melyet a nyár folyamán még több 
fog követni, az automobil-sp rt népszerűsítését 
és mennél szélesebb korben való elterjedését 
óhajtja elérni. A/ indulás a klub helyiségéből 
történik. Az automobilokkal a muzeum háta
mögött levő térségen gyülekeznek és onnan
indulnak ki a városligetbe. A Siefánia-uton 
végighajtva visszafordulnak és kirándulnak a 
római fürdőbe, a hol uzsonna lesz. a kirándu­
lást gróf Esterházy Mihály és dr. Molnár Ákos, 
a kiül) igazgatói rendezik.

Klvanflc-rlóit nyomorúsága. A bécsi nyűgöd 
vasul állomására ma • ste hetven magyar földmüvi s ér­
kezeti Linzből. A csapat, a mely pénz és eledel nélkül 
jutott Bécsbe, egy P =ka nevű lelketlen kivándorlási 
ügynöknek lett az áldozata. Peska ugyanis mindenféle 
Ígéretekkel M jna-Frankfurtig csábította a kivándorlókat, 
Ott pedig cs rben hagyta őket, de előbb megzsarolta a 
kivándorlókat A legnagyobb nyomorúságban jutottak az 
osztrák halárig, a honnan az osztrák hatóságok Bécsbe 
vitették a szegény magyar földműves, kel. Beszélik, hogy 
a kifosztogatott kivándorlók kártérítése czéljából diplo- 
mácziai lépések fognak történni.

— Háborúság a lotto miatt Zürichben nagy ka­
varodást támasztott a posta iga zga lóságnak egy rendelete, 
a melylyel nv gvonta a postai szállítást azoktól a bél­
és külföldi lapoktól, a melyek lotto eredményeket közöl­
lek. Az egész svájezi sajtó kikelt ez ellen s ma a posta- 
igazgatóság visszavonta rendeletét.

— A Szabad Lyceum közgyűlése. A Szabad 
Lyceum tudományt és ismeretet terjesztő társaság e hó 
27-én, vasárnap, délelőtt 11 órakor tartja IX. évi köz­
gyűlését az akadémia kis termében. A közgyűlés napi­
rendje : 1. Dr Wekerle Sándor v. b. t. t. tiszteletbeli
elnök megnyitója. 2. Tiszti jelentések : a) Dr. Hegedűs 
Lóránt or*z. képviselő titkári jelentés-, b) Padi Árpád 
pénztárosi jelentése. 3. Beöthy Ákos orsz. képviselő 
előadása: Kölcsey és Wesselényi, mint az ideális 
irány úttörői. 4. Esetleges indítványok. 5. A tisztviselők, 
15 rendes és 3 pótválasztrnányi tag választása. 6. 
Joannovics György v államtitkár elnöki záró.

— Tolsztoj állapota A nagy orosz költőről 
újabban megnyugtató hírek érkeznek. Ma 
ugyanis Pétervárról azt táviratozzák, hogy 
Tolsztoj állapota teljesen kielégítő.

- Pályázat a hatUprod Iskolákhoz. Az 1902— 
1903 iskolaév kezdetén (szeptember közepén) több hely 
kerül üresedésbe a lovassági, nyaionsági. tüzérségi stb. 
h. dapród iskoláknál. A folyamodásokat 1902. évi augusz­
tus hónap 15-íkéig kell beküldeni az illető iskola pa­
rancsnokságához.

— A tábori püspök Budapesten. Dr. Belop0 
toczky Kálmán tábori püspök kíséretével ma délben 
Boszniából, hol szemlét tartott, a fővárosba érkezett. A 
püspök a papn-velő intézetben szállt meg s néhány na 
pig időzik nálunk, azután visszáutazik székhelyére, Bécsbe-

— Az Andrássy-szobor ügye. A szerte 
nagy port felvert ügyben a Beschorner-czég 
részéről, budapesti képviselőjük utján a követ­
kező nyilatkozat közzételére kérettünk fel:

«Az Andrássy-szobor öntési munkájára vonatkozólag 
a Bescliorner A. M. és fia ezég ellen a lapokban 
megjelent támadások folytán, mint a ezég jogi kép­
viselője, kötelességemnek tartom kijelenteni, hogy 
jelenleg a ezégnek igazgatói állása nem lévén betöltve, 
a ezég csak akkor nyilatkozhatik, ha még a tegnapi 
nap folyamán elküldölt támadó czikkek birtokában 
lesznek. Az eddigi hallgatás tehát semmiképen sem 
jelent beismerést. Dr. Oláh Dezső s k ügyvéd.»
— Galgóczy altábornagy a lengyel nyelv 

ellen. Egy lembergi lap közli, hogy Galgóczi 
przsmysli hadtestparancsnok átirt a lembergi 
törvényszékhez és kérte annak az Ítéletnek a 
szövegét, a melylyel Reger munkásvezért fel­
mentették. A törvényszék el is küldte az íté­
letet, a mely lengyel nyelven volt Írva. A 
hadtestparancsnok erre átirt a törvé../székhez, 
hogy német nyelvű ítéletet küldjenek, mert a 
hadsereg szolgálati nyelve a német. A bün­
tetőbíróság itélőtanácsa nem teljesítette Gal­
góczy kívánságát s azzal okolta meg ezt, hogy 
a kérdéses perben a tárgyalás a törvényszék 
előtt lengyelül folyt.

— Öngyilkos önkéntes Triesztben Jerich Antal 
egyéves önkéntes a fölött való elkeseredésében, hogy az 
altiszti vizsgán megbukott, agyonlőtte magát.

— Gyergyó Alfain pusztulása. Megírtuk, 
hogy Csikvármegyeben szegény székely test­
véreink milyen égbekiáltó nyomorral küz­
denek. A rettenetes Ínséget most egy újabb 
katasztrófa tetézi be. Gyergyó-S/ent-Miklósról
jelentik ugyanis, hogy e hó 21-én délután
1—2 óra közt Gyergyózilfalu községben, állító­
lag a községháza udvarán ismeretlen okból tűz 
ütött ki s mintegy kétszáz gazda tulajdonát tevő 
200—300 épület teljesen a látójuk martalékává bit. 
Megelőző nap ugyané községben két helyen 
volt tűz s elégett 40—ö0 épület A nyomor ki­
mondhatatlan. A kár e pillanatban kiszámítha­
tatlan. jtimberben és állatban esett-e kár, még 
nem tudni. Azt hiszik, hogy a tüzet gyujtoyás 
okozta. Széli Kálmán miniszterelnök részletes 
jelentést kiírt távirati utón a csikvármegyei 
alispántól, hogy megtehesse a további intéz- 
keléseket. Sürgős segélyre van szükség.

— Mascagni a királynál Bécsi tudósítónk jelentése 
szerint u felsége ma kihallgatáson fogadta a zenekarával 
olt hangversenyző Picim Mascagnit. Az olasz zene- 
költő a Ferencz Józsel-rendet köszönte meg, a melylyel a 
király tavaly a Verdi-r kviern bécsi előadása alkalmával 
tüntette ki. A mikor Mascagni a rend-s köszönő beszédbe 
fogott, a király olaszul a szavába vágott :

— Nagyon örülök, hogy megismerh-tem s hogy al­
kalmam volt önt kitüntetni, mert m< -érdemelte. Kii ön­
ben hogy V Iszik önnek Bées városa ?

— Tíz éve ismerem felség — szólt Mascagni — s 
mindig örülök, ha id-jöhetek.

— Ön kitűnő olasz énekes-társaságot állított össze. E 
vállalkozáson kivül dolgozik még valamit ?

— Uj operát komponálok felség, egyébiránt mindig 
dolgozom.

— Ön már sok szép müvet irt, s r-mélem, hogy az 
operai n pertoirl még tünb müvei fogja gazdagítani. Iloi 
lakik állandóan?

— Pezaróban, a hol a konzervatóriumot igazgatom, 
de Rómában is van lakásom, lioey az ország czentru 
mával állandó Ossz költelés-m legyen.

Azután budap s'i h mgverseriyéről beszélt egyel-mást 
Mascagni, a kil a király végül ezzel bocsátott el :

— Nagyon örülök, hogy önt láthattam.
— Királyi kitüntetés A király Gazdag Nándor 

nyugalmazott adóhivatali penzióm knak. sok évi hü és 
buzgó szolgálata elismeréséül, a koronás arany érdem- 
keresztet adományozta

— Pusztító földrengés Rémes szerencsétlenségnek 
a hire érkezik a N wyork Herald távirata utján, mely 
egy egész ország pusztulásáról ad szánalmas képet, 
Gunlemal i köztársaság nyugati részében ugyanis 
majdnem az összes falvakat, városukat és ültet- 
vényeket elpusztította a dühöngő földrengés. A kis 
Erdélynél alig valamivel nagyobb közép-amerikai köz­
társaságra rettentő cs pás ez a földrengés, mert épen 
csak s az ország nyu/aii részén volt valami kultúra.

— Ellopott nranyércz. Déváról nagyszabású 
betöréses lopás hirvt hozza a távi ó. Az éjjel 
ugyanis báró Bornemissza 1 ivadarnak a hunyad- 
megyei H.-B.)gsáyban levő aranybányája 
pénztárába ismeretlen tettesek betörtek és 
onnan ö zsák aranyétczet elloptak A tolvajok a 
magas kőfalon átmásztak, feltörték az iroda- 
ajtót és az irodában levő, lakatokkal lezárt 
vasiadat, a melyben az aranyérczet tartották, 
ellopták. Az éjjeli őr ott volt, de állítása 
szerint nem vette észre a betörést, vl csendőrség 
már nyomában van a tetteseknek. Remélhető, hogy 
ezek ké/.rekeritésével a nagy értékű arunyércz 
is megkerül. A csendörség erélyesen folytatja 
a nyomozást.

— Az oroszországi forrongások. Pétervárról is­
mét nyugtalanító zavargások Ívről jelentik. A nép jogo­
kat követel és halálmegvetéssel száll sz-mbe a hatalom­
mal. Poltava kormányzóságban a parasztok lázongása 
egyre térj d. A parasztok mindent felgyújtanak és el­
pusztítanak. A meklenburgi herczeg birtokán, Kur 
lovszkon kivül még hatvanhárom birtokot pusz­
títottak el. A katonasággal nem szállanak szembe, de 
a katonaság elvonulása után folytatjuk a pusztítást. A 
parasztokat a munkások fcujlogatják

— Leszúrt tanító czimü hírünkre vonatkozólag 
Szieber Sándor pásztói tanító annak kijelentésére kért 
lel bennünket, hogy Markó János ismétlőiskolás őt a 
kaiján megsebesítette ugyan, de most már egészen 
jobban van.

— Romániai daltársulatok Magyarországon. A
nemzetiségek által lakolt vidékeken tudvalevőleg szomorú 
sorsa van a magyar színtársulatoknak. Ellenséges indu­
lattal fogadják a magyar szót és hacsak lehetséges, for­
málisan tüntetnek ellene. Brassó, Nagyszeben, Lugos, 
Karánsebes és még sok nemzetiség lakta város króni­
kája sokat beszélhet a fenti állításunk szomorú valójá­
ról. Az idegen kultúra vándormesterei boldogulnak ná­
lunk, csak a magyar géniusz sorsa mostoha a hazában. 
Tudósilónk jelenti, hogy Turn-Szeverinből nemsokára 
egy romániai daltársulat érkezik Lúgosra s Karánse- 
besre. Mar jó eleve megtett minden intézkedést, hogy 
Krassó-Szörény- és Torontál vármegyék románsága részt- 
vegyen a daltársulat előadásain és végighallgassák a 
bees-mipészendő román nemzeli és népdalokat. Ilyen 
előadások után alig telik bele néhány hét és a román­
ság által lakott vidékeken felhangzik «Calugareoi» és a 
Grivicsuról szóló dal. Igy térj- d a román dal és vele 
együtt a románság gravitálása Románia felé.

— A német császár vegyi kísérletei. D. Vilmos­
nak ugyan valóban mindenre kiterjed figyelme, de leg 
szívesebben foglalkozik mégis a gőzhajózással. A nyilt 
tengeren azután egyre fur-farag, hogy lehetne az előre­
haladott technikai vívmányok mellett még valami újai 
kitalálni. így legújabban az jutóit eszébe, hogy a gőz 
kazánokat kőszén helyett spirituiz-szd kellene fűteni 
Azonnal hozzálátott a dolog tanulmányozásához, s a 
minap északi tengeri kirándulására magával vitte Grase 
szeszgyárost, a német szesztermr-lők egyesületének anyag 
vizsgálóját, Putlitz-Ga.nz vegyészt. A császár a spiritusz- 
fül és érdekéden köznenjart a legnagyobb német hajós­
társaságoknál, s az észak-német Lloyd és a hamburgi 
nagy hajóstársaság már meg is Ígérte, hogy a kikő'ő 
bárkáit ezentúl spirituszszal fogja fűteni. A Krupp ezé a 
is jelentette már a császárnak, hogy a m^ppem lövő 
téren spiritusz motorokat fog használni. A német agrá­
riusok természetesen nagyon örülnek, hogy a császár­
nak sikerült a német spiritusz számára uj piaczol 
teremtmi.

— Öngyilkos főügyészhelyettes. S.-A.-Uj- 
helyen — mint táviratilag jelentik — Hlavathy 
József volt főügyészhelyettes ma, öngyilkos­
sági szándékból, revolverrel halálosan megse­
besítette magát s most agóniában fekszik. 
Szobájában egy feleségéhez czimzett levelet 
és hat gondosan fogalmazott táviratot talál­
tak, melyekben felesége nevében rokonaival 
és a szabadkai törvényszék elnökével tudatja 
az öngyilkosságot.

— Gyanús tüzeset. Mint székesfehérvári tudósítónk 
jelenti, Goldstein Izidor bezárt divatáruüzlete ma este 
8 órakor majdnem teljesen elégett. Goldstein már két­
szer volt fizetésképtelen.

— Magyar lovak a dél-afrikai háború­
ban. Mint szegedi tudósítónk jelenti, egy al­
földi kereskedőezég ma megnyitott egy köz­
ponti üzletet azon megbízatással, hogy az
angol kormánynak 12.800 lovat vásároljon.

— Kánikula Ncwyorkban. Londonba érkezett táv­
iratok szerint Ncwyorkban elviselhetetlenül nagy a forró­
ság. Már eddig is igen sokun haltak meg nupszurásban.

— Zöldy Marczi Amerikában Zöldy Marczi, az
ismert jeles hegedűművész. Hamburgon at New Yorkba
hajózott és az Északamerikai Egyesiül-Államok nagy 
városaiban müvészkörutat rendez Zöidy úgy irányítja 
útitervét, hogy 1903-ban a Saint-Louisnan (Missouri) és 
1904 hen a Tokióban (J .pán) rendezendő világkiállításon 
működhessék.

— Szarb diákok Budapesten. A szerb királyi 
állami keresked-lmi akadémia ötvenkét növ-r.déke, kö­
zöltük hat hölgy is, ma délben Budapestre érkeztek, 
Borislaw Todornrits igazgató vezetésével. A keleti 
pály.iiid-.aron, hol a diákok megérkeztek, dr Jowano- 
vits J. alkomul, S Ilw irtz Benő di agomán a főkon- 
zulálus részéről és Kosztits Milivoje M. a szerb k«res 
kedelmi ügynökség és muzeum igazgatója fogadták. A 
diuko* vasárnapig időznek itt és ez idő alatt megnézik 
a főváros nevezetességeit és szépségeit; ugyancsak meg­
tekintik a kereskedelmi és ipar-intézeteket is.

Öngyilkos hivatalnok Egerből rejtélyes ön­
gyilkosság hírét jelentik. Egy Rajdos János nevű tata­
tóvárosi hivatalnok tegnap este Egerbe érkezett, ott egész 
éjjel mulatott, ma délután p>dig agyonlőtte magát. Zse­
bében néhány száz korona pénzt találtak. Öngyilkossá­
gának oka ösmeretlen.

= Beynao márklnö megkartilt. Ez év január hó 
24-én rejtélyes körülmények között eltűnt Budapestről 
Mari Teillard marnuise de Feynac, egy franczia marquis 
család elszegényedett sarja, a ki mint nevelőnő kereste 
kényéről. A Szentkirályi-u'cza 49. sz. alatt lakott Bor 
bély Károlynénál s minden holmiját hátrahagyva uta­
zóit el a fővárosból. N hány lap akkor azt irta, hozy a 
n.árkinő politikai merényletnek lett az áldozata s Bona- 
partista éid- zeknek lett volna a képviselője Budapesten. 
A/ótta hallgatott róla a krónika, mig ma a nápolyi 
rendőrség táviratban értesítette a fővárosi rendőrséget, 
hogy a nyelvmesternő Nápolyban él s mi baja sincsen.

—= Megszökött örült A budapesti rendőrség ma 
táviratot • apott Pozsonyból, a melyben jelentik, hogy 
Houser Manó 31 éves v.iskensk-dő, a kit Eszékről 
Bécsbe akartak vinni, hogy ott egy szanatóriumban 
pyógykezellessék, megszökött. Az elmebeteg embert két 
férfi rokona kísérte el, a kiktől megszökö't mindannak 
daczára, hogy erősen vigyáztak reája. Pozsonyban be­
jelentették a rendőrségnek, mert közvetlenül a városba 
való érkezés előtt vették észre szökését. A szökevényt 
most keresik.

«=. Cralás hamisított aálosczédulákkal. A rend­
őrségnél az utóim! időoen sűrűn Elhangzott az a pa­
nasz, melyet lóként vidéki emberek emeltek, hogy uton- 
utíélen hamisított zálogjegyekkel csalják meg őket. A 
rendőrség megállapította, hogy a fővárosban egész csaló­
ba nd a működik, a melynek két tagját, Gyöngyösi 
(Uronim) Arno*d és Kaufmann Viktor kereskedősegé­
det a rendőrség le is tartóztatta. A szélhámosok évek 
óla abból éltek, hogy az ulezán meglesték a «jó vi­
déki-két», s ez-kn- k Linálgalták a zálogjegyeket- A zálog 
jegyen az. összeget rendesen tízszer akkorára javították s 
sózták rá a vevőre. E kó-t j-lrs alak ellen nem keve­
sebb, mint 72 feljel niés érkezett. Ezek 10—30—40 
forintért vették a zálogjegyeket tőlük, és a mikor a zálog­
házban ki akarták váltani, csak akkor látták, hogy be 
vannak csapva. A két csalót ma délben adták ut az 
ügyészségnek.

= Tűz. Tegnap délután kigyulladt báró Rosenthal 
Hi nrik, üllői ut 25 számú házának a teteje, de még 
mielőtt n-gyobb veszedelem támadt volna, a IX. kér. 
lüzűrség eloltotta a tüzet. A tűz, mint megállapították, 
u,-y származott, hogy a szomszédos házból égő rongyot 
dobtak a háztetőre.

= Agyougazolt kooala. Rotter Henrik kocsis, ina 
délelőtt a Kin Korona-ulczában gyeplőn vijHle kövekkel 
megrakott kocsija előtt a lovakat. Kőiben ^botlott és 
a kerekek alá került, melyek keresztül im*..ek rajta. 
Rettenetesen osszaroncsolva, holtan maradt az ulcza kö­
zepén. Holttestét a tői vényszéki orvostani intézetbe vitték.

— Figyelmeztetjük a magvásárló közön-éget, hogy 
akkor, a mikor u m közvetlenül Mauthner Ödön cs. 
és kir. udvari magkereskedésénél Budapesten 
fedezi szükségletét, hanem vidéki kereskedőknél, világo­
san kerjen csak Mauthner-féle magot ős ügyeljen 
arra, hogy minden tas.kon és zsákon látható legyen a 
Mauthner név vagy czégéoek ólomzára, mert a me­
lyeken a ezég neve, illetve ólomzára nem fordul elő, az 
nem Mauthner féle mag.

=■= Fratellt Detsinger küld Fiúméból 43/4 kgr. legf. 
Sunlos kuvéi 5 Irt 40 krért bérmeutve és elvámolva.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A «Flfin» huszocStodszőr. Ünnepi estéje volt ma 

a Magyar Szinház-nak: A «Fifin» vonzott zsúfolt házat, 
-bból az alkalomból, hogy huszonütödszőr került színre. 
Magyar szerző rilka sikeréről tesz ez tanúságot s a jubi­
láns este épen olyan hangulatban folyt le, akár csak 
bemutató-előadás lett volna. A szerzőt, dr. Schwimmer 
Aurélt úgy az első, mint a mint a második felvonás 
közében számtalanszor tapsolták a lámpák elé s tisztelői 
koszorúkkal és virágokkal halmozták el. De kivették 
részöket a ovácziókból a szereplők is : Fedák Sári, a 
ki a czimszexrpben ma is pazarul tanczolt, szépen énekelt 
és temperamentumosán játszott, — úgyszintén Sziklai 
Kornél, Szelestei Elza, Rathonyi és Palástiig rá­
szolgállak a közönség elismerő tapsaira.

— Magyar művésznő sikere a külföldön. Tes- 
sényi Margit a nemzeti zenede kitünően végzett tanít­
ványát, ki mint az állam osztodijasa két év óta a hires 
portugál udvaii zongoraművész és zeneiró Vianna da 
Mottónál folytatta és fi jezte be tanulmányait, Nikisek 
Artur a lipcsei Gewandhaus igazgatója és a berlini 
filharmónia dirigense, meghívta a lipcsei Gewandhausba, 
hogy ott a direktórium előtt játszék.

— Kezdete 7 órakor. A Nemzeti Színház igazgató­
sága ez utón is közhírré teszi, hogy a Balos-u, Bálint 
holnapi, pénteki, bemutató előadása kivételesen este 
hét órakor kezdődik.

— Magyar zenetanár müvei külföldön. Bruck 
Gyula a debreczeni konzervatórium tanára Németország 
nagyobb városaiban, B dinben, Lipcsében, slb. körutat
lett s ott a legkiváiobt) zenei szakembereknek bemutatta 
iskolai és tanítási ezé!okra készült zeneszerzeméayeii. 
Remecke, Rulhard, Rirmatin az i-mert zenetudósok 
nagy elismeréssel szóltak a művi k pedagógiai és művé­
szeti értékéről. Néhányat föl is vettek a lipcsei konzer­
vatórium tananyagába.

— Mias Duncan újabb föllépései. Az a folyton 
fokozódó általános érdeklődés, a melyet -a nagyközönség 
a kaliforniai tánezmüvésznő előadásai iiánt tanúsít s a 
zsúfolt házak szakadatlan sora lehetővé tette, hogy 
Miss Duncan szerződése meghosszabbittassék. M s 
Duncan még négy este: szombaton, vasár­
napon, hétfőn és kedden fog föllépni és pedig rész­
ben uj műsorral. Az a frenetikus tapsvihar s az a 
lelkes tetszés, a melylyel a közönség estéről-estér; a 
ráadásul tánczolt «Blaue Donau* keringőt fogadta, arra 
késztette Miss Duncant, bogy műsoréiba modernebb, 
klasszikus zeneszámokat is illesszen. A végleg» 
műsort holnap állapítják meg.

— Elhalasztott énekvlzsga. Manheit J. ének- 
t már növendékei hangversenye, nem pénteken, e hó
25-én, hanem hétfőn, e hó 28 án este }lS órakor les?

Royal-szálló dísztermében ; az előre váltott jegyek tehál 
erre ;»•/, estére érvényesek. A még magmaradt j°sy k
Méry Béla zenemükereskedésében Andrús=y ut 12. >?
kaphatók.

Bnrrián védekezése,.
— Beszélgetés. —

Egy teljes félóra hosszáig azt hajtogatta ma Burrián
egy munkatársunk előtt, hogy kihasználták, tönkre­
tették, agyonoyomoritották és ezért nem tud most meg­
felelni szerződéses kötelességeinek. Azt mondja, hogy 
betege lett a tulerőitetésnek. Ideges és fáradt, de nem 
akarjak neki elhinni, -ló. Hallgassuk meg a védekezését.

— Az intendánssal nincsen semmi bajom — mondta 
egyebek közt — és abból, a mit ma egy esti'apbao 
irt-'-k, hogy lehordott volna, mert az orfeumba járok 
nem igaz egy árva szó sem. Sőt Keglevich 
gróffal egyáltalában nem volt súrlódásom, de ig ni? 
volt Mader igazgató úrral. Ha ez a nyiivi-, 
Dosság elé kerül, ne tessék majd úgy magyarázna 
mintha vádaskodni akarnék a direktorom ellen, d3 a 
közönségnek, a mely rokonszenvet mulatott irántam, 
művészi önérzetből is tartozom okát adni, ltozy miéri 
maradt el miattam egy többször hirdetett előadás é? 
miért nem lépek fái mostanában. Azért, mert vem va­
gyok rá képes.

— Hiszen közbe kétszer is volt pihenője?
— Hogyne lett volna, de még se hirom most az olyan 

naey énekp .rthiet, mint a Mesterdalnokok nekem 
szánt szerepe, vagy legalább is nem lehelek benne 
olyan, a milyen szeretnék lenni.

— Nos hát, miért ?
— Mert túlságosan megerőltettek a 2r'-dfin­

nél. Az kérem olyan szerep, hogyha ecy -z -;:dő, n 
háromszor végig énekli az ember, az épen elég. Nincs is 
színpad sehol a világon, a hol egy szezonban lübbszöl 
adják ezt a nehéz drámát, mint háromszor, vagy négy­
szer, engem meg ötödfél hónap alatt ii nháromszoi 
korbácsoltak végig rajta. Rettenetes, uram, lfigyj ■ el 
réti net- s! Hozzáértő ember tudja, hogy mi az a Tn-dant 
jól és mindig egyformán jól énekelni, mert hisz ennek csak 
a harmadik fölvonásban fárasztóbb a partin ja, mint li iram 
Lobi ngrhi-< lőadús együttvéve. És tessék mi ggondolni, hogy 
ez a tizenhárom Trislan-est legalább hatvan próbát i# 
jeleni, többször telj?s hanggal, nem is számítva azt a 
rengeteg ének- és szövegbeli stúdiumot, a mit otlhon 
kell az embernek végeznie. Nem c-oda, ha a hangomat 
megviselte. Pedig nem egyszer kértem, künyörödem 
szinte zokogó lev- let írtam Mader urnák, hogy ne for 
szirozza a Tristant, n^m méltó egy ilyen mé ntézethez, 
hogy tisztán kasszaérdekek miatt a művészi érdek rnvá, 
sara erőszakolj m egy darabot; Ígértein készséggé!, hogy 
akár három uj szerepet tanulok he -1 le é--. énekelek 
mást, a mit csak t -Iszik, de ez a nagy Wagner-dolog 
tönkretesz, ha mindig teljes erővel kell v..g.-zn n. fi j. 
Az igazgató ur rám se hederiMt, levelemre, a mit a 
hetedik előadás után irtani, feleletet s - adott. P dig 
Vasquez grófnővel együtt rimánkodtunk n ki.

— Jó — szólt munkatársunk -- de id-?kőzben ön 
szabadságol kért, volt is egy beiig Abbáziában é* 
annjira kipihente magát, hogy visszajöv-t engedelm [ 
kért az intendánstól, hogy Zágrábban fői: -pb -sen.

— Igaz. Mikor jöttem, Zágrábban a színi.az till u'a
várt a vonatnál és azt mondta : zavarban vannak, a
tenorislajuk beteg, énekéljem egy este Lohengrint J 
mondom, de telegrafúlm kelt Budapestre. Elég jó! erez­
tem magam akkor. Az intendáns azt vá aszolta, hogy 
nem ad rá engedeimet, de higyjc meg uram, ezért egy 
csöppet sem boszaukodtam és azzal a szuud--skal órk-z- 
lem haza, hogy szombaton biztosan föllépek a Mester, 
dalnokokban. Csakhogy itthon megint rekedt lettem 
és hozzájárult az a borzasztó idegesség, a miben a sze­
repeknek idegen nyelven való betanulása miatt vagyok. 
Nem bírtam, nem bírtam !

— De miért mondta le mind a kélszer épen az utolsó 
pillanatban, mikor az egész liéfin készült a közönség a 
Mesterdalnokuk rrprizére ?

— Enr.ek is megvan az oka. Azt hittem egész héten, 
hogy menni fog. Még előtte való nap I. Aztán szombat 
reggel fölkelek, elmegyek sétálni és délben kezdem pró­
bálni a szerepein. Látom, hogy baj van. En m3g nem 
lépek fel inuiszponálva a világért sem. Egyszer teltem 
meg Hamburgban, akkor is úgy oda lett’m előadás 
után, hogy hat hétig beteg voltam belé. Ha tehát haj­
nak vagy blamázsnak kitenni nem akarom magam, 
ugyan mit tegyek ? Lemondtam az előadást. Volt egy 
óra, mikor Mader igazgató megkapta a levelem. 
De akkor még r;e higyje, hogy belenyugosznak. I) 'hogy. 
Kezdődik a tortúra. Idejönnek hozzám rendező, dir- ktor, 
orvos, vagy én nekem kell fülmennem, a s ínliázi 
doktor egyszerű nappali világosságnál benéz a torkomba 
és azt mondja: nincs semmi baja, énekelhet. Persze 
tudom, hogy rekedt vagyok kegyetlenül és futok ái 
Ónody tanárhoz, hogy vizsgáljon meg. Bevilágít a 
gégémbe, tükröz, alaposan megnéz és az feleli : nem 
énekelhet, vörös foltok van a hangszálain, vigyázzon 
magára . . . Már most tessék ezen eligazodni. Sietek 
vissza és bemutatom a professzor bizonyítványát, akkor 
aztán nagy neliezen fölmentenek az előadás alól. 
De addigra este van. És a publikum én rám 
haragszik, hosy «elbolonditottam». Azt persze, hogy 
hányszor énekeltem Tristant, meg más egyebeket, nem 
veszik számba, de mikor egyszer elmaradt a Bajazzók 
előadása, mert oda voltam, mind rám támadtak az 
újságok. És most a Mesterdulnokok-kal is igy van. 
Pedig előre megmondtam a direktornak, hogy baj lesz 
és ne erőltessen meg, mert nem b.rorn r d ezt a jó 
szerepemet.

fi
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Aztán arról beszélt, hogy a sajtó mennyire ellene fan 
az utóbbi időben s hogy három helyről van most is 
szerződési ajánlata, választhatna köztük. És ha tudta 
volna, hogy olyan nehéz lesz itt a helyzete, a világért 
se jött volna.

Íme, helyt adtunk annak, a mi mondani valója volt. 
ítélje meg belőle mindenki, a kit ezek a színházi dol­
gok érdekelnek, vájjon Burrián ur védekezése ki- 
elégitő-e ?

Nekünk csak az a megjegyzésünk rá. hogy ezek egé­
szen az ő személyes dolgai és ha csakugyan annyira 
elővették a szezon fáradalmai, tessék az operaház veze 
tőinek gondoskodni róla, hogy miatta fennakadás ne le­

ég ha valaki hétfőn előre 
ne az utolsó nercz- 

héten hiába készült

ahhoz a darabhoz, 
valami keveset

gyen a kiszabott műsorban 
jegyet vált egy szombati előadásra,
ben kelljen megtudnia, hogy egész

Mert végtére a közönség is számit

IRODALOM
fül

TUDOMÁNY ES
- A magyar földrajzi társaság ma délután 

olvasó ülést tartott dr. Erődy Béla elnöklése mellett 
Az ülésen Jankó János bemutatta Bíró Lajosnak 
Német-uj-guineai (Astrolobe-üböl) gyűjtéseinek leíró 
jegyzékét, a melyet nyomulásban a Magyar Nemzeti 
Muzeum néprajzi osztálya adott ki. Gerster Btla tar 
sulati alelnök a Duna-Tisza és Dana-Fiume 
közti vizáitokról értekezett, a melyeknek főleg gaz­
daság politikai czéljai vannak. Pomp ér y Elemér vál. 
la2 a tervezett tengerközi csatornák ügyet ismertette, 
llvenek • a Pélervártól a Fekete-tengerig tervezett stra­
tégiai csatorna, továbbá a Bordeaux-Narbonne közötti 
csatorna és hajó-vasut, az ázsiai Krá-szoros átmetszése a 
maiakkal félszigeten, a mely a klímába vezető uta, 
rövidítené meg. A föiolvasóknak az elnök köszönetét 
mondott s abbeli reményét fejezte ki, hogy különösen a 
Duna—Fiume közöUi csatorna ügyet, a mely Magyar- 
ország közgazdasági életére olyan nagy fontosságú, sem 
a szakkörük, sem a kormány el nem fogják ejtem.

éa genealógiai társa-— A magyar heraldikai _
ság ma délután Fejérputaky László elnézésével uiest 
tartott, a melven Fejérputaky bemutatta a magyar 
czimeres emlékek most megjelent második fűz-tel 
Utána Áldásy Antal értekezett a magyar Nemzeti 
Muzeum czimeres leveleiről. A Nemzeti Muzeum 
levéltárának egyik gyöngyét a czimeres leveleknek gyűj­
teménye képezi. Ezek mihamarabb a nagyközönségnél 
is hozzáférhetők lesznek.

— A mueeumok éa könyvtárak országos tanacsa
holnap, penteken, délután fél 5 órakor a Nemzeti Mú­
zeumion Berzeviczy Albert titkos tanácsos elnöklete 
alatt plenáris ülést tart.

— A szanatórium kocsijainak vámmenteesege.
A budapesti szrgénysorsu tüdőbetegek szanatóriumának 
az egyesülete kérvényt adott be a tanácshoz, a melyben 
a kocsijainak a városi vám alól való föl mentése iránt 
folyamodott. Előadta az egyesület, hogy az intézet orszá­
gos fontosságú czélt szolgál s az egyesület, a főváros és 
kormány támogatásán kivül, alapítványokból és Közada­
kozásból tartja fenn magát; igy tehát az igazgatóság 
arra törekszik, hogy a kiadásait lehetőleg korlátozza. A 
szanatórium területe különben is a főváros tulajdonát 
alkotja s igy a kocsik a vám fizetése alól fölmenthetők. 
A tanács ennek a kérelemnek, a számvevőség és tiszti 
ügyészség meghallgatása után, nem tett eleget,^ mert a 
szanatórium idegen határban fekszik s igy a jövedelmi 
díjjegyzék határozmányai nem engedik meg a díjmen­
tességet. Az egyesület a tanács határozata ellen most a 
közgyűléshez fölebbez, a melyben előadja, hogy igaz 
ugyan, hogy a szanatórium idegen területen fekszik, 
ámde a főváros, a mely annyi nagylelkűséget tanúsított 
az intézménynyel szemben, a kérelmet mégis teljesítheti, 
hiszen csak csekély összegről van szó, a mely az egye­
sületre mégis jelentékeny. A tanács a fölebbezést eluta­
sító javaslattal terjeszti a közgyűlés elé.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyarországi zenészek országos segély- 

nyugdijogyesüleiének e hó 13-ára összehiti közgyűlésére 
a

és

taook nem jelentek meg határozatképes számmal, ezért 
„z elnökség e hó 27-ikére. vasárnap délelőtt ll1/. órára 
újabb böz-yülést hirdet. A közgyűlést a Nemzeti Zenedé­
ben (Ujvilág-Uícza 14.) tartják meg.

— A műegyetemi kör e hó 24-én este 6 órakor 
tartotta VII. népszóü műszaki előadását, melynek tár­
gya a drótnélküli táviró volt. Előadó Herzog Zsigmood 
gépészmérnök-hallgató volt. Az előadó rövid 
után a táviró történetét adta elő Majd az 
inductor tárgyalására tért át. Ezek 
láviró történetét vázolta

bevezetés 
inductiv és 

át Ezek után a drótnélküli 
és Marconi, Schäfer Béla és

Zikler féleSlaby összeállításait ismertette. Végül meg a 
fényMegraphiaról beszélt. A jövő műszaki előadás május 
hó 15-én lesz, melynek tárgya a szesz és villa mvilágitás.

TANÜGY
— Szaktanitáa az elemi iskolákban. A székes

főváros tanügyi szabályzata sz-rint a fővárosnál alkal­
mazott tanítók heti 26 óra tanításra vannak kötelezve. 
Vannak azonban egy-s osztályok, melyeknek nincs he- 
tenkint 26 órájuk és igy ezeknek az osztályoknak a 

mindig fenmaradt egy-két óra. Ézt az egy- 
btarta a tanács értékesíteni oly módon, hogy 

és hatodik osztály vezetésére nem rendelt ki 
hanem kötelezte a tantestületek tagjait, 
felsőbb osztályoknak az óráit szak sze- 

között. A tanácsnak ez a rende-

tanitásánát 
két órát
az ötödik 
külön tanítókat, 
hogy ezeknek a 
rint osszák ki maguk

Herold— A cseh nyugták. Bécsből jelentik: 
képviselő beperelte a kormányt, mert nem fizette ki két 
cseh nyelven kiállított napidij-nyugtáját. A birodalmi tör­
vényszék úgy határozott, hoay a kormány köteles a 
követelt napidijakat, összesen 2140 koronát a perkölt­
ségekkel és kamatokkal együtt kifizetni.

— Az uniformis bolondja. Veszedelmes ember 
fölött Ítélkezett ma a büntetőtörvénvszék I. büntető ta­
nácsa Cseke bíró elnöklete alatt. Wellesz Dezső húsz 
éves, volt ügyvédi írnok, pár hónappal ezelőtt még napos 
vendég volt a büntető bíróságnál, a hol magát ügyvéd- 
dőltnek adta ki s pár forintért szívesen eljárt egyik- 

másik fél ügyes bajos dolgaibao. Ez a foglalkozás azon­
ban nem hajtott eleget, miért Is a jövedelmezőbb lopá­
sokat kezdte űzni. Éz év január 2-án felment Szerényt 
Miklós honvédhuszár százados muzeum-köruti lakásába 
s onnan egy teljes tiszti egyenruhát lopott el. Az 
egyenruhát magára öltve, mint huszárhadnagy két 
lopott ezüst gyrtyatartó elzálogosítása után szerzett 
pénzzel leutazott Fiúméba és Abbáziába, nem annyira

bűnös 
a

üdülés, mint inkább pénzszerzés czéljából. Hogy nagyobb
bizalmat kelts- n, báró Somorjay Géza, majd pedig 
Szerény! Kálmán huszárhadnagv hangzatos nevek alatt 
csalt és lopott, a merre csak megicrdult. így Kar os 
József fiumei ékszerész üzletében vásárlás ürügye alait 
ellopott egy 250 forintos gyémánt-gyűrűt. A meglopott 
ékszerész csakhamar rájött a «hadnagy ur»^ 
manipulácziójára s feljelentette. A fiumei rendőrség 
hetvenkedő alakról csakhamar megállapította, hogy nem 
báró, nem hadnagy, hanem egy közönséges tolvaj, a kit 
aztán felkisértek a fővárosba, a hol a rendőrség Szerényt 
százados panasza folytán már nagyon is várta. A^ bün­
tető törvényszék nyulez havi börtönre Ítélte VVellesz 
Dezsőt három rendbeli lopás kísérletéért s egy rendbeli 
lopás bűntettéért. Az ügyész az Ítélet ellen súlyosbításért 
felebbezett.

s azokat bevolna a bíróság által, érintkezésbe lépnek 
folyásolják. A törvényszék az ügyészi indítványt elutasi 
tolta, mivel nem látta szükségesnek és indokoltnak a 
kérelem teljesítését a vizsgálati fogság elrendeléser 
nézve. A törvényszék a tárgyalást április 2S-ára, 
halasztotta el.

hétfőr

lépett. A

peda- 
a szak-

lete a jelen iskolai évben már érvénybe 
tanítók azonban tiltakoztak e rendelet ellen, nem ugyan 
személyi, hanem igen fontos és figyelemreméltó 
gógiai okokból. Különöse nagy bajt okozott ez 
rendszer a tanórák beosztásánál, úgy, hogy némely isko­
lákban a legnagyobb zavar állott elő, mit mind a mai 
napig nem voltak képesek eloszlatni. A tanítók központi 
testületé is foglalkozott már ezzel az ügygyei, de czélhoz 
vezető megállapodásra nem tudott jutni. Ép-n azért 

kiadta azt a kerületeknek. Ezekvéleményadás végett kiadta azt a 
között a VII. kerület köre mai ülésén Száva János 
elnöklete alatt foglalkozott ezzel a kérdéssel és állást 
foglalt a szaktanitás ellen. A tárgyhoz Héczey Nándor, 
Szabó Bugáth László, Ember János, Gábor Gyula 
szóltak. Elhatározták továbbá, hogy a nyugdíj revízióját 
meg fogják sürgetni. Ebből a czélból felkérik a közpon­
tot. hogy a nyugdíj iránti mozgalmat kísérje figyelem­
mel ég kellő időben hivja össze a közgyűlést.

_ A kassal dlák-kongresaus fővédnökei A kassai
jogakadémia ifjúságának küldöttsége tisztelgett ma dél­
előtt gróf Apponyi Albert képviselőházi elnöknél, hogy 
őt az idei, Kassán tartandó orsz. diákkongresszus egyik 
fővédnökéül fölkérje. A küldöttségnek, a melyet Ivántsy 
Béla jogászrinük vezetett, gróf Apponvi Albert kijelen­
tette, hogy a fővédnökséget elfogadja. A kongresszus 
másik két fővédnöke Babies Zsigmond kassai püspök és 
Piohy Zsigmond abaujmegyei főispán lesz.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Kezes aranyekszerek. Kriegler Dávid ésszet- 

gyárost sok kellemetlenség ér!e az utóbbi időben. Itt is, 
ott is többször egymásután arra a fölfedezésre jutottak, 
hogy az aranyékszereibe jókora adag réz jut E miatt 
meggyűlt Krieqlernek a baja nemcsak a fémjelző 
hivatalnál, de föllépett ellene az ékszerészek orszá 
egvesülete is s a gyanús manipu'ácziókat odavitte, 
hova való, a bünteiő bíróság elé. Krieglernek az első 
kellemetlen afférja pár hét előtt merült fel. Egy úri nő 
ugyanis aranj-karpereezét javítás végett átadta Nigrinyi 
ékszerésznek, a ki észrevette, hogy a karpereeznek csak 
a vége arany, az, a melyen a fémjelzés van, míg a 
löhbi része csak vastagon aranyozott réz. Az úri asszony 
megriadva futott Paar koronaherczeg-utczai ékszerész­
hez, a kinél a karpereczet vásárolta. Paart feleletre 
vonták, de azzal védekezett, hogy a lánczot ő is úgy 
vette Kriegler Dávidtól, a ki neki oacyban szállított. 
Az uiiasszony erre följelentette Paart a rendőrségen 
csalásért, mert neki a karpereczet tiszta aranynak adta el. 
A lapok ezt megírták. Kriegler erre nyilttérben meg­
támadta Paart s kijelentette, hogy a karperecz aligha 
származik tőle, mert ő már évek óta nem hitelez 8 ezért 
nem is szállít Paamak. ti visszavágott, azt mondván, 
hogy G — Paar — évekig dolgozott Kriegler 
gyárában s igy nagyon jól tudja, hogy a hamisítás 
Kriegler gyárában megtörténhetett. E nyilatkozatok 
következése sajtóper lett a két aranyműves 
a panaszok eddlgelé nem kerültek

Nagy
esküt.

között. Ezek 
bírói Ítélet alá. Idő­

közben Krieglernek újabb ügye akadt. Beisner Hen­
rik ékszerésznek felesége ugyanis nemrégiben Szt.- 
Gyürgy-tallért és egy Márla-tallért vásárolt nála. Az 
érmeket 14 karátos arany gyanánt vette, holott a 
Mária tallér nem volt fémjelezve s a Szent-Györsiy tallér 
aranytartalma sem felelt meg sem a fémjelzésnek 
az üzletben kapott számlának. Reisnerné, 
tudta, hogy meg lett károsítva, bejelentette 
ékszerészek országos egyesületének és a

sem
mikor meg- 
az esetet az 

fémjelző hiva­
talnak is. ügy az egyesület, mint a fémjelző 
szigorú vizsgálatot indítottak Kriegler ellen, a 
ez=nkivül Reisnerné még a büntető járásbíróságnál 
feljelentett csalás vétsége miatt. Ma tárgyalta 
Ízben ezt a panaszt dr. Kövesi büntető albiró. 
gyaláson, melyen Krieglert dr. 
képviseltette magát az 
is jogtanácsosa dr.

hivatal 
a kit 

is
másod

A tár

FŐVÁROSI ÜGYEK.

száz­
székes

az

kor- 
A kor- 
allcor-

— Az nj fővárosi törvény. A belügy­
minisztériumban már elkészült az a tervezet, 
a mely a fővárosi törvény revíziójára vonat­
kozó irányelveket tartalmazza. Ezek szerint 
mindenekelőtt közigazgatásilag is Budapest­
hez csatolnák: Újpest, Rá Kospalota, bóth, 
Kispest, Rákosfalva, Erzsébetfalva községeket, 
továbbá a budai részeken több falut, köztük 
Vörösvárt, Pomázt, Kalázt. Az ilyenkép ha­
talmasan megnőtt székes fővárost tizenöt ke­
rületre osztanák, minden kerület élére egy- 
egy polgármestert, a polgármesterek mellé 
kerületi titkárokat, fogalmazókat, szak- és ke­
zelőszemélyzetet állítanának. A polgármeste­
reknek sokkal kiterjedtebb hatáskörük lenne, 
mint a mai kerületi elöljáróknak. A tizenöt 
kerület polgársága tiz-tiz, összesen tehat 
ötven bizottsági tagot választ, a kik a 
főváros képviselő-testületét (közgyűlés) alkot­
ják. A központi kormányzatot a mai főpolgár 
mester és polgármesterek helyett egy 
mányzó és két alkormányzó végezné 
mányzót a király hármas jelölése, 
mányzókat pedig a belügyminiszter kandidá- 
lása alapján a közgyűlés választja A varost 
tanács megmarad, mellette tanácsi titkárokkal, 
fogalmazókkal s a megfelelő szak- és kezelő- 
személyzettel, csak a neve lesz kormányzósagi 
tanács. A polgármestereket, tanácsosokat, tit­
károkat és fogalmazókat a közgyűlés válasz­
taná, még pedig élethossziglan, míg 
orvosokat, mérnököket, számvevőségi 
két stb. a kormányzó nevezi ki.

— A fővárosi szegény gyermekkert-egylet ma 
délután sikerült felruházás! ünnepélyt rendezett akáczfa 
utczai menhelyének tágas udvarán. A nagyszámú kö­
zönség soraiban ott voltak : a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter képviseletében Kapitány Kálmán miniszteri 
titkár, Beksics Gusztávoé, Bulyovszky Lilla, Pulszky 
Ferenczaé, domonyi Brüll Miksám?, Grósz Irénke, 
puffy Pál, Morzsányi Károly és Smialovszky 
Valér orsz. képviselők. Az ünnepet dr. Grósz Sándor 
elnöki megnyitó beszéde vezette be, ismertette az egylet 
áldásos működését. Utána Ruffy Pál orsz. képviselő 
tartott tartalmas és magas szárnyalása beszédet a gyer­
mekvédelemről. Majd mBeregi Oszkár szavalta el művé­
sziesen Gergely Istvánnak ez alkalomra irt ódáját, mire 
az intézeti gyermekek mutatták be Gaál Vilma és 
Balkányiné intézeti óvónők vezetésével, specziális ma­
gyar játékaikat. Ezután felruháztak tavaszi és nyári 
ruhákkal több mint 300 intézeti és 70 intézeten kivül 
||.Ó szegény gyermeket.

Kenedi Géza védte, 
ékszerészek országos egyesülete 

Révész Károly ügyvéd állal, 
panaszolt ékszerész tagadta, hogy az 
vették volna. Az egész panaszt személye 
hírneve ellen intézett hajszának

A be- 
érmeket nála 
és üzleti jó 

mondotta. Az izgalmas 
tárgyalás során a bíró több tanút kihallgatott, de ezek 
vallomásai nem szolgáltattak elég alapot a vádnak, s 
ezért dr. Murányi Elemér ügyészségi megbízott vádat 
ejtett, míg a panaszos kérte Kriegler megbüntetését A 
bíró azonban felmentette Krieglert a csalás vétségé­
nek vádja alól.

_ A magyar Jogászegylet április 26-án (szom-
haton) hat órakor az ügyvédi kamara helyiségében 
(Szemere vtcza 10. szám alatt) teljes ülést tart, melyen 
dr Széke'y Ferencz folytatja a jogi vizsgák re­
formjáról szóló előadását. Szólásra fel v; inak jegyezve

wz ' 1-_ .. n .nnA vítri r-r íi licvl fi

A somogyi nábob végrendelete.
(Tizedik nap.)

— At Egyetértés tudósítójától. —

A pestvidéki törvényszék ma délelőtt folytatta a tanú­
kihallgatásokat Eisőnek Austerlitz Viktor kiskorpád! 
fakereskrdől hallgatták ki, » ki állandó üzleti összeköt­
tetésben volt Nagy Mártonnal. Tanú előadja, hogy 
Nagy Ákossal másfél év óta rossz viszonyban vsn. 
Nagy Marton előtte is több ízben kijelentette, hogy örö­
köseinek Nagy Ákos kát fiát nevezi ki. Tanút a törvény­
szék n eghiteltette.

A következő tanú Poll ók Albert hedrahelyi lakos 
volt, a ki előtt Nagy Márton több Ízben, igy néhány 
nappal halála előtt is, a mikor tanúnál birkát vásárolni 
járt, szintén kijelentette, hogy összes vagyonát 
Ákos két fiára hagyja. A tanú színién letette az

Érdekes volt Antal Imre földmives vallomása, a ki 
három évig szolgált Nagy Mártonnál. A haláleset nap­
jára élénken emlékezik. Az öreg ur haláláról úgy szer­
zett tudomást, hogy a gazda felesége kiszaladt az ud­
varra és ott kiáltotta, hogy meghalt az uraság. Mire 
azonban ő oda ért a lornáczhoz, Molnárné nem eresz­
tette be a szobába, azzal a kijelentéssel, hogy az uraság 
ismét mázához tért.

Anteil Imréné szül. Lengyel Mária szintén azt 
vallja, hogy őt többed magával szintén azért nem eresz­
telte be Molnárné, m<-rt az uraság időközben jobban 
lett. Kis idő múlva Molnár József gazda is kijött és azt 
mondta a tanúnak, bogy : Hála istennek, jobban lett az 
öreg nagyságos ur, annyira, hogy Ákos úrral és vele 
b' szélgetett. A tanút szembesítették Molnár Józseffel, a 
ki azonban, mint rendesen, most is mindent tagadott.

A következő tanú Kis István gépfütő volt, a ki Nagy 
Mártonnál 1804 óta volt szolgálatban. Polónyi Géza 
védő kérdésére előadja, hogy Kovács szakácsot is­
meri. Iszákos ember, a kit a múltkoriban is 
teljesen ittas állapotban húzott ki egy vízzel 
telt árokból, mert féltette, hogy beleiül. Tanút 
szembesítik Kovács szakácscsal. a ki mindent tagad. 
Utána Bankó Ferencz kadarkút! lakos vagyonos ács­
mestert hallgatták ki, a ki vallja, hogy Takácsot és 
feleségét május 25-én délután 2 órakor látta kocsin 
elhajtatni a háza előtt, hogy honnan jött, azt nem 
tudja.

Sebök Márta azt vallja, hogy nagynénjév»! többször 
járt ki Hódosra, s hogy Nagy Márton ő előtte is mondta, 
hogy a pénzét Nagy Ákos és Ferencznek fogja adni.

Mayer Józsefné dajka volt Nagy Ákosnál. Nagy 
Márton halála napján reggel a gazdája kérte tőle gyor­
san a kulcsokat, mert — mint mondá — Nagy Márton 
ur nagyon rosszul van. Ákos ur elment akkor Hó­
dosra. — Elmondja még, hogy a halála előtti napon 
Nagy Márton Körmenden volt néhány emberrel, a kik’t

Nagy

A kolozsvári levélhordó gyilkosai.
— Az Egyetértés tudósítójától —

A kolozsvári kir. törvényszék ma délelőtt tizenegy óra­
kor hirdette ki az Ítéletet Bürger levélhordó gyilkosa, 
ügyében. A tárgyaló terem zsúfolásig telve volt s min­
denki nagy izgalommal várta az Ítéletet. A törvény 
széle Friedrich Ferencz fővádlottat halaira 
Ítélte s azonkívül ötven korona pénzbírságra, abban az 
esetben, ha a halálos ítéletet a király kegyelme fegy 
házra változtatja. Szócsőt nyolez évi fegyhazra, 
öt évi hivatalvesztésre és politikai jogainak fölfúggeszté- 
sére, ifjabb Szabó Istvánt tizenöt esztendei fegyházra 
Ítélte a törvényszék. Szőcsnek a vizsgálati fogságban 
töltött időből két hónapot, Szabó Istvánnak egy hónapot 
számítottak be.

Az Ítélet megokolásában a bíróság azt mondja, 
hogy a büntetés kimérésénél Friedrichre nézve 
enyhítő körülményt nem talált. Előélete ugyan 
büntetlen, de egész életében léha, könnyelmű és dolog­
ban volt s igy feddhetetlen előéletűnek nem mondható. 
Beismerése sem vehető enyhitő körülménynek, mert 
tettenérték. Szorult anyagi helyzete sem enyhítő körül­
mény, mert ép és egészséges ember s igy munkátalan- 
ságának maga volt az oka. Minden áron nagyobb összeg 
pénzt akart szerezni és ezért gyilkolta meg a levélhor­
dót. Súlyosbító körülménynek vette a bíróság vakmerő­
ségét, a melylyel fényes nappal a város közepén követle 
el a gyilkosságot. A polgárok élet- és vagyoni biztossá­
gát annyira fenyegetik az ilyen büntettek, hogy már a 
fölizgatott társadalomnak adandó elégtételként is a leg­
súlyosabb büntetést kellett alkalmazni. Súlyosító körül­
mény, hogy vagyonszerzés czéljábú! követte el a gyilkos­
ságot s hogy ő csábította Szőcsöt, a ki becsületes, tisz. 
tességes, feddhetlen előéletű és szorgalmas munká= volt 
arra, hogy gyilkosságot kövessen el.

Szőcs tettében semmi súlyosító küiülményt n»m látott 
a bíróság, ellenben töredelmes megbánását, feddhetlen 
előéletét envhitő körülménynek vette. A gyilkosságban 
is kevés része volt. Ezért a 92. §. alkalmazásával a 
bíróság Szőciröt a legkisebb büntetess 1 sújtotta. Szánó 
Istvánra nézve súlyosító körülménynek tekinti a bíróság, 
hogy az ö közreműködése nélkül a gyilkosság nem 
történhetett volna meg. Neki is része volt abban, hogy 
Szőcsöt elcsábították. A bíróság az összes vádlottakat 
elmarasztalta még a költségekben és Bürgernének fize­
tendő hónapi 40 korona tartásdijban.

Az ítélet felolvasása után az elnök igy szólott Fried-

riciihez :
— A bíróság önt halálra Ítélte. Ne veszítse el teljesen 

reményét, hogy a kegyelmi kérvényt a törvényszék ked­
vezően fogja fölterjeszteni. Szálljon magába és fohász­
kodjék istenhez, hogy legyen ön iránt irgalmas. Kiván-e 
kegyelemért folyamodni ?

Fridrich az Ítélet kihirdetésekor csaknem elvesztette 
eszméletét. A mellette álló börtönőr támogatta, hogy el 
ne essék. Hangosan sirv. kérte, hogy védője adjon be 
kegyelmi kérvényt, mire az elnök felszólította a védőt, 
hogy három nap alatt terjessze elő a kegyelmi kérvényt 

Szőcs megnyugodott Ítéletében, úgyszintén védője is, 
igy az Ítéletnek reá vonatkozó része rögtön jogerős lett. 
Szabó István szintén sírva fakadt s erősi!gette ártat­
lanságát. Védője semmiségi panaszt nyújtott be, épen 
úgy Friedrich védője is. A királyi ügyész megnyugodott 
az Ítéletben.

Az Ítélet kihirdetése után az elnök a közönséget távo­
zásra szólította fel. A bíróság Ugjai ott maradtak s 
mint kegyelmi tanács foglalkoztak Friedrich kegyelmi 
kérvényével.________

Bussei
Holmes
Elarker
Adams
Tarai
Gray
Gl'minson 
H sp
W“'herell 
Bonta 
Huxtable 
Barnás 
Southey 

> Wilton 
Slack

harmadik. —

IV. St.-Marxi-dij. 5000 k., 1000 m. 
j Br, Königsw rter H. Latourdic 51 kg lov.
1 Blaskovicű E. 3é pk. Lagzi 42 kg. »
0. Schossberger L 4é Hippokrates 59‘/2 kg. >
0. Gr. Degenfeld J. Rovat Flush 58% kg »
0. Br! Üchtritz Zs. 3é Quid nunc 571/., kg »
0 Egyedi L. 5é pk. Alierweil fidel 56 »
0 Dreher A. 5é sm. Betrüger 56 kg. »
0. Krausz L. 5é pm. Maestro 55 kg. »
0 Braganzai herczeg 4é Takaros 52% »
0. Szemere M. 5é pm. Ne engedj 52 kg. »
0. Gr. Batthyány E. 4é pm Jász o2 kg »
0 Gr. Henckel A. 4é stpk. Heimchen oO »
0. Mautner V. 3é pk. Helena 48 Hr. > 
ü. H'-rzog M. 3é stpm. Sempiternal 4u /, »
0. Krausz L 3é sk. Szamócza 43 kg. »

Könnyen két hosszal első, két b°ss7ai
Tot. IÓ: 52, helyre 50: 100, 245, 225.

V. Eladóverseny. 2000 k. 1600 m.
1. Mr. G. Wood 4é pm Don, Diego 54V2 lov. L-mer
2. Szemere M 3é sk Quitt 4/ kg. >
3. Folberlh J. 3é ph-r. A rimán 42% kg. »
0. Gr. Andrássy T. 3é pk Anecdote 45 Vs »
0. Eieonora-m. 3é sher. Bécs 48% kg. »
0. Gr. Festetich P. 3é sk Barberme 49 kg. »
0. Gr Festetich T. 3é pk Carmen 50% kg. >
0. leálffv ezr. 3é pk Lavendel 42% kg. »
0. Mr Roberts 3é pm Sprudel 44 kg. »
0. Silb«rer V. 3é sh»r. Grinzinger 49 kg. »
0. Weockheim D. 3é pm Becsvágy 50 kg. »

Könnyen 1 hoszszal nyerve, nyakhoszsza 
Tot. : 10 : 119, helyre: 50 : 167, 74, 156.

VI. Tund-gátverseny. 3000 k. 2400 m.
1. Braganzai hg. id. Geranium 68V2 l°T. Brown 
O TraUtmannsdorff 4é sk.Hniderost 60 « Lawton
3. Auersperg 4é stpm. Florestan 02%
0. Geist G. 4é era. Mr. John 64 kg.
0. Gr. Andrássy 6é pm. Adoma 66 kg.
0. Dreher A. 4é pm. Timor 60 ke.

Bonta
Hutta
Maioo
Richnovsky
Southey
Ciemmson
Havitz
Kroueil
Wilton
Smejda
3-dik. -

pher. Puritaner 
hosszal nvervp.

68%

Williamson
Csuvár
Morton
Huxtable
Poole

2% hosszal 3-dik. —
0. Mautner V. 6é 

Erős küzd. 1%
Tót.-. 10:37, helyr- 50 : 62, 70, 57.

VII. Eladók akadályversenye. 1500 k. 3200 m.
1. Mautner V. 5é stpm. Sherman 70% lov. Poole
2. G'-ist G. 4é pk. Nyájas 63 kg. « M.chan
3. Braganzai hg. 4é pk. Alfalfa 63 « Healy

Igen könnyen 
10:13.

4 hosszal l-ső, rossz 2-ik. Tot 1
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GYÁSZROVAT.

Idősb Lipcsey József Dévény Oro-ziban 
korában meghalt. Nagyszámú rokonság, közte fia, Lip­
csey József, az országos magyar iparművészeti muz<-um 
titkára gyászolja az elhunytat, a kit tegnap temették el 
ae vidék nagy részvéte mellett.

Tcidai Igaz László, porát: ! birtokos lemesmegy»1 
virilista, volt 48-iki nemzetőr, 82 éves korában meghalt 
Temesváron.

A hivatalcs iar>ból.
Uj anyakSnyvvezetők, A beliigvrnm^zterium ideg- 

Ir-nes vezetésével meghízott miniszterelnök Sopron var­
megyében a tormafaiui anyakönyvi kerülethez tartozó 
Siklós községet, «siklósi anyakönyvi kerület* eIntézess»!, 
öná'ló anyakönyvi kerületté alakította és "zen kerületbe 
Miletich József állami el"nu iskolai tanítót anyakünyv 
vezetővé, Moson vármegyében a tarc°ai anyakönyvi 
kerületbe Förster Karoly jegyzősegédet, a léb»oyi 
anyakönyvi kerületbe pedig Pcrepatits Jenó jegyzői 
Írnokot anvakönyvvezetó helyettesekké nevezte ki ej 
Miletich Józsefi t, valammt Förster Károlyt a házassági 
any .könyv vezetésével és a házasságkötésnél való köz­
reműködéssel is megbízta.

TÁVIRATOK.

Schwarz Gusztáv, Nagy Dezső,

a tiszti 
embere-

Mdrfcus Dezső,
Baracs Marc/ell.

— A pörvesztei főváros. Nagy összeg pénzébe 
kerül a fővárosnak az a pür, melyet legutóbb az állam­
vasutak igazgatóságával szemben elvesztett. Lokomobilt 
és egyéb gépeket késziltetett az államvasutakkal, melye­
ket üzembe vett és vagy fél évig használt is, a mikor 
kiderült, hogy a gépek nem felelnek meg. Ekkor a fő­
város felhívta az államvasutakat, hogy a gépeket cserélje 

mit az igazgatóság fél év után nagyon természete-
lgy pörre került 

hogy a fővárost
60.000 korona megfizetésében elmarasztalta a bíróság.

— Janka dicsőítői. Flovakoviciu György joghall­
gató, a kit magyarellenes izgatások miatt a kolozsvári 
egyetemről kitiltottak, két évvel ezelőtt, Janka halála 
évfordulójának napján, többed magával Czebe községbe 
rándult

ki, a
sen nem volt hajlandó megcselekedni, 
a dolog, mely most azzal végződött,

és Janka szobra előtt véresszáju izgató beszé­
det mondott román testvéreihez. A beszédet másnap 
leközölte a Tribun a. Nouakoviciu a kolozsvári tör­
vényszék elé került, a mely politikai izgatás miatt 
elitélte két havi állam fogházra és még húsz napi 
államfogházra átváltoztatható kétszáz korona pénzbüote 
lésre. A kir kúria ma, Szegheő Ignácz biró előadása 
alapján a semmiségi panaszosat elutasította.

— Az elttint pénzeslevelek. A székesfehérvári 
postalopás súlyos következményeket zúdított a mozgó­
postások tisztikarára. A két értékpapírokat és pénzt tar­
talmazó levél tudvalevőleg a vasútra tétel és Budapestre 
való megérkezése közötti időben fosztatott ki. A posta- 
igazgatóság, miután daczára a legszigorúbb vizsgálatnak 
nem lehetett megállapítani a bűntettest, rendeletet adott 
ki hogy az elveszett harmincznyolczezer koronát havi 
meghatározott részletekben le kell vonni a mozgóposta 
tisztjeinek fizetéséből, a kiknek kezén a székesfehérvári 
pénzeszsák keresztül ment. A rendelet ellen, a mely a 
mozgópostások nagy anyagi veszteségét jelenti, az érde­
kellek a budapesti törvényszékhez fordultak orvoslásért, 
hogy útját vegyék a posta-igazgatóság jogtalan és égj 
oldalú rendeletének.

azonban ö nem ismert, ő is hallotta, hogy 
Márton Ákos két fiára akarta hagyni a vagyonát.

Az ügyész kérdésére, hogy mikor beszélt utoljára 
Nagy Ákossal, kijeiét ti, hogy pár hónappal ezelőtt, a 
mikor tudatta vele, hogy beíratta tanúnak.

Balasz Juliska szobaleány, a vád alatt bejelentett 
tanú vallja, hogy 2 és fél hónapig szolgált Nagy Ákos­
nál, a kitől 1901. január 1-én ment el. A haláleset 
alkalmávas nem szolgált Nagy Ákosnál. Előadta, 
hogy Kovács József szakács részeges ember, a 
ki szintén Nagy Ákosnál szolgált, beszélte neki, 
hogy a nagyságos urat végrendelet-hamisítással vádol­
ják, mire tanú csak annyit jegyzett meg : Hallgasson 
maga részeges! Szembesittetvén Kovácscsal, kiderült, 
hogy az egész dolog mende-monda, melyre most Kovács 
nem akart emlékezni.

Tapinszky Sándor tanú dr. Berger kaposvári ügy­
véd irodájában volt alkalmazva, mint Írnok. Emlékszik 
arra, hogy 1899. május 25-én az irodában kötöttek egy 
szerződést Takács György és Szolga Sándor, de hogy 
ezt a szerződést még az nap aláírták volnak a felek, 
nem tudja, lfj Fodor József szintén a szerződés ügyé­
ben járt benn Kaposváron május 25-én. De arra, hogy 
délelőtt vagy délután áilitották-e ki ezt a szerződést 
Berger ügyvéd irodájában, nem tudja. Kihallgatása fo­
lyamán Mikovich kir. ügyész kérte dr. Kovács 
József ügyvédnek, továbbá a bárdi községi jegyző és 
segédjegyzőnek beidézését tanúként, mert ezek bizonyi. 
tani fogják, hogy ifj. Fodor e hó 15-én egészen más­
ként mondotta el előttük a május 25-ikén történteket, 
mint a hogy azt ma a bíróság előtt vallotta.

Polónyi ellenzi ezeknek a tanuknak, különösen pe­
dig dr. Kovács József ügyvédnek tanukénli kihallgatását, 
mert ez zárgondnoka a hagyatéknak s az örökségre 
aspiráló rokonság egyik ágának jogi képviselője. Ifj. Fo­
dor József erre vonatkozólag elmondotta, hogy a bárdi 
községi jegyző, segédjegyző és dr. Kovács ügyvéd felke­
resték s rá akarták venni, hogyan valljon. Ezután ifj. 
Fodor Józsefnél, István Ferenczet, bárdi lakosokat hall­
gatta ki a bíróság. Ezek valamennyien azt vallották 
arra az időpontra, mikor jött haza ifj. Fodor Jó­
zsef május 25-én Kaposvárról. Kéglovics István tanút 
a vád idéztette be tanuul, de ez vallomásában a véde­
lem javára vallott. Ezért Mikovich ügyész ellenezte a 
meghiteltetését, de a törvényszék esküre bocsátotta. 
Bent József tanú vallomása után a tárgyalás végén azt 
indítványozta az ügyész, hogy a törvényszék helyezze 
vizsgálati fogságba a tanuk kihallgatásának befejezéséig 
ifj. Bellái Jánost és Nagy Ákost, mivel ezek az időköz­
ben beidézett tanukkal, mielőtt ezek kihallgatva lettek

SPORT.
— A Park-klub lawn-tennli-versenyei. A Park­

klub május hó 7 én kezdi meg lawn tennis-versenyeit. 
A versiny feltételei: 1. Egyes verseny hölgyek 
részére. Tiszteletdíj az első és második nyerőnek. 2. 
Egyes verseny urak részére. 1 iszleletdij az első és 
második nyerőnek 3. Páros verseny hölgyek és 
urak részére. Kettős tiszteletdíj az. első és második 
nyerópárnak. A versenyek nyitva vannak minden Park 
kluu lag számára, vagy azoknak, kik Ingokul vanu.k 
ajánlva és azon külföldieknek, kik az alapszabályoknak 
megfelelően a klubba bevezetve vannak. A versenyek 
délután fél négy órakor kezdődnek. Minden verseuy 
három játszmára (set) megy, melyből a győzőnek legalább 
kettőt kell nyernie. A verseny n az «English 
tennis assotiation* játékszabályai mérvadók. A versenyen 
a Park-klubban rendesen használt Ayres-féle Handicap 
labdákkal fognak játszani. Nevezni lehet május hó 6. 
napjának esti hat órájáig a Park-klub titkáránál naponta 
délután 4-6 óra között Írásban vagy szóval. Tétfizetés

a Park-klub titkáránál
4-6

nincsen. A kisorsolások minden egyes kiirt versenyre az 
előző nap est" 7 órakor a Park-klub helyiségében nyíl- 
vánosan ejtotnek mpg.

nem

Bécsi lóversenyek.
— VII. nap. Április 24. —

(A* Egyetértés tudósítójától.)

A sportközönség valami különös érdeklődéssel 
tekintett u mai bécsi futtatások elé. Jelentősebb verseny 
nem került döntésre, s azok is, a kik végig nézték a 
mai versenyeket, inkább érdeklődtek a vasárnap lefutandó 
Trial-Stakes sorsa iránt

A programra első száma a Práter-dij volt. A három 
ezer koronás díjért csak két ló indult. Az. egyik Vig, a 
kancza-dij aspiránsa, a másik I aga volt. A favorit 
Vig nagy meglepetésre vereséget szenvedett. Egyetlen 
ellenfele előtt is meg kellett hajolnia.

A víztorony dij ötezer koronájáért csak két lovat nyer 
geltek. Lepkét és Patront. A többiek megretiráltak 
Lepke elől, mely könnyen verte le ellenfelét.

A St. Marxi díjért tizenhat ló állott a starthoz. A 
avorit Latourdic volt, a mely nem is hagyta cserben 
híveit. Második Lagzi lett Hippokrates előtt. 
eladó'Verseny Don Diego, a Turul-gátverscny 
Geranium zsákmánya lett.

A részletes eredmény a következő:
1. Praterdij. 30U0 k 1800 m.

Springer G. 3é sm Vaga 50 kg. lov. Michaels

A belga alkotmány-revízió.
Brüsszel, ápr. 24. Az .Eclair Beige“ ezirr 

konzervatív újság a kamara feloszlatásáról 
írva kifejti, hogy a kamara feloszlatására csal 
akkor volna szükség, ha a kormány és a több­
ség között valamely differenczia uralkodnék* 
miután azonban ilyen nincs, semmi szükség 
sincs az uj választások elrendelésére, a mile-/ 
különben amúgy sincs rneg az országban a 
hidegvér.

Az oroszországi mozgalmak.
Berlin, ápr. 24. A folyton terjedő forr on - 

sókról a következőket jelentik Pétervárról: A 
poltavai kormányzóságban a parasztság m - 
galma egyre terjed, úgy hogy katonai beavat­
kozásra van szükség mindenfelé. A paraszt k 
mindent felégetnek és feldúlják az uradalma­
kat. A karlevkai uradalmat és a meklenburgi 
herczeg 67 uradalmát elpusztították. A pa­
rasztság a katonasággal nem száll szembe, d- 
mihelyt a katonák elvonulnak, újból kezdődik 
a pusztítás. — A finnek passzív ellenállása a 
sorozás alkalmából most is tart Wiborgból a. 
összes. Pétervárról pedig húsz vaggon katona 
ságot indítottak Helsingsforsba.

Oroszország nj kultusz­
minisztere.

Pótervár, ápr. 24. Vannovszkij közoktatás­
ügyi miniszter tolmentésétj^és utódjának, 
yer-nek kinevezését eddig hivatalosan 
nem publikálták, de az erre vonatkozó 
két mindenütt alaposaknak tartják.

Olaszország és Svájcs viszálya
Bern, ápr. 24. A szövetsSggyülés az el­

hunyt dr. Hefner helyébe dr j Streuli zürichi fő­
bírót választotta szövetségi bíróvá. Az Olasz­
országgal való konfliktus ügyében a rendi 
tanács is egyhangúlag magáévá tette a szu- 
vetségtanács eljárását. A bizottság egyúttal 
annak a reményének adott kifejezést, hogy 
nemsokára helyreáll a jó viszony.

Az uj bolgár kölcsön.
Szófia, ápr. 24. Hír szerint Danev bőig ír miniszter 

elnök Pétervárolt a párisi bankok ott időző képviselőivel 
nagyjában megállapodott egy száz millió frankos uj köl­
csönben a dohány monopólium alapul vétele nélkül. Az 
orosz birodalmi bank az uj kölcsönből tiz milliót venne 
át. A szerződés, melynek föltételeit Danev maga akarja 
Párisban tárgyalni, nemsokára a szobranje elé kerül.

Sün-
még
hiro-

Vig 47% kg.
- Tot.: 10:25.

Br.
2. Mr. Lincoln 3é sk 

% hoszszal nyerve, 
lí. Handicap. 2000 k. 1200 m.

1. Szemere M. Sweet Lowe 52% kg.
2. Brachfeld L. pk Gyopár 51 kg.
3 Br. Springer G. pk Galette 50 kg.
0. Lov Lederer S. Minta 47% kg.
0. Herzog M. sk Babus 47% kg.
0. Dreher A. pk Faix 57% kg.
0. Péchy A. sm Csízió 52 kg.
0. Gr. Árco-Zinneberg sm Nothung 51%
0. Egyedi L. sk Babatündér 47 kg.
0. Gr. Batthyány E. sk Mad Girl 40 kg.

Biztosan nyakhosszal nyerve, 6 hosszal 3-ik. — Tot. 
10 : 43. Helyre: 50 : 89, 80, 167.

III. Viztorony-dij. 5000 k., 2400 m.
1. BUskovich E. 4é pk Lepke 52% kg- lov. Van Dúsén
2. Br. Rothschild, N. 4é Patron 54 kg. » Mauser 

Könnyen 1 h, l-ső, — Tot.; 10 ; 12.

Az angol alsóház üléséből.
> Bonta

lov. Bonta
> Wetherell
» Michaels
» Slack
» Gilchrist
» Cleminson
> Tarai
> Huxtable
> Russel
» Pache

London, ápr. 24. (Alsóház) Edmond Robertson 
(liberális) kérdi, vájjon az admiralitás kapott-e ért sitest 
arról, hogy bizonyos hajók tulajdonosai, mely hajuk az 
angol flotta kereskedelmi czirkáló tartalékának égj 
részét alkotják, beléptek egy külföldi ellenőrzés alatt 
álló kombináczióba és vájjon összeegyeztethető-e az uj 
egyezménynyel azok a feltételek, melyeket az admiralitas 
e hajók tulajdonosaival szemben a szubvencziók fizetésere 
nézve kikötőit. Foster államtitkár azt válaszolja, hogy 
az első kérdésre igennel válaszolhat, a másodikra nézve 
azt mondja, hogy az admiralitás bizottságot küldött ki, 
melv a jövőben kötendő efajta szerződések tartalmát es 
formáját lesz hivatva megfontolás tárgyává tenni. Gibson 
Bowles kérdi, vájjon a kormány együtt akar e mű­
ködni a többi hatalmakkal a kelet állandó békéjének 
biztosítása érdekében, hogy Perzsia függetlenségét a 
semlegesség garantálásával biztosítsák. Balfour, a 
kincstár első lordja azt válaszolja, hogy Perzsia integri­
tására nézve egvezménv áll fenn Oroszországgal
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London,
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Trinidadból 
Maturin mei 
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és a búr oil 
helyzetét, a 
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Pretoria, I
zött, a kikeli 
zerreneckei 
nek egy te 
testvére is.

London, 
kamara Buiuv/ 
vá asztotta me 
jóvá. A knmarl 
oly ut ot i.úal 
részesül.

Brüsszeli 
Krügernek 
kát. Ezek iI 
ideérkezni.

London.
bankház t-H 
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hir van elterl 
nyila-kozni

Köln, ápj
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ino2 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, ÁPRILIS 25.
■A. Panama-csatom ft.

London, ápr. 24. Washingtonban tegnap az 
Egyesxití-Államok és Kolumbia között szerződés 
jött létre, a melynek értelmében a Panama- 
csatornát az Egyesült-Államok kiépíti. A szer­
ződés értelmében Kolumbia megadja az eddigi 
engedélyesnek, a Panama-csatorna társaság­
nak az engedőimet, hogy jogát az Egyesült- 
Államokra átruházza, a miért hat millió dollárt 
kap. Az uj konczesszióval együtt a csatorna 
egész mentében Közép-Amerikában hat mért- 
löldnyi széles területet és két várost Panamát 
és Kolont kap az Egyesült-Államok, a mely 
ezért később meghatározandó összeget fizet.

A dél-amerikai háború.
Péris, ápr. 24. A Havas-ügynökség jelenti 

lrinidadból: A venezuelai kormánycsapatokat 
Maturin mellett teljesen megverték. Az elesettek 
között van Castillo Roman és a főparancsnok, 
Castro tábornok is.

A délafrikai béketárgyalások
London, ápr. 24. A Times múltkori vezér- 

czikke — a melyet a táviró már röviden 
ismertetett — összefoglaló képet nyújt a dél­
afrikai helyzetről abban az esetben, ha a 
búrok most hajlandók lerakni a fegyvert. 
A Times többi között ezeket mondja: A búrok 
a pretoriai tanácskozás folyamán meggyőződ­
hettek arról, hogy Nagy-Brittania politikájá­
nak irányelvei rendületlenül szilárdak. A 
búrok nem alkudozhatnak velünk, egyszerűen 
azért, mert nem kínálhatnak nekünk semmit, 
a mit nem tudnánk elvenni. Bizonyára kíván­
juk a békét, de mindenekfölött ragaszkodunk 
ahhoz, hogy ez a béke tartós és egészséges 
legyen. A helyet, thogy belenyugodnánk olyan 
rendelkezésbe, a mely nélkülözi ezt a két föl­
tételt, inkább készek vagyunk folytatni a 
háborút mindaddig, a mig az utolsó búr 
csapatot is le nem szorítjuk a harcztérrőL 
Schalk-Bürger és társai Pretóriában remél­
hetőleg tisztába jöttek azzal, hogy nem jár 
hátránynyal a burgherek nagy többségére, ha 
a búrok megadják magukat. Mindösszesen a 
Krüger alatt garázdálkodott nemzetközi klikk 
és a búr oligarchia veszítené el kiváltságos 
helyzetét, a melylyel túlságosan visszaélt. Az 
igaz, hogy egyrészt a burgherek kénytelenek 
lesznek nélkülözni az önkormányzatot bizonyos 
td' g a melynek hossza azonban egyenesen a 
búroKtól függ. Hanem másrészt rögtön olyan 
felvilágosodoU közigazgatáshoz jutnak, a 
milyenben eddigelé soha részük nem volt 
és a mely sokkal becsületesebb lesz, mint az, 
a mely az utóbbi években Pretóriában műkö­
dött. Részrohajiatlan bíróságokat, jobb tör­
vényeket és olyan közcklatást kapnak, a melyet 
gyermekeik már is megkedveltek a menekül­
tek táboraiban. Áz ország gazdasági élete 
fel fog virágozni és a vasúti hálózat ki­
építése biztosítani fogja, hogy termékei 
könnyen piaczra juthassanak. Pénz jön az 
országba a háború pusztításainak helyrehozá­
sára és a hadi foglyok haza fognak szállít­
tatni, mihelyest farmjaik készen lesznek be­
fogadásukra. A győzők leikétől távol fekszik 
a gyűlölködés érzése vagy a boszuállás vágya 
a legyőzött féllel szemben.

Pretoria, ápr. 24. Azok között a búrok kö­
zött, a kiket Rochefort ezredes 15-én a schwei- 
zerreneckei támadásnál elfogott, van Delarey- 
nek egy testvére és Kocli tábornoknak egy 
testvére is.

London, ápr. 54. Fokvárosból jelentik, hogy a bánya­
kamara Buluvájóban Rhodes Cecil helyébe JamesonA 
választotta meg a Chartered Company vezérigazgató­
jává. A kamara egyúttal kijelentette, hogy P.hodesnak 
oly utódot akart adni, a ki Rhodézia teljes bizalmában 
részesül.

Brüsszel, ápr. 24. Schalk-Burger elküldte 
Krügernek a béketárgyalásra vonatkozó irato­
kat. Ezek az iratok a jövő hónapban fognak
ideérkezni.

London, ápr. 24. Egy elsőrangú londoni 
bankház tegnap este táviratot kapott Johan­
nesburgból, a mely azt jelenti, hogy ott az a 
hir van elterjedve, hogy a búrok rövid idő alatt 
nyilatkozni fognak a béke mellett.

Köln, ápr. 24. Fokvárosból táviratozzák, hogy 
ott haliam sem akarnak addig békekötésről, mig az 
angolok nem biztosítják az amnesztiát. A búrok 
bíznak Steynban és De Víettben, hogy e követe­
léseiket érvényesíteni fogják. Általános az a 
vélemény, hogy az alkudozások nem fognák bélx- 
kötéssel végződni.

London, ápr. 24. A Pall Mall Gazette állítólag 
a hollandi kormánytól vett értesülés alapján közli, hogy 
« bék tárgyalások folyamán a búr Wezérek egyáltalán 
nem kérték ki Krüger tanácsát s hogy az elnöknek már 
mnest-n (?) befolyása.

London, ápr. 24. A Reuter-Ügynökség je­
lenti Balmoralból (Dél-Atrika) e hó 23-áról: 
Rutz és Jacob, a kik Mayer Lukácsot Silber- 
ninenvveltbe kisérték, a hol az szombaton ta­
lálkozott az ott álló búrokkal, Pegnap vissza­
tértek Ralmoralba és azonnal tervább utaztak 
Pietersburgba, hogy ott Beyers búr vezérrel 
találkozzanak.

A közönség köréből.

érgyógyitás
Hemopátfla*

Esen uj eredeti gyógymód rendkívüli Jó sikerrel les* 
alkalmazva köszveny. asthma, szív-, vese-, XT0™,?1/ 
és hólye-gbáníálmáknál súlyos Ideg-, vér- P°rl>yj0r* 
nál Biztos védelem szélhtidés és elmezsvÄr ellen. 14 sv 
óta ki lett próbálva és most evente száz meg? axáz’teljes 
gyógyulással számol be. £ gyógymód megalapítójának 

és egyedüli képviselőjének 41631
■ffJP_____ • egyet, orvostriwk (Hemopeta)

ilr. ikOTäCS «Je rendelő irrttiete ven 

Budapesti Vaj Váczi-körui 18* alatt.
Rendelés naponta a-1 és 3—«-ig- — Díjazott levélre vaSezol. - Bete­
gelet intézeten kívül is kezel. Neliés betegeknek legbiztoeaéb gyógymódja.

Osztálysorsjegyek
a most kezdődő 1 húzáshoz eredeti áron kaphatók:

'/, sorsjegy 12 kor. I 7« sorsjegy 3 kor.% 6 „ I V. - I-«» „

GANZ és TÁRSA
vasöntö- és gépgyár részv.-társ.

Budapesten.
Folyó évi április hó 23-iki közgyűlésén hozott határozat 

értelmében az 1902. évi május hó 1-én esedékes szelvényt
folyó évi máj ne hó 1-jótöl kezdve

ÍOO koronával
váltja be a Magyar Általános Hitelbank.

43641 Az igazgatóság.

KÖZGAZDASÁG.
N e w y o r k.

— Zárlat. —
ápr. 24. ápr. 23. ápr. 22.

Búza helyben . . . . . —.— yoy2 887«
» májusra . . . - -SV/s 83.- 807s
» júliusra . . . . . 82% 83 V4 81.-
» szeptemberre . . - -sí’/« 827« 80%
» deczemberre . . - -83% 847« 82.—

Irányzata -. gyenge.
Gabonaszállítási dija Liverpoolba 1 % IVz V,
Tengeri májusra . . . . 693/8 707« 68%

» júliusra . . . - 693/g 707« 677s
» szeptemberre . . 68% 697» 663/4

Chicago.
— Zárlat. —

Búza
ápr. 24. ápr. 23. ápr. 22.
• 75% 76% 747s
• 76% 781/« 7ö74

- 6378 643/„ 62V4

Budapest, IV., Váezi-utoza 37. az.

májusra . ,
» júliusra . .

Irányzata : gyenge.
Tengeri szeptemberre 
Irányzata: gyenge.

New-Zork, ápr. 24. (Zárlat.) Gyapot: New- 
Yorkban helyben 9y2 (9% tegnap), gyapot áprilisra 
9.33 (9.20), gyapot júliusra 9.28 (9.15), gyapot
New-Orleansb?.B helyben 93/8 (9y4). — Petroleum 
Stand White Newyorkban 7.40 (7.40), petróleum Stand 
'vhite Philadelphiában 7.35 (7.35), petroleum Rafmed 
in Cases 8.50 (8.50), petroleum Credit Balances at Oil 
City 1.20 (1.20).— Zsir : Western steamt 10.30(10.25), 
zsir Rohe «< Brothers 10.45 (10.45). — Kávé fair 
Rio 7. sz, 5% (57/,c), kávé áprilisra 5.33 (4.90), 
kávé júliusra 5.28 (5.10). — Liszt Spring Wheal- 
Clears 2.95 (2.95). — Czukor 27« (27+ — ön 28.-
(27.50). - Réz ny4-i2y4 (lls/4-12yt).

Chtkago, április 24. (Zárlat.) Zeir májusra 
9 87 (9.85), szeptemberre 10.— (9.95). — Szalonna
short clear 9.75 (9.60). — Sertéshús májusra
16.80 (16.75).

Külkereskedelmünk
hanyatlása.

A mily szomorú, ép oly tanulságos az a 
kimutatás, melyet a m. k. központi statisztikai 
hivatal külkereskedelmünk ez évi márczius 
havi forgalmáról most közzé tett. Szomorú, 
mert megdöbbentően tükrözteti vissza keres­
kedelmünk és iparunk sanyarú helyzetét, ta­
nulságos pedig azért, mert megtudhatjuk be­
lőle, hogy az iparnak mely termékei azok, 
melynek hazai előállítására különösen töre­
kednünk kell. Hogy kereskedelmünk és iparunk 
mennyire pang, az kitűnik abból, hogy kivi­
telünk ez évi márcziusban 600.000 métermá­
zsával volt kisebb, mint tavaly ugyanebben a 
hónapban, de még inkább mutatja az, hogy 
értékben nem kevesebb, mint 7 7 millió koro­
nával csökkent kivitelünk márcziusban. Jel­
lemző ipari és kereskedelmi helyzetünkre kü­
lönösen az Ausztriával való forgalmunk, mely 
úgy alakult, hogy ez év első negyedében csak 
textil-árukért fill millió koronát fizettünk, 
Ausztriából való behozatalunk 18-3 millió ko­
ronával haladta meg odairányuló kivite­
lünket.

Külkereskedelmi forgalmunk különben igy 
alakult :

1902. évi márczius hónapban 
Behozatal : 371.410 drb, Ausztrából 141.201 drb.

» 2,830.132 mm. » 1,887.648 mm.
Kivitel: 506.770 drb, Ausztriába 287.942 drb.

> 4,458.700 mm. » 3,145.077 mm.
1902. éri január—márczius hónapokban 

Behozatal-. 925.994 drb, Ausztriából 210.406 drb.
» 7,614 869 mm. » 4,892.407 mm.

Kivitel : 1,534.404 drb, Ausztriába 950.849 drb.
» 12,802.257 mm. » 9,078.110 mm.

A felsorolt mennyiségi adatokat szembeállítva az 1901. 
év márczius hónapjával, illetőleg az elmúlt év megfelelő 
időszakával azt látjuk, hogy a magyar korona országai­
nak területére behozott, valamint az innen kivitt áruk 
mennyisége úgy márczius hónapban, mini az év 
első negyedében kisebb volt, mint 1901-ben. — 
Jelentékeny a csökkenés főleg a folyó év márczius hó­
napjában ; e hónapban ugyanis majd 600.000 méter- 
mázsával volt kisebb az exportunk, mint az 1901. 
év ugyanezen hónapjában. A kiviteli mennyiségnek 
rohamos visszaesése főleg arra vezethető vissza, hogy a 
kukoriczától eltekintve a többi gabouauemüekből és a 
lisztből az idén jóval csekélyebb mennyiséget exportáltunk.

A közzétett ideiglenes értékadatok szerint a magyar 
korona országainak területére behozott áruk értéke 1902. 
év első negyedében 273-7 millió korona, mig az innen 
kivitt áruk értéke 2835 millió korona volt. Kereske­
delmi mérlegünk tehát a folyó év első negyedében kö­
rülbelül még 10 millió koronával aktiv, azonban a 
márczius havi forgalmi mérlegünk akvtivitását jóval 
csökkentitte, mert az év első két hónapjában jelentkező 
17-7 millió korona kiviteli többletünk az év első negye­
dében már 10 millió koronára apadt.

Még feltűnőbb jelenséget látunk, ha Ausztriával való 
forgalmunkat vizsgáljuk ; Ausztriából ugyanis az 1902. 
év három első hónapjában 21ST> millió korona 
értékű árut hoztunk be, mig exportunk értéke csak 
195 2 millió korona volt. Mérlegünk tehát, mely a 
folyó év első két hónapjában Ausztriával szemben 0-4 
millió koronával aktív volt, az 1902. év első negyedében 
már majdnem 18"3 millió koronával passzív.

Oka ennek az, hogy a folyó év folyamán a textil­
ipar gyártmányaiból jóval nagyobb mennyiség 
érkezett hazánkba, mint a megelőző év megfe­
lelő időszakában. Különösen jélentékeny emelkedés 
mutatkozik a pamut- és gyapjuáruknál, mig a len, 
juta és ezekből való áruk csoportjánál csökkenés jelent­
kezik, mely azonban kizárólag a jutabehozatal visszaesé­
sében leli magyarázatát.

A külföldnek az év első negyedében is legtöbbet textil­
árukért fizettünk s behozatalunk értékadatait tekintve, 
természetesen ez áruk állanak első helyen. A részletes 
adatok a következők :

Behozatal.

Pamut és pamutáruk . .
Gyapjú és gyapjuáruk 
Ruházatok, fehérnemű . 
Selyem és selyemáruk 
Len, kender, juta és az 

ezekből való áruk . .

Az említett adatokból kitűnik, hogy Magyarország 
az év első negyedében textilipari készítmé­
nyekért 118-3 millió koronát fizetett a külföld­
nek, mely összegből 111T millió koronát Ausztria 
kapott.

Kivitelünkben a nyerstermények, vágó állatok és a 
liszt állanak első helyen. Az 1902. év első negyedében 
az alant felsorolt árukból volt legnagyobb kivitelünk :

Millió kor. Millió kor.
LlSZÍ . , • e • . . 33 7 Ausztriába 28-4
Vágő-ükör .... . . 190 > 14-8
Hízott sertés . . . . . 14-2 > 141
Tojás...................... . . 13-7 9 5*4
Búza..................... . . 12 2 > 121
Árpa..................... . . 10-2 > 80

. . 8-5 > 76
leás- és ío siló . . . . 6-1 > 2-2
Bor........................... . . 61 > 5-5

Millió kor. Millió kor.
532 Ausztriából 50 ó
24-6 » 230
17-9 > 17-6
13-5 » 12 6

91 » 74

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** A konverzió. A magyar konverzióra vo­

natkozó aláirási felhívás szövege — mint érte­
sülünk — már elkészült s magyar-német és 
franczia nyelven a jövő hét elején bocsátják ki. 
A kibocsátást az késlelteti, hogy a bécsi, ber­
lini és párisi tőzsdetanácsok a 4%-os uj ma­
gyar koronajáradékok jegyzését még el nem 
rendelték. Ez azonban a legközelebbi napokban 
meg fog történni s az aláirási felhívás nyomban 
azután közzé fog tétetni. A bécsi tőzsdekamara 
mai teljes ülésén elhatározta, hogy a magyar 
pénzügyminiszter által az uj 4%-os korona- 
járadékkötvényekre kibocsátandó ideiglenes 
czimleteket a végleges czimletekkel egyenlően 
szállithatóknak nyilvánítja.

** Ultlmorandezéa az értéktőzsdén. Az olcsó ka­
matláb következtében a mai szabályozás változatlan díj­
tételek mellett folyt le- Fizetlek egész hóra: osztrák 
hitelrészvényért 0.G0—1.10 k., osztrák-magyar állam- 
vasutért 20—75 f., fél hóra : magyar hitelbankért 25— 
50 f., magyar jelzáloghitelbankért 22‘/?—42V2 f., ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbankért 12% f. deporttól 
7Va f. reportig, rimamuráoyi vasmürészvényért 40-60 
f., közúti vasut-részvényért 90—130 f.-ig, városi vasut- 
részvényért 8—20 fillérig.

** A vasmegyei kenyérgyár válsága. 
Szombathelyről táviratozzák : Minthogy a vas- 
megyel kenyérgyár eltűnt tulajdonosa, Stadler 
Zsigmond még nem került meg. a hitelezők a 
gyár ügyében értekezletet tartottak. A gyár 
passivái 62.953 koronára rúgnak, ezzel szem­
ben áll ingatlanokban 26.130 és ingóságokban 
40.054 korona aktiv vagyon. Az ingók értéke 
a beszerzési áron van feltüntetve ; ezekért ér­
tékesítésük esetén csak 8000 koronát lehetne 
kapni. A soproni Bischitz' ezég és Stadler 
Izidor bornagykereskedő a gyárosnak fivére 
nevében Schleiffer ügyvéd kijelentette, hogy 
a családok készek volnának a nagyobb hite­
lezőknek 60%-ot kifizetni, a 200 koronán 
aluliakat pedig teljes összegben kiegyenlíteni. 
A kisebb hitelezők követelése 3—6 hónap 
alatt, a nagyobbaké pedig 6—9 hónap alatt 
fizettetnek ki. Az egész ügy lebonyolítására 
14 nap határidő engedtetik.

** Áz osztrák Lloyd 1901. óvl mérlege — mint 
Triesztből táviratozzak — a következő számokat foglalja 
magában: Uzemeredinvny 5,938.463 korona, 1900-zal 
szemben 333.012 korona többlet. M is bevételek : 668.508
k. Elsőbbségi kamatok : 1,537.966 k. (több 487.064 ko­
ronával.) Lfirás a flottából 3,028.300 k. (184.000 k.-val 
több), más leírások 200.676 k. (több 38 239 k. val.) 
A biztosítási alap dotálása 35C 853 k. Hivatalnoki nyug­
díjalap 133 680 k. Az 1889—1891. évi hiánynak tör­
lesztési kvótája 301.333 k. E szerint a tiszta nyereség
l, 830 153 korona (kevesebb 30 454 k.-val). Az igazgató­
tanács 4%-os osztalék vagyis 1,800 000 koruna kifizeté­
sét fogja javasolni és a többit uj számlára Írja elő. A 
jelentés továbbá azt mondja : Ha a bevételek nem jelen­
téktelen emelkedést mutatnak is és az alacsony szén- 
árak is könnyítették az üzemszámlát, úgy másrészről a 
kiadások megfelelőleg emelkedlek, különösen a nagyobb 
árumozgalomra, nevezetesen az indiai szolgálatban és a 
mull évben számos muukáskategóriának adott jelenté­
keny béremelésekre és végül ama nem jelentektelen 
áldozatokra, a melyeket a társaságnak a fokozott kivi­
teli tevékenység gyors lebonyolitasa érdekében idegen 
hajók bérlete által hozni kellett.

** A soproni takarékpénztár likvidáló 
helyiségeit, mint Sopronból táviratozzák, ma 
is ellepték a pénzeiket fölvevő vagy fölmondó 
betevők. Az igazgatóság tegnap nyilatkozatot 
tett közzé, melyben a takarékpénztárról ter­
jesztett kedvezőtlen híreket minden alapot nél­
külözőknek jelenti ki s tudatja, hogy a hirek 
terjesztői ellen a büntető bíróságnál fog elég­
tételt keresni. A nyilatkozatnak megnyugtató 
hatása volt. A takarékpénztárnak a bankbukás­
ból folyó vesztesége 188.375 korona, melyet a 
februári közgyűlés teljesen leirt.

** Fiume áru- óe hajóforgalma márcziusban. 
A m. kir. központi statisztikai hivatal áltál közzétett 
adatok szerint Fiume kikötő tengeri áruforgalmának 
mennyisége 1902. évi márczius hónapban 7771 darab 
és 907,020 métermázsa volt, mely mennyiségből 1208 
darab és 294.396 métermázsa a tengeren behozott s 
6663 darab és 612.624 métermázsa a tengeren kivitt 
árukra esik. Az adatok szerint a behozatal ez évi már­
czius hónapban kisebb volt, mint a múlt év megfelelő 
hónapjában és pedig körülbelül 52.000 métermázsával, 
mig a kivitel mennyisége ezen hónapban — mintegy 146 
métermázsával — fölülmúlta a mull év márczius hónap­
jánál kimulatott mennyiséget. A behozatalban nagyobb 
mennyiségekkel a következő áruk szerepeltek : narancs 
és czitrom 23.520 q., bor 41.065 q., ásványszéu G3.483 
q., vasérczek 11.176 q, nyers juta 34.751 q., téglák és 
cserépzsindelyek 12.303 q., szuperfoszfátok, trágyagipsz 
20.023 q.

A fontosabb kiviteli áruk 1902 márczius hónapban a 
következő forgalmat mutatták homok- és kristályczukor 
147.762 q„ búza 9527 q., tengeri 33.498 q., bab 15.774 q„ 
liszt 70.884 q., széna 11.067 q., ló 6556 drb, donga tölgy­
fából 31.917 q., deszka, lécz elsőrendű keményfából 
30.248 q., deszka, lécz másodrendű kemenyfából 19,393 
q., deszka puhafából 53.550 q., gerenda puhafából 
17.439 q., cserfakivonat 16.076 q. — A hajóforgalom 
adatai szerint 1902. évi márczius hónapban a fiumei 
kikötőbe 1731 rakott és 93 üres hajó érkezett 346.925 
tonna tartalommal. Az érkezett hajók közül 774 gőzös 
és 137 vitorlás volt s a gőzhajók közül 702 magyar, 
34 osztrák, 1 német, 23 olasz és 14 angol nemzetiségű 
volt, mig a vitorlások közül 14 magyar, 72 osztrák, 49 
olasz és 2 görög lobogót viselt. A Fiume kikötőbe ér­
kezett magyar gőzösök számában benfoglaltatnak a 
magyar-horvat tengerhajózási r.-t. fiume-abbáziai sze­
mélyszállító járatai is, melyeknek száma az érkezésnél 
350 volt.

** Bankkimutatások. Az angol bank állása, 
mint Londonból táviratozzák, a következő volt : Össztar- 
talék 25,203.000 (+ 809.000), jegyforgalom 28 927.000 
(- 1,148.000), bankkészlet 36,355.000 (+ 661.000), 
váltótárcza 28,307.000 (+ 1.220.000), magánosok
követelései 39,367.000 (+ 322.000), kincstári követelés 
11,017.000 (+ 1,715 000), jegytartalék 22,738.000
(+ 810.000). — A franczia bank állása : A bank­
jegyforgalom aránya a készpénzkészlethez 89-39, ka­
mat- és leszámítolási jövedelem 274.000 frank. Emel 
kedés-. Készpénzkészlet aranyban 9,204.000 frank, kész- 
pénzkészlet ezüstben 2,471.000 fr., trezor 42,679.060 
fraok. Csökkenés : váltótárcza 28,734.000 frank, jegy­
forgalom 66,261.000 frank, előlegek aranyrudakra 
3,923,000 frank.

** A magyar vaskartell. A rimamurány-salgótar- 
jáni vasmű palotájában naponta több órás tanácskozá­
sokat tartanak a magyar vaskartell érdekében. Eddig az 
a nézet volt elterjedve, hogy a tanácskozások simán 
fognak menni és hogy a kartell létrehozása elé komoly 
akadályok nem fognak gördülni. Ezeken a tanácskozá­
sokon Biró Ármin, a rimamurány-salgótarjáni vasmű 
vezérigazgatója, Vertl Béla, az osztrák-magyar állarn- 
vasuttársaság vasgyárainak igazgatója és \ ajkay Károly, 
az állami vasmüvek igazgatója vettek részt. Legelőször, 
ép úgy mint az osztrák vaskartelltárgyalásoknál, e három 
legnagyobb vasmű közt kellene minden egyes pontra 
nézve az egyezségnek létrejönni és csak azután terjesz­
tenék elő a számszerű javaslatokat az öl kisebb magyar 
vasmű elé, a melyeknek a kartellbe való belépése előre 
látható; a tárgyalásokról különben a kisebb vasmüvek 
mindig értesülnek előre, valamint a megállapodásokról 
is, úgy, hogy a nagy vasművek megegyezése után már 
csak a közös jegyzőkönyvnek aláírása következnék, hogy 
a kartell teljesen kész legyen. A tárgyalások menetében 
most, mint a N. Fr. P.-nek Budapestről táviratozzák, 
lényeges diff erencziák merültek fel, a melyek tegnap 1 
a tárgyalások fenakadásához vezettek. A diü'erencziákat a 
magyar állam vasmüveinek az uj kartellben 
való részesedési kvótája idézte elő. Ezek a müvek a 
régi kartellben a vaskontmgens 18'7 perczentjét termel­
ték, és most arra való hivatkozással, hogy a diósgyőri 
állami vasgyár nem tartozott a karlellhez, a jelen kar- 
telibe azonban szintén belép, a részesedés huszonöt 
perczenije iránt támasztottak igényt, a mely kvótát a 
másik két vasmű igen nagynak talált. Ezenkívül az 
állami vasművek még abból a vaskontingensből is, a 
melyet az osztrák-magyar vaskartell a kivitelre szán, 
körülbelül ugyanakkora perczenttel nagyobb részt kí­
vánnak, mint a régi volt. Voltak még egyéb diíTeren- 
cziák is, ezeket azonban el lehetett volna még hárítani, 
így például a nyersvas kontingentálásánál az állami vas­
művek belementek némely konczessziókba. Minthogy az 
állami vasmüvek üzeme tiz évre lenne megkötve, a vas­
kontingensnél és exportnál a kvóta emelésétől elállni nem 
igen lehet. Azonkívül a finom bádog előállítására az 
állami vasmüvek uj és nagyobb elablissement-t hoztak 
létre é-s ezen a téren is nagyobb részt kívánnak ma­
guknak. Az utóbbi napokban folytatott tárgyalások fo­
lyamán a tárgyalók egyik-másik pontban pár perczenttel 
közelebb jöttek egymáshoz. De a fentebbi pontokban 
nem tudtak a holt pontot túlhaladni, ugy, hogy az 
állami vasmüvek képviselője tegnap kijelentette, hogy 
kénytelen a tárgyalásokat megszakítani, a többi vas­
művek javaslatait tudomásul veszi, de fülöttes hatóságá­
tól u|abb utasításokat kér és ezeket majd közli a tár­
gyaló felekkel. Azonban ezeknek a fontos dlflerencziák- 
nak ellenére is még mindig az a vélemény, hogy a 
kartell a viszonyok nyomása következtében rövid idő 
alatt mégis csak leire jön. Különösen Lukács László 
pénzügyminiszter személyes beavatkozásától remélik,
hogy e? a nyolez napja megrekedt tárgyalásokat siet­
tetni fogja.

** <Dnna> biztosító társaság. A legfelsőbb helyen 
engedélyezett «Duna» biztosiló társaság ezidei rendes 
XXXV. évi közgyűlését grimusi lov g Grimburg Rezső 
uuv. tanácsos elnöklete alatt e hu 22-én tartotta meg, 
mely közgyűlésen az üzleti jelentést és az 1901. évi 
zárszámadást terjesztették elő. Az elemi biztosítási ága­
zatokban a díj- es illetménybevétel 7-772 millió koronát 
tett, a károkért kifizetett összeg a függő károk tartaléká­
val együtt 4 945 millió koronára rúgott. Az életbiztosítási 
ágazatban a díj-és illetménybevélel 2-867 millió koronát 
eredményezett, az esedékessé vált életbiztosítási tőkék és 
járadékok kifizetése L741 millió koronát igényelt. Az 
életbiztosítási osztályban a biztosítások állománya 
71 984 millió korona biztosítási összeget meghaladó 
20.845 biztosítást ért el. Az éri nyereség a tavalyi 
nyereségáihozalot beleszámítva 235.396-54 koronát tesz. 
A közgyűlés helyben hagyta az évi számadást é-s elhatá­
rozta, hogy 14U.000 k. (részvényenkint 28 k. = 7%) 
mint osztalék fizettessék ki, 30.000 k. rendkívüli hozzá­
járulás gyanánt a hivatalnokok és szolgák nyugdíjalapja 
javára fordittassék és hogy a még fenmaradó 51.665 80 k. 
uj számlára elővezettessék.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A polgárt törvénykönyv-tervezet gazdasági 

szempontból. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesü­
let kodifikaczionális bizottsága ma délután gróf Zse- 
lénszky Róbert elnöklete slatt ülést tartott, melyen 
dr. Baross János orsz. képviselő a polgári törvénykönyv- 
tervezetet gazdasági szempontból bírálta.

Abból indult ki, hogy egy olyan agrár országban, 
mint a milyen hazunk, a hol ezen felül a nép 40%-a 
analfabéta, a fösuly nem a végrendeleti, hanem a tör­
vényi öröklésen van. Fontos szoeziális és gazdaság! 
szempontok kívánják a törvényi öröklés helyes rendezé­
sét. Örömmel látja, hogy a tervezetben a régi magyar 
ágiság elve legalább részben fenn van tartva. Eieu kivül 
azonban a földbirtok sajátos igényei érdekében semmi 
mást nem talál a tervezetben. Ismerteti ezután az ágiság 
állását a mai magyar jogban s az európai jogfejlődésben. 
Fejtegeti, hogy csak a vagyon eredete szerint való 
különbségtétel felel meg az egészséges családi érzésnek, 
a földmivelés alaptermészetének. Nem mondja, hogy az 
ágiság képes megakadályozni a földbirtok pusztulását, de 
részleges jó hatása mégis van, mutatja ezt az, hogy 
Erdélyben az osztrák jog hatása alatt gyorsabban pusz­
tult el a birtokosság, mint a Királyhágán innen. Bon- 
czolja ezután a tervezet ide vonatkozó szakaszait s a 
következő előadói javaslatot nyújtja be :

1. A tervezet 1810. §. helyett fentartandó az ország­
bírói értekezlet 18. §-a, a mely szerint a szent
korona ügyvédének öröklése csak ott terjed ki minden
vagyonra különbség nélkül, a hol sem törvényes, sem
végrendeleti örökösük nem léteznek. 11. Ilyen esetben
a kincstárt illető örökségekből a földbirtok- és tartozé­
kainak külön megállapítandó telepítési vagy mező-
gazdasági czélra fordittassaoak.
A javaslat fölött élénk vita indult meg, melyben részt 

vettek Hammersberg Jenő, Baross János, Rubinek 
Gyula, Dömötör Géza, Baross Károly, Tóth Jenő és 
mások — végre is a bizottság szavazás utján az előadói 
javaslat mellett döntött. Az idő előre haladottságára 
való tekintettel a tárgyalást az elnök másnapra halasztotta.

* Az aradmegyel gazdasági egyesület, mint 
Aradiul jelentik, legutóbbi igazgatóválasztmányi ülésén 
tárgyalták a gazdasági egyesületek orsz. szövetségének 
a hadsereg ellátására vonatkozó tervezetét, melyre 
nuzve az igazgatóválasztmány kimondta, hogy a kér­
dést tisztán szövetkezeti utón véli megoldhatónak. A 
közös hadügyminiszter által e tárgyban tartandó ankétra 
Vásárhelyi [.ászlót, ifj. Kristyóry Jánost, Háberger 
Györgyöt és Laehne Hugó vezérigazgatót küldték ki. 
Ezután elhatározta a választmány, hogy a pozsonyi II. 
mezőgazdasági orsz. kiállításra két tanulmányi ki­
rándulást rendez. Elfogadta a tenyészmarha beszerzé­
sűre adandó kölcsönök szabályzatát s elhatározta, hogy 
a földmivelési minisztertől az orsz. állattenyésztési alap­
ból áOOOO korona kölcsön folyósiiását fogja kérni. 
Részletesen megvitatták ezután a létesítendő kenderter- 
melési szövetkezet tervezetét, végül elhatározták, hogy 
az angol cazdák tervbe vett magyarországi tanulmány­
útok alkalmával az aradi látogatáskor borkóstolót és 
kiállítást rendeznek.

* A vetések állása a német birodalomban április 
közepén. Őszi búza 2 2 (tavaly ápriiisban 3"6), őszi 
tönköly 2 0 (tavaly 2-2), őszi rozs 2 2 (tavaly 2-8), ló­
here 2-11 (tavaly 2 9), luezerna 23 tavaly 2-6), rétek 
2 4 (tavaly 2 5), 2 — jó, 3 — középszerű, 4 — silány 
és 5 — nagyon silány. A kiszánlott terület a bevetett 
területnek : őszi búzánál 0"2 (tavaly 2"6), őszi löoköly- 
nél 0T (tavaly 1-2), őszi rozsnál 0T (tavaly 2 9), lóhe­
rénél 0 8 (tavaly 4 4) luczernánál 0 8 (tavaly 18) szá­
zaléka.

Ö
Országos csapás.

Nagyon elszomorító tudósitások érkeznek az 
ország minden részéből. Az utóbbi napokban: 
hirtelen megváltozott időjárás nagyon komolyj 
aggodalmakra ad okot. Tegnap és ma sok 
helyen erős fagy és dér volt, sőt több vidé­
ken erősen havazott is. Az abnormis időjárás 
egyelőre azonban csak a szépen virágzó gyü­
mölcsösökben tett nagy kárt, melyek az idén 
rendkívül gazdag terméssel biztattak. Hogy a 
vetéseknek ártott-e, azt még nem tudni, de 
félő, hogy ha az időjárás hamarosan kedve­
zőbbre nem változik, ezek is kárt szenved­
nek tőle.

Mai távirati tudósításaink a következők :
Arad : A hőmérséklet hirtelen leszállt. Az aradi he­

gyekben éjjel fagyott, a mi a szőlőben jelentékeny ká­
rokat okozott. A virágzó gyümölcsfák majd mind 
tőnkre vannak téve. A vetéseknek nem ártott » 
hideg. Ma verőfi-nyes idő van, de hideg.

Nagy-Szent-Mlklős: Éjjel két fok hideg volt. A 
hideg a szőlőnek, burgonyának és a gyümölcsnek ártott.

Makó : Két nap óta rendkívül hűvös és szeles idő 
van. Két éjjel egymásután fagyott, a mi a gyü­
mölcsfáknak sokat ártott.

Segesvár: Ma hó födi o vetéseket. Az éjjel fagy 
volt, a mely a gyümölcsfákon kiszámíthatatlan 
károkat okozott. A szép tavaszi napokat téli időjárás 
váltotta fel. Az őszi és tavaszi vetések jól állnak.

Zenta : Reggel erős fagy volt, a mely a gyümölcs­
nek és a repezének sokat ártott.

Abrudbánya : Tegnap havazott, az éjjel fagyott. 
Ma tiszta idő van.

Zombor : Ma reggel fagyott és ez igen sokat 
ártott a szőlőnek, gyümölcsnek és részben a rep­
ezének is.

Baja : A ma éjjeli fagy a gyümölcsben, szőlőben 
és repezében nagy károkat okozott. A vetések állása 
egyébként általában kielégítő.

Torda : Ma erős vihar után hidegre vált az idő, a 
mely a vetéseknek ártott.

Csongrádi Az éjjel kútfők hideg volt. Eddig csak a 
ggümölesben találni károkat.

Ó-Becse : Az éjjel erős fagy volt, a mely gyü­
mölcsben, repezében és a tavaszi vetésekben je­
lentékeny károkat okozott.

Lngos : Az elmúlt éjjel a kertekben, szőlőkben é-s 
gyümölcsfákban a dér nagy károkat okozott. A vete="k 
nem sokat szenvedtek.

Brassó: Tegnap délután óta nagy hé esés. Mindent 
vastag h itipel takar.

Versecz : Az elmúlt éjjel a dér a mélyebben fekvő 
szőlőkben károkat okozott. A jól meggyökeresedett őszi 
vetés nem igen szenvedett a fagytól.

Szakmar : Az éjjel két fok hideg volt. Az időjá. 
rás most is fenyegető. Az őszi és tavaszi vetésekben azon­
ban mindezideig még nem volt kar konstatálható.

Szent-Gothard : Ma reggel mar másodszor volt 
dér,z melynek káros hatása észrevehető a gyümölcsfákon.

Kls-Jenő : Tegnap és ma dér volt, a mely azonban 
csak a gyümölcsfáknak ártott.

Szilagy-Somlyó : Tegnap reggel 4 fok, ma reggel 
ó*/2 fok hideg volt, a mi a gyümölcsfáknak nagy 
károkat okozott. A szőlő is sokat szenvedett.

Jászberény : Az Időjárás megváltozott. Az éjjel erős 
fagy volt.

Szepsl Szent György : Az éjjel nagy havazás 
volt, a melyet kedden éjjel erős fagy előzött meg, a 
mely teljesen tönkretette a gazdagnak Ígérkező gyü­
mölcstermést. A szárazság és a hosszas fagyasztó szél 
miatt a vetések silányak.

Székely-Udvarhely : A hőmérséklet az egész megyé­
ben 0 fokra sülyedl. Tegnap jég esett, ma havazott. 
Az éjjeli fagy a gyümölcsfák virágában helvenkint 
nagy kárt okozott. A vetések az eddigi szárazság 
miatt hátramaradtak.

Hódmező-Vásárhely : Az éjjel ismét fagy volt. A 
vizet vastag jégréteg bontotta. A buziban nem tett 
kárt a hideg, de a gyümölcsöt, luczernát tönkre 
tette. A szőlőknek is megártott a fagy. Az időjárás 
derült, száraz.

Kézdl-Vásárhely: Tegnap este havazni kezdett 
A földeket vastag hóréieg borilja. A levrgö nagyon 
lehűlt. A gazdák fagytól tartanak. Még most is havazik.

Veszprém : Az éjjel fagy volt, a mely a varmegye 
magasabb részein kárt is tett a gyümölcsben. Igy 
a Bakonyban, a hol helyenkint 5 fok hideg van. A 
vármegye mélyebb részein, mezőföldün, a Balaton vidé­
kén két fokos hideg van. Reggelre nagy der volt. de 
inkább kerti véleményekben és szőlőben leit csekély kárt. 
Dél felé az idő melegebbre fordult.

Nagy Enyed: Az éjjel fagyott, a ml gyümölcs­
ben és szőlőben kárt okozott.

Nagyszombat: Ma erős dér volt. A kár egyelőre 
meg nem állapítható.

Zllah : Az éjjel két fok hideg volt. Hogy a fagy 
tényleg tett-e kárt, azt még nem lehet megállapítani.

Kassa: Erősen lehűlt a levegő, cles északi sz--l fűi, 
a mely közönkint viharrá növekszik. Negyedóráig borsó- 
nagysága jégeső esett, a mely a vetésekben jelenté­
keny kárt okozott.

Máramaros-Szlget: A vetések állása az egész var­
megyében igen jó. Tegnap több helyen havazol!, ma 
éjjel pedig fagy volt, a mely jelentékeny károkat 
oko/ott.

Beszteroze : Itt ma jégeső volt, majd havazni kez­
dett s a virágzásnak indult kertészetet most hó borítja.

IPARÜGYEK.
— A kisipar problémái. Az Országos lparegyesület 

mai felolvasó ülésen, melyen lovag Fáik Zsigmond elnökölt, 
Gelléri Mur igazgató értekezett a kisipar problémámul, 
illetőleg azokról az aktuális javaslatokról, melyeket ille­
tékes szakértők újabb időben felszínre hoztak. Ez alka­
lomból az egyesület tágas ülésterme egészen megtelt 
nagyszámú és előkelő hallgatósággal, a melynek sorában 
ott voltak : Szterényi József min. tanácsos, Neuschlosz 
Marczel kir. tanácsos, Ambrozovics Béla nyug. min. 
tan., Keuschlosz Ödön, Begyeshalmy Lajos osztály 
tanácsos, Hegedűs Károly, Víg Albert, Micheh Endre 
min. titkár, Gcrster Miklós iparfelügyelő, Ferenczy 
Ferencz, dr. Andor Endre, Zulawszky Andor, dr. Sze- 
gedy-Masznk Elemér stb.

Gelléri Mór ismertette Szterényi József álláspont­
ját, a melyet a Lloydban tartott felolvasásában elfog­
lalt, majd a kereskedelmi és iparkamarák pályázatán 
jutalmazott három pályamunka konkrét javaslatait fog­
lalta össze s végül az eddigi iparosgyülések határozatai­
ból ismertette azokat, a melyek a kisipar felsegitésének 
eszközeit és módjait jelölik meg és ezek között főleg 
azokat, melyeknek ő volt az előadója. Sorra vévén a 
napirendre került javaslatokat, kijelölte ezekből azokat, 
a melyeket megvalósítani lehet, rámutatván egyúttal 
azokra is, a melyek nem sürgősek, valamint azokra, 
a melyek mellőzhetők. A modern technikai hala 
dás eszközeinek megjelölése után sürgeti az ipar- 
törvény revízióját, az ipartestületek reformját, ugy, 
hogy az összes iparosok kötelezőleg bevonassa 
sanat a testületekbe. Majd megjelöli az ipartestületek 
iparfejlesztési föladatait s midőn teljes elismeréssel szól a 
kormány kisipari programmjáról, szükségesnek tartja,
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hogy azt a % millió koronát, a melyet a kormány kis­
ipari c/élokra évenként költ, arányosan és fokozatosan 
fölemeljek s hogy legalább tizedrészt annyit áldozzanak
• czélra, mint puskára, tarackokra és ágyukra. Mert 
y|pm csak a háború céljaira kell készülnünk, hanem 
százezer kisember megélhetésének eszközeit is kell bizto­
sítanunk ; a fejlett és virágzó ipar állami erőnket és ha­
talmunkat jobban biztosítja, mint a puska és a kard. 
Komoly, czéltudatos munkát kíván e téren az összes ér­
dekelt tényezőktől.

Az előadás után a hallgatóság zajos tapssal adott ki­
fejezést tetszésének, mire az elnök, köszönetét mondván
* előadónak, az ülést ber-kesztetle.

— Iparos segédek és gyári munkások utl iga- 
eolványa. A gyakorlatban eddig eltérőek voltak a no 
zetek, vájjon a magyar iparossegédek és gyári műn ■ 
soknak Ausztria területén szükségük van-e úti ,£az') 
ványra. A kereskedelmi minisztérium most leíratott inté­
zett az illetékes hatóságokhoz, a melyben azt mon ja, 
hogv masvarországi iparossegédnek és gyári mun á=na 
Ausztriában való utazásához ^munkakönyvén kívül egyéb 
úti igazolványra nincs szüksége.

kiállítási ügyek.
— A kertészeti kiállítás fővárosi ttszteletdlja.

Május elején nyílik meg a városligetben 3 rDrK™fJ„ ° ti 
kertészeti kiállítás, melyet az Országos agya ' ,
Egyesület rendez. A kiállítás igen nagyszabású lesz, 
minthogy a 1 gjobb hazai kerteszeteken kivu. számos 
külföldi kertészet is résztvesz benne. A ■•endezohizottsag 
számára sok értékes díj áll rendelkezésére. A dijakhoz a 
székes főváros is hozzájárult 600 koronával, hogy 
összegből két jutalomtárgy szereztessek be 
szamára. Az Iparművészeti Muzeum ajánlatara a «Csikós» 
és a <Mrgy a juhász a szamáron» czimü ismert szobor­
müvek'kis másolatait csináltatta meg az egyesü.et, a 
melyek a fővaeos tiszteletű,ját fogják képezni.AsGsikóss-t 
eev külföldi, a másik szobrot pedig egy belföldi kiállító 
kapja meg. A szobrok már elkészültek, s a főváros ta­
nácsa felhívta most a kertészeti egyesületet, hogy azokat 
Tegye áL _____

ez
kiállítók

SORSOLÁS.
— A magyar földtehermentesltésl 4%-os adó­

mentes kötvények rendes félévi, huszonhetedé sorso­
lása S90 600 korona (445.300 frt) névörtékkel e hó 
28-án reggeli 8 órától kezdve a földtehermentesltésl pénz­
alap m. kir. igazgatóságának hivatalos helyiségében (. 
kér, Vár, Uriutcza 53. szám, I. em.) lesz.

A határldőplarezon igen élénk forgalom mellett az 
irányzat kezdetben igen szilárd volt, később realizácziók 
folytán némi hanyatlás állott be. — Köttetett

Délelőtt:
Búza áprilisra 9.14. 9 15 9 09, 9.11 k.
Búza májusra 9.10. 9 11, 9 08,. 9.09, 9.01, 9.03 k. 
Búza októberre 7.94, 7 99, 7.94 k.
Rozs áprilisra 7.38, 7 30 k.
Rozs októberre 6 68, 6.59 k.
Tengeri, májusra 4 97, 4 95, 4.98, 4 91, 4.98 a. 
Tengeri júliusra 5.12, 5.11, 5.13, 5,06 k.
Zab áprilisra 6.76, 6.74 k.
Zab májusra 6.71 6.72 k.
Zab októberre 5.82, 5.80 k.

Déli 1 óra 30 perezkor hivatalosan zárodnak:

Magyar búza áprilisra i . . • •
Búza áprilisra .
Búza máiusra
Búza októberre .»••••••
Rozs áprilisra...................... ..... • •
Rozs októberre .
Tengeri májusra ••••••
Tengeri júliusra
Tengeri augusztusra ..»•••
Zab áprilisra . . ,•••••
Zab májusra......................................
Zab októberre.....................................
Káposztarepce augusztusra . . .

Hivatalosan felmondtak 22.000 m 
mm. rozsot április 24-ikére.

Délutánt forgalom.
A haláridőpiaczon a nyugoteurópai tőzsdék csendes 

iráoyzata nagyobb hatást gyakorolt és általános realizá­
cziók folytán az árak hirtelen hanyatlottak.
Délután 4 óra 30 perezkor hivatalosan záródnak

9.13- 9.15 
9 11- 9.13 
9.02- 9.04 
7.94- 7 95 
7 30- 
6 59- 
4.92- 
506-
5.14- 
6 74- 
6 70 - 
5.80-

11.85-11 95 
búzát és 1500

7 32 
6.60 
4.93 
5.08 
5.16 
6.76 
6 72 
5.82

Búza áprilisra . . . •
Búza májusra , » . i
Bu/a októberre . , .
Rozs októberre . . . •
Zab októberre . , , .
Tengeri májusra . • •
Tengeri júliusra . . .
Káposztarepcze októberre

9.08- 9 09 
8 98- 8.99 
7.91- 7 92 
6.57- 6 58 
5.80— 5.84 
4.87- 4 88 
5.03— 5.04 

11.60—11.70

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
; a ezukorkérdés és a magyar ezukorgyárosok

A magyar ezukorgyárosok egyesületének igazgatóválaszt­
mányi ülésén a magyar ezukorgyárak képviselőinek 
többsége tudvalevőleg a termelés kontingentálása mellett 
foglalt állást Az Ausztriával való egyöntetű eljárás 
biztosítása czéljából az egyesület vezetősége most érint­
kezésbe lépett az osztrák cukoripar mérvadó tényezőivel 
A kontingentálás kérdésében való megegyezés annál 
valószínűbb, mert az osztrák cukorgyárak egy része 
olyanok kezében van, a kik a magyarországi cukorgyár! 
vállalatoknál is érdekelve vannak.

* Obetrukozló a ozukorvám ellen. Berlinből táv­
iratozzak nekünk : Az agráriusok a cukorvámról szóló 
törvényjavaslat ellen obstrukezióra készülnek és mivel a 
birodalmi gyűlés nem épen látogatott, tehát nagyon 
valószínű, hogy az obstrukció sikerülni fog. A biro 
dalmi gyűlés pünkösdtől őszig szünetelni fog, de előbb 
ratifikálni fogja a brüsszeli czukorkonferenczia hatá­
rozatait. ________

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 24. —

Gabonatőzsde.
A mai napnak megvolt a maga érdekes tanulsága, 

Már kora reggel nagy számban sürgönyök érkeztek, 
melyek szerint a Bácska egyes részein, de főleg a Bán 
Ságban erős éjjeli fagyok voltak. Igaz, hogy a tudósitá 
sok nagyobbrészt oda konkludáltak, hogy ezek a fagyok 
csakis az érzékenyebb növényzeten, tehát a gyümölcsön 
és a repezén okoztak kárt, mindamellett némelyek tudni 
vélték, hogy a mostani dér és fagy már ártalmára lesz 
az őszi vetéseknek is. Mindenesetre ez volt az első 
hausse-mozzanat. — A nagyobb és erősebb tápanyagot 
az áremelkedéshez az amerikai árfolyamoknak kellett 
szolgáltatnak, mert azok ma búzánál 2% és kukori­
cánál 27* cent emelkedést jeleztek bushelenkint. (Ez 
21, illetőleg 24 fillérnek felel meg 50 kgrkint,) Ezt az 
emelkedést az amerikaiak azzal indokolták, hogy egyes 
tartományokban esőre már sürgős szükség mutatkozik, 
mmek következtében a newyorki és chicagói tőzsdéken 
nagy mértékű fedezések eszközöltettek. A mi pedig az 
amerikai kukoricza-hausset illeti, annak a mozgató ere­
jét már többször ismertettük. A spekuláció mesterkedé­
sét tegnap már annyira vitte, bogy New-Yorkban 70 
centre emelkedett a júliusi szállításra jegyzett tengeri, 
azaz 6 k. 86 fillérre 50 kgrkint, a mi a tavalyi, ez idő­
tájt létezett árfolyamnak majdnem a kétszeresét repre­
zentálja. Enn°k az árhajszának különben — a mint már 
jeleztük — egyelőre még folytatása lesz. De bárrnint 
indokolták az amerikaiak a meglepet ésszerű árfelszöké­
seket, önmaga az eredmény nálunk befolyás nélkül nem 
maradhatott. Es mindezek daczára alkalmunk volt ta­
pasztalni, hogy a mai budapesti esti zárlat árfolyamai 
olcsóbbak a tegnapiaknál. Volt ám nálunk is hausse- 
mozgalom, azonban csakis olyan, mely körülbelül egy 
óránál sem tartott hosszabb ideig és hogy a dolgok igy 
tudtak fejlődni, ennek persze meg is vannak az okai. 
Első sorban a délben érkezett berlini árfolyamok már is 
higgadtságra intetlek. Németország, mint elsőrangú 
import-állam, az amerikai gabonapiaczokkal szoros kap­
csolatot tart fönn és mégis Berlinben igen csekély volt 
a reakezió, melyet az amerikai árfolyamok idéztek elő.
A londoni piacz az ő megszokott mérsékletességével az 
amerikai hausse ra már alig reagált, úgy, hogy ezeknek 
a láttára a felszökött árak nálunk is szépen vissza­
mentek, úgy, bogy áraink eredménykép nem nyertek 
semmit sem. A mi a fogyasztást illeti, az nálunk telje­
sen passzív maradt. A malmok a magasabb árakat 
megfizetni képtelenek, minek következtében a vásárlások 
a legszűkebb mederben folytak.

A mai kéezárnplaozon csak mintegy 8000 méter­
mázsa búza kelt el 5—7% fillérrel magasabb árakon. 
Eladatott:

Basa. Tiszavidéki. 100 mm. 78 kg. 9.30 k., 
három hónapra.

Pelsö tiszavidéki : 1000 mm. 76*5 kg. 9.17% k., 
három hónapra.!

Pestmegyevidéki: 100 mm. 77 kg. 9.25 k., 
három hónapra.

Bánsági : 3500 mm. 76 kg. 9.05 k., 1100 mm 
77 kg. 9.15 k., mindkettő három hónapra.

Bajai: 2200 mm. 74 2 kg. 9.— k., három hó­
napra.

Bőse. 100 mm. 
mm. 7.15 k„ 100 
mellett, paritás.

Zab: 100 mm. 7.60 k., 100 mm. 7.55 k., 100 mm 
7 50 k., 100 mm. 7.45 k., mind készpénzfizetés mellett.

Tengeri. 800 mm. 5.027* k., készpénzfizetés mel 
lett, paritás, 200 mm. 5.— k., kpf., 200 mm. _4.96yä 
k., kpf. par. 16C0 mm. 4,92 k 
4.86 k., kpf., ab hajó.

Az árak 50 kilogrammonkint 
tendfik.

Terménytőzsde.
Nyers szesz jegyzése változatlanul 39 k. pénz, 39.50

korona áru.

320—380 klg. súlyban 96- 
92 — 96 f.-ig. Malaczok — 
lanyha volt.

f.-ig. Öreg nehéz 
A vásár hangulata

1018, olasz járadék 100.90, 
osztrák földhite-

379. -, 
101.65, 
márka

Értéktőzsde
A tegnapi beállott általános szilárdság kiterjedt a mai 

üzletre is. Az ullimo-ellátás alkalmával, mely különben 
igen könnyen és alacsony tételek melleit ment regbe 
nagyobb darabhiány mutatkozott, mely körülmény 
contremint fedezési vételekre ösztönözte. A forgalom 
kivált osztrák-magyar államvasuti részvényekben fejlődött 
élénken, árfolyamuk folytatólagos berlini és bécsi vásár 
lások alapján 5 koronával emelkedett. Osztrák hilel- 
részvények többszörös ingadozások után csak mérsékelten 
javultak. Helyi értékekben nagyobbrészt üzlettelenség 
uralkodott, a hangulat kedvielen maradt. Forgalomba 
kerültek budapesti közúti és villamos városi vasúti rész­
vények, az utóbbiak 2 koronával alacsonyabb jegyzés 
mellett. Magyar korooajáradék iránt ma is mutatkozott 
élénkebb vételkedv, zárlat felé azonban realizálások kö­
vetkeztében gyengült némileg az árfolyama.

Blötösade.
Az előtőzsde nyugodt hangulattal folyt le, az árfolya­

mok csak keveset ingadoztak. — Köttettek : Osztrák 
hitelrészvény 675.75-674.50-ig, magyar hitelbank
692.-----691.59-ig, osztrák-magyar államvasut^ 664 7u —
663 25-ig, magyar koronajáradék 97.927* —97.85 ig.

XI óra 16 percekor járódnak : Osztrák hitel- 
részvény 675.25-675.50 ig, magyar hitelbank 691.50—
692.__ig, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 441.—
— 442.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 43.-----
44.—ig, magyar jelzáloghitelbank 11 kib. 465. —
465 50 ig, osztrak-magyar allamvasul 664 50—665.—ig,
déli vasút 63.-----64.—ig, rimamurányivasmii 506.-------
Ű07.__ ig, magyar koronajáradék 97 8?7j ~ 97.90, közüli
vasút 616.----- 617.—ig, városi villamos vasul 314.50—
315.—ig.

Dell tőzsde
A déli tőzsde berlini vásárlásokra megszilárdult. — 

Köttettek : Osztrák hilelrészvéoy 674.50-676. —-ig, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbaok 440.50—440.—ig,
osztrák-magyar államvasul 664.----- 666. —-ig, rimamu-
ráoyi vasmű 5C6.——504 50-ig, magyar koronajuradek
97 90—97.827*-ig. közúti vasul 617.-----616.—ig, városi
villamos vasul 315 50—,,13 50-ig.

Helyi értékekben köttetett: budapesti bankegyesület
93.-----90.—, magyar iparbank 315.—, erzsébetvárosi
takarékpénztár 178.—, magyar általános takarékpénztár 
545.—, salgótarjáni kőszénbánya 510.—.

1 óra 30 percekor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 676.----- 676 50-ig, magyar hitelbank 692.------
692.50- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 440 — —
441.—-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 43.-----44-ig,
magyar jelzáioghitelbank 11. kib. 464 uU 465 ig, 
oszt rák-magyar államvasut 065.75—666. ig, déli 
vasút 63. 64.—ig, rimamurányi vasmű 504. — —
504.50- ig, magyar koronajáradék 97.80—97.85-ig, közúti 
vasút 616. 617.—ig, városi villamos vasút 312.50—
313—-ig. ,

Präminm-ttzlet: Dijbiztositások : Osztrák hiielrisz- 
ényben holnapra 5—6 k., nyolcé napra 12 14 k.| 

május végére 25—27 korona.

Utótözsde.
Az utótőzsde élénkebb forgalom mellett szilárd volt. — 

Köttettek : Osztrák hitelrészvény 675.75—677.50-ig, 
magyar hitelbank 692.-693.—ig, osztrák-magyar
államvasut 666.----- 668.—ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 675 75—
676.--ig, magyar hitelbank 692.-----693.--lg, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 441.----- 442.--ig, magyar

r- és kereskedelmi bank 43.— 44.—ig, magyar
jelzáloghitelbank 11. kib. 465.----- 465 50-ig, osztrák­
magyar államvasut C67 50— 668.—ig, déji ^ vasul
63 ----- 64.—ig, rimamurányi vasmű 504.----- 505. —-ig,
magyar koronajáradék 97.80—97 85-ig, 1...... 1
616.-----617.—ig, városi villamos
31450-ig.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, ápr. 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A barátságos irányzat, mely a tegnapi forgalom­
ban érvényre jutott, meglehetősen zavartalanul átterjedt 

mai előtőzsdére is. A kedvezőbb hangulat tápot nyert 
a magyar koronajáradéknak újabb élénkebb emelkedé­
sében, melyet budapesti és bécsi számlára nagyobb téte­
lekben vásároltak, valamint a pénzbőségben, mely az 
ultimorendezést könnyűvé tette. A kedvező dispozicziót 
az a hir is csak kevésbé zavarta meg, hogy a magyar 
vaskariell dolgában folyó tárgyalásoknál nehézségek me­
rültek fel, miután általában azt hiszik, hogy ezeket a 
nehézségeket át fogják hidalni. A forgalom a tegnapi 
külföldi tőzsdék csendes magatartása miatt szűk meder­
ben folyt, de azért a három vezető érték megtartotta 
tegnapi magasabb jegyzését. A sorompónál a bustiehradi 
vasút részvényeit keresték élénken, kínálat hiánya miatt 
azonban kötés nem jött létre. Az ulíimorendezés simán 
folyt változatlan tételek mellett.

11 orulcor zárodnak: Osztrák hitelrészvény 674./5, 
magyar hitelbank 690.—, Länderbank 426, osztrák- 
mauyar államvasut 664. — , deli vasút 60.50. bustiehradi 
vasul lit. B 998.—, alpesi bányareszvenyek 
rima-murányi vasmű 506.—, májusi jár dek 
magvar koronajáradék 97.80, német birodalmi 
117 32.

A déli tőzsde nagyon csendes forgalom mellett tartott 
árfolyamokkal nyílt meg. — Jegyeznek : Osztrák hitel- 
részveny 674.25, magyar hitelbank 690. — , Eander- 
bank 427. — , unionbank 548.—, anglohank 27«.uU, 
bankegyesület 454 —, osztrák-magyar államvasut b64, 
deli vasul 60.50, elbavölgyi vasul 465.—, a'Pp% i,3‘ 
nyarészvények 379.—, rimamurányi vasmű ^'06.—, 
májusi járadék 101.65, magyar koronajáradék 97 80, 
török sorsjegyek 107 uO, nemet birodalmi marka il/-

Becs, ápr. 24. (Magyar értékek zarlata 4°/0-°s 
aranyjáradék 119.95, tiszai és szegedi kölcsünsorsjegy
163.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.65, magyar
kel. vasul áll. kötvény 120 50, leszámítoló- ég pénz- 
váltób.-részvény 439.—, magyar kereskedelmi baD* 
—.—, magy. koronajáradék 97.75 4°/0"os ma£7
tehermentesítési kötv. 97 25, magyar hitelbank részvények 
691.—, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 204 —, kassa- 
oderbergi vasut-r. 380.—, rimamuráoyi vasmű 50o.o0, 
magyar czukoripai 1410.

Becs ápr. 24. (Osztrák értékek zarlata) 4 -/„-os 
papir-járadék 101 60, 4%-os osztrák aranyjáradék
120.35, 1860. sorsjegy 153.50, osztrák hitelsorsjegy
433 —, angol osztrák bank —, bécsi Bankverein 
454 —, osztrák-magyar bank 1599.—, déli vasút rész­
vény 61—, dunugőzhajózási társulat 892. —, dohány­
részvény 290. — , cs. és kir. vert arany 11.33, német 
bankvállók 117.27. 4‘2%-os ezüstjáradék 101.50, osztrák 
koronajáradék 99 50. 1864. sorsjegy 248.-, osztrák
hitelintézeti részvény 675.25, umon-bankrészveny niJ —, 
osztrák Länderhank 426. , osztrák-magyar államvasut
668. — , elbavölgyi vasul 466 50, alpesi részvények 379.50 
20 frankos arany 19.07, londoni váltóár 24U 2o, 
bécsi tramway Lilt. A. Lilt. B. Lipolkoho
340 —. Nyugodt.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák liiteirészvény 675 25, 
magyar hitelrészvény 691. —, angol-osztrák bank 272 50, 
hankeggyesület 454 50, union-bank 550. — , Länderbank
426.50, osztrák-magyar államvasut 667.50. déli vasút 
Ci .25, elbavölgyi vasút 467.50, gőzhajózási részvény 
457.25, alpesi banyarészvények 290 75. rimamurányi 
vasmű 506 —, májusi járadék 101.60, osztrák korona- 
járadék 97.75, tőrük sorsjegyek 107.50, nemet biro­
dalmi marka 117.30.

párisi bankrészvény 
franczia törlesztési járadék 
intézeti részvény török dohányrészvény 319.-.

^London, ápr. 24. (Megnyitás.) Angol consol 947/16- 
Loncon. ápr. 24. (/-arlal.) 4‘20/0-os angol consolok 

945/8, spanyol járadék 28%, négyszázalékos magyar 
aranyjáradék 100% 4%,-os rtiota 64% leszámítolási
kamatláb 213/IG. bécsi váltóar 1226.-, deli vasul 4.-, 
olasz járadék 9978, Canada-Pac.fic-vasut 128%, ezüst 
23%. Nyugodt.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK;

Nyerse,zulcor Aussighan azonnal 
17.80 k., finomi-

ápr'lis— má- 
augusztusra

Prága, ápr. 24
szállítva 16.75 k., uj campagnera 
tolt készáru Prágában 84.— k.

Hamburg, ápr. 24 Ryersczulcor
jnsra 6. —, júniusra 6 07, júliusra 6.1 o,
6.25, szeptemberre 6 27 októberre 6.57 novemberre 6 65. 
decemberre 6 72, 1903. januárra 6.80, fe luaria
márciusra 6.95 márka .

Hamburg, ápr. 24 Kávé májusra 28%. júliusra 
29.—, szeptemberre 29%, decemberre 30% tmér
fontonkint. „„ . IC57.

Berlin, ápr. 24. Búza májusra 169.75, júliusra 168 7a 
gvengébb :rozs májusra 146.50 juliu-ra 145.25, gyeng , 
zab májusra 158.50, júliusra 156.50, nyugodt ; tengen 
májusra 117 25 júliusra 116 50, szilárd ; olaj májusra 
53 80, októberre 5150, nyugodt; szesz (/0-es) hely­
ben 33 70. ,

Boroazló. ápr. 24. Búza helyben 18.10, sárga búza 
helyben 18—, rozs helyben 14.90, zab helyben 
15.—. repce helyben —, tengeri 100 kilón- 
kint 13.—.

Köln, ápr. 24. Olaj 58.—.
Párta, ápr. 24. huza folyó hóra 22.—, májusra -z 10, 

májustól négy hóra 22 05, négy utolsó hóra 20.35,
állandó ; roz folyó hóra 14.75, májusra 14 75, május­
tól négy hóra 14 50, négy utolsó hóra 14 —, nyugodt; 
Liszt íleur de Paris folyó hóra 26.95, májusra 57 —-, 
májustól négy hóra 27 20, négy utolsó hóra 26 25,
állandó; repozeoln) folyó hóra 61. — , májusra 60 25,

I májustól négy hóra 60.—, négy utolsó hóra o9 /5. 
□ yu^odt; aze^z folyó hóra 26 80 májusra -ó /o,
májustól négy hóra 27.25, négy utolsó hóra 28 50,
nyugodt ; nyers ezukor folyó hóra 16. /ö, májusra 
17.-, májustól négy hóra —.—, októbertől négy hóra 
—, nyugodt; feher ezukor folyó hóra 20./?« 
májusra 20%. májustól négy hóra 21%. októbertől 
négy hóra 22. — , nyugodt; finomított ezukor folyo 
hóra 95 50. májusra 96.—, májustól négy hóra —.—, 
októbertől négy hóra —. — Időjárás: szép.

Matanzaa, ápr. 24. (H*ti jelentés) Hozatal a kubai 
négy fokit.ölőbe 38000 (+ 14 000 tonna), kivitel ugyan­
onnan 6000 (- 12.000 tonna), készlet 388.000 tonna.

hisztérikus szerelemről. René, a fiatal festő, a leg­
jobb társaságban ismerkedik meg Pia-val, egy hideg 
szépséggel, a kit » legügyesebb hódítók is hozzáférhett- 
lennek hisznek. Pedig az az asszony betege az érzéki, 
ségnek. Brutálisan rohanja meg szerelmével Renét S 
találkozásaikban az iró riasztó képét adja a szadizmustól 
kezdve mindannak a perverzitásnak, a mit csak eltép- 
telhet az ember. A festőt egy darabig magával ragadja 
a szenvedély, de aztán belefárad, meg is roskad alatta. 
Rémképek kezdik üldözni. A téboly. Naphosszat bújja 
az orvosi könyveket és menekülni akar 
Egy orvos-barátja beviszi Charcot hoz, 
betegek nagy segítőjéhez, de 
dák, a miket ott lát maga

És ez az ő sorsa is. De Pia még 
neki és a láz óráiban, i lassú

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vaearcsarnok árai. (Magán-jelentés.) 
A mai i^en gyenge forgalomban az élelmicziktek nietiy- 
nyiségre és minőségre nézve teljesen megfeleltek a ke­
resletnek, az árak alig változtak, csak a tojás lett vala­
mivel olc-óbh. Eriss szaraz tojásból (másodrendű láda- 
áru) 52 d.rabot olvastak 2 koronáért. P nty kilója 140 
fi,lér, harcsa 160 fillér, csuka 120 fillér, kec-eg" 3 
korona, apró kevert hal 60 fillér. Édesvízi rak darabja 
30 fillér, apraja 18 fillér, tengeri rak kilója 5 
SampioD-gomba 3 darab 26 fillér, idei kalaráb 
28 fillér, apraja 16 fi bér. Articsóka darabja 
spárga kilója 240 fillér.

a rémtől, 
az ideg- 

azok a szomorú pél- 
előtt, még iszonya­

tosabb félelmet hoznak rá. Maga előtt látja azokat, 
a kik visszaéltek a szerelem szabadságával, az érzékiség 
betegeit és élőhalottad, 
ekkor sem kegyelmez neki és a 
sorvadás napjain is pokoli szenvedélyével kínozza meg. 
Mindvégig Az ifjú a kórházban pusztul el és rettenetes 
barátnője a sirhoz is elkíséri defiriumával Ott, a kopor­
sója fölött kipattan a titok, a «hideg« asszonyból kitör 
a vad indulat és a gyászoló gyülekezet előtt éli végig 
áldozatának szellemével a legszéditőbb gyönyörűséget... 
Furcsa történet, ugy e. És jellemző, hogy Pánst már 
csak az erkölcstelenségek érdeklik. Egy jó könyv nyom- 
talanul eltűnik, de az ilyen lármás szenzáció, ámulatot 
kelt és sikert ________

A Portia család. A Spittalhan most »lhunyt heiczeg 
Portia Lajos után, mint már megírtuk, elsőszülött fia 
Aladár örökli a nagy uradalmakat és a herczegi ezi- 
m-t. Abból az alkalomból, hogy az ősrégi birtok ismét 
magyar kézbe került, érdekesnek tartjuk a Portia 
vagy Porcia csalad változatos gazdag históriáját főbb 
vonásokban megismertetni olvasóinkkal.

A világ egyik legrégibb ősnemes családja a Portia 
család. A Spittal an der Drau i h»rczegi kastélyban még 
ma is létezik fgv igen regi családfa, a mely Armanus 
(H* rrnanus)-tól (50-ben Kr. u.) vezettetik, mi u'án a 
Portia nevet ez kezdette viselni a brugo- rai és pratai 
előliéivel, a mely neveket a család a hasonnevű várak­
tól vette át. Ez-lh»z megszerezte a rem-dó grófságot 
is, a mely tarsgrófsággai együtt me: alkotödo't a Portia 
din isztia, fejed -Imi és ura kódúi jo *'k 1 E^n f ütem­
űiéit f# jedelemség : Pord-nr»ne és Bel unó t-özött létezett, 
a régi Fnauiban. A család nemességét azonban 
kai régibb időktől származtatja, úgy egyes 
régi családiak, mint p-dig 
nyitják.

A Spittal a/Drau-i családfa egyik oldalán : a Trójai ki­
rályi czimer ék'skedik a következő felírással 
Regutn Trojanoruni» ; a másik oldalon: a 
Sicamber czimer «Ex sang vine Regum

sok­
ra eszakitott 

történetírók ezt bizo-

«£x - ingvine 
Pannóniái —

Sicambruru'ii».

kor na. 
d irabj 1 

16 fillér,

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, ápr. 24. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az az erős javulás, a mely két nap óta lábra kapott, 
fedezeti vásárlások következtében állott elő. A piac nem 
volt disponálva emelkedő irányzatra s ez ma is bebizo- 
nyult. A newyorki csekély és nem is állandó áremelke­
dés nem volt hatással, úgyszintén a Magyarországon 
beállott hideg időjárás se. A nyugat európai piacuk 
kedvezőtlen jelentései ellensúlyozták a szil.írd árjegyzése­
ket és különösen tavaszra alig emelkedtek az árfolya­
mok, zárlatkor pedig mindössze két fillérnyi javulást 
tartottak meg. Búza 6, rozs 4-5, zab 2 fillérnyi emel­
kedést tüntetett fel. — Köttetett: Búza május júniusra 
9 19— 9.12 - 9.14, búza őszre 8.06—8 0-1—8 08, május— 
júniusra 7.20, rozs őszre 6 90-6 88, zab tavaszra 7.-,
május—júniusra 7.----- 6.99, tengeri május—júniusra
5 27 — 5 22, tengeri jullus—augusztusra 5.39—5.36 k. 
Jegyeztettek: Búza tavaszra 9 31—9 33, rozs tavaszra 
7.40 — 7.42, repce augusztus - szeptemberre 12 — 12.10 
k. Zárlatkor maradtak : búza május—júniusra 9.10, 
őszre 804-8.06, rozs május- júniusra 7.17-7 18, 
őszre 6.86 — 6.87, zab május-júniusra 6.96—6.98, ten­
geri május—júniusra 5.17 k.

Szesz ára tartott. Kontingentált kész szesz jegyez 
változatlanul 37.80 k. pénz, 38.20 k. áru.

Marhavásár.

Budapest, ápr. 24. (Braun József és fia cég jelen­
tése az Egyetértés számára.) Felhajtalott 1038 darab 
magyar ökör. 497 magyar tehén, 162 magyar bika, 
45 magyar bivaly. Ösa/esm 1742 darab vágómarha. 
A felhajtás ma mintegy 500 drnbal kevesebu volt, 
a múlt héten, az üzlet tehát, mivel idegen vevő is 
vett a vásárlásban, megl h tös kedvező irányzat 
lett folyt le. — Az egyvégi árak változatlanok 
radtak.

Következő árakat jegyeztünk métermázsánkml:
Jó minőségű magyar hízott ökrökért . 56 — 61
Közép minőségű magyar ökrökért. . 52 — 56
Alárendelt » » » , , 46 - 50
Jó minőségű tarka tehenekért . . . 54 — 60
Közép » » » ... 46 —:>2
Bikákért.....................................46-66
Bivalyokért................................... 36 42

eleven sulymérték szerint.
Vesztrgoásar ápr. 21-én. Felhajtalott: 

szerbiai vágómarha. — A vásár 
mellett folyt le. — Az árak súly szerint : Jobb minősé 
giiért 54 — 62 k. ig, másodrendűért 48 - 56 k.-ig ; 
rendelt minőségűért 44 48 koronáig

mint
részt
mel
nia-

k-ig

240 darab 
élénk irányzat 

ib mm
alá-

métermázsáuként.

7.20 k., 100 mm. 7.20 k., 500 
mm. 7.10 k., mind készpénzfizetés

200 mm. 
kpf., ab hajó, 600 mm

koronaértékben ér

közúti vasút 
vasút 313.50—

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, ápr. 24. Hízott sertésárak: 1. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 98 — 100 í. Öreg közép —.— 
f. Fiatal nehéz 103—104 f. Fiatal közép 103 — 
104 f. Fiatal könnyű 102—103 f. 11. Magyar 
szedett: Nehéz —f. Közép —f. Könnyű 
—.— f. 111. Romániai: Nehéz —.— f. Közép 
—f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl) : Nehéz —.— f. V. Szerbiai : Nehéz 100—102 f. 
Közép 98-100 f. Könnyű 98-100 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szók ésszerű levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (bnitto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javara 4 százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sértésiét szám: 1902 ápr. 22. napján volt készlet­
ben 40.659 drb, ápr. 23. napjan felhajtatott 1387 drb, 
ápr. 23. napján elszállittatott 758 drb, ápr. 24. nap­
jára maradt készlet: 41.288 darab. — A hízott zertée 
üzlet irányzata: változatlan.

Budapesti ■ertée-kOBsamváeár. A ferenezváros- 
petroleum-rakodónál levő székes-fővárosi zertés-konzumi 
vásár árjegyzése április 23-án. Előző napról vissza­
maradt 96. Uj felhajtás 679, összes felhajtás 775, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 643, eladatlanul 
visszamaradt 132. Napi árak: 120—180 kilogr. súlyban 

. 96—106 f.-ig. 220-280 klg. súlyban 98-106 f.-ig,

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, ápr. 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv" 

irata.) A spekuláció ma is tétlen volt. A függő engage- 
mentek csekély terjedelmének jele, hogy ultimopénz 
2%—2%% volt. Az árfolyamok alig változtak a teg­
napiakhoz képest. A második tőzsde-órában majdnem 
egészen szünetelt az üzlet. Magánkamatláb lV<s°/o-

Zárlatkor jegyeztetik : 4-2%-os papirjáradék —,
4“/ -os osztrák aranyj iradék------ . elbavölgyi vasul
—.—, mairyar koronajaradék 98.25, osztrák-magyar 
államva-ut 143 —, kassa-oderbergi vasút —, becsi 
váltóár 85.15, magyar vasúti beruházási kölcsön 10140, 
alpesi banyareszvény —. —, Discunlo Commandit 189 10, 
általános villamossági F.disoo 179 75, gelsenkircheni 
165.90, Laura-kohó 202 90 4-2%-os ezüstjaradék 101 75, 
4’%-os magyar aranyjaiadék 101.10, osztrák Intel- 
részvény 212.10, déli vasút 17 30, Karoly Lajos-vasul 

, orosz bankjegyek 216.10, 4% uj orosz kölcsön 
96 60, török dohanyrészvény —, olasz járadék 100.90, 
magyar hitelbank —. —. Dynamit Trust 171.5C, Har­
pen! 166.75. Nagyon csendes.

Berlin ápr. 24. (Esti tőzsde) Osztrák hitelrezsveny 
212 25, déli vasút 17 30, osztrak-magyar államvasut
143.25. Csendes.

Frankfurt, ápr. 24. (Esti tőzsde.) Osztrák tiitel- 
részveny 212.—, déli vasul 17 30, Disuonto-Comman- 
dit — .—, berlini Handelsgesellschaft —.—, Harpeni
167.25, Laura-kohó —, magyar aranyjáradék —,
osztrák aranyjaradék —.—, osztrák papirjáradék —. ,
osztrát-magyar allamvasul 143.40, német bank —.—, 
drezdai bank —.—, gelsenkircheni —.—, Hibernia 
—, olasz járadék —, magyar koronajáradék 
—.—, osztrák ezüstjáradék —.—. Csendes.

Hamborg, ápr. 24. (Utótózsde.) Osztrák hiteirésxvénj 
212. — . Üzlettelen.

Hamburg, ápr. 24. (Zárlat.) 4 2% ezüstjáradék 
101.70, 1860. sorsjegy 154.-, osztrák déli vasul 17.75, 
4°/,-os osztrák aranyjáradék 102.25, osztrák hitelrészvény 
2ljj>.—, osztrák-magyar allamvasul 142.75, olasz jára­
dék 100.80, 4%-o» magyar aranyjaradék 101.40.
Nyűgöd.

Paris, ápr. 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irat».) 3 óra 40 pereskor tarodnak: Osztrák- 
magyar államvasut 717.—, 4%-os osztrák arany­
járadék 101 50, osztrák Länderbank 453.—, 3%-os 
franczia járadék 100.85, ottoman-hank 559.—, 3%%-os 
franczia járadék 102 52, alpesi bányareszvények . ,
déli vasul —, 4%-os magyar aranyjaradék 102.85,

Bécsi aznrómarhavásár.

Béos (St. Marx), ápr. 24. (Az Egyetértés távirata.) 
A mai szűrőmarli«vásáron volt 4435 borjú 1345 élő és 
1257 leölt sertés, 264 leölt juh es 1848 bárány. A 
b 'rjuvásáron elég jó kereslet mellett a múlt li ti árakat 
fizettek. L ölt sertósi kre nézve a csekély felhozatal miatt 
nagyon szilárd irányzat uralkodott s kilónkra! 4 fiiérrel 
magasabb árakat fizettek mint a múlt héten. — 
Jegyeznek: Leölt borjuk 72- 94 fillér, prima 96-114 
fillér, legjobb minőségűek 116-124 fillér, fiatul sertések 
74- 96 fillér, bolt hússertések 100-108 fillér, hízott 
sertések 92—104 fillér, süldők 92-106 fillér, bűit 
juhok 50-78 fillér kilónkiot. Bárányok 12-28 korona 
páronkint.

Beoápr. 24. (Juhvásár) Felhajtottak 3407 juhot. 
Kedvezőtlen párisi tudósítások és a csehországi vevők Iá 
volmaradása miatt alig volt forgalom. — Jegyeznek név- 
lég: kiviteli juhok 46—48 fillér, egyebek 38—44 fillért 
kilónsint.

Heti lóvásár.
A Tattersall leb pén megtartott mai heti lóvásárra 

fölhajtónak 385 dm első osztályú, 367 drb n lsodusz- 
tályu, összesen 752 darab lovat. Ebből eladtak 443 da­
rabot.

KÜLÖNFÉLÉK.
A szerelem betegei.

Párisnak megint különös irodalmi eseménye van. Vagy 
talán nem is annyira irodalmi szenzáció ez, mint inkább 
egy izgató téma, a miről társaságban csak suttogva illik 
beszélni. A szerelemről van ugyan szó, de nem olyan 
értelemben, a bogy bakfis leányok és érzelmes ifjak 
gondolják, hanem úgy, a hogy az — idegorvosok 
látják bizonyos félelmetes esetekben. Olyan szerelem­
ről, a mely tébolydába juttatja a hőseit. A franczia 
újságokban hevesen vitáznak fölötte, de azt a 
legszigorúbb kritikusok is eiism-rik, hogy kiváló 
stiliszta és a hatás titkának nagy ismerője, a ki 
ezzel a merész témával ki mert állni a világ elé. 
Sőt a Oil Blas irodalmi krónikása azt mondja, hogy 
J.aupassant hires Eorla ja óta ilyen izgalmas olvas­
mányt nem írtak.

Annál megh pőhb, hogy az Íróját nem ősmeri senki: 
Charles Ouiersi. Soha hírét nem hallották. Hanem azt 
sejtik, hogy ez álnév és valamelyik irodalmi nagyság 
bujt mögéje, mert nem mert nyíltan szembeszállni a 
közvéleménynyel. Majd csak titokban hallgatja, hogy mit 
beszélnek róla és hősnőjéről, a ki csakugyan hátborzon­
gató egy teremtés Néha az angyali szelídség, máskor a 
sátáni elvetemültség maga. Társaságbeli asszony és Veslája 
a bűnnek egy személyben. A párja meg egy szegény mü 
vészember, a ki a hatalmába kerül. A szerző n> m litkolód- 
zik, megmondja már a címlapon, hogy miről fog beszélni:

Ar 1 anus vagy II rmanus a család első tagj 1. a ki 
a Portia névv d inár nagyot b szer‘p-1 játszik Újabb 
időktf 11 pediíz gróf 1‘urtia János, ki előhb játszótársa, 
m ,jd lrgk' veltehb és legmegbittebb emnere lett I. L pót 
császárnak ki később kegyeinek minden jelével elhal­
ni őzt a P. János gróful és a lehető legmagasabb rangra, 
a «választó fej d'Imi* rangra emelte (1662 f<-hr 17 én 
kdt okmány) és I Lipót császárnak 9tl db s«játk“züleg 
irt levelei fa melyek a családi b véltári au Spittal a/DraU: aU 
őriztetnek) tanúskodnak airói a b-risd viszonyról — 
mondhatni b íruLágról — nv ly közöttük létezett.

A család reng-leg birtokok és vagyon felett rendel­
kezett, a midőn 1667. április 27-én az orienbur.-i gróf­
ságot is m gs/.i-rexte, m iyb z ké-őtiti az m dkodói jogo­
kat i* megkapta, de - sok háború és viszontagság után 
ma csak 18.500 liectar fölött n nd Ikezik, a mely tár­
tokok bgn-.gyobl» része Karinthiában van — Krajoáhan 
alig maradt valami, holott a krajnai birtokok sokkal 
nagyobbak voltak.

Ezenkívül 1 miilró korona értékpapír, halászati a
más jogok.

A hit bizományi birtok értéke 10 000 000 korona. A 
kastélyok közül lüünüs n kiemelniük a Spittal a/Drau-i, 
a mely ig 11 nagyin csü, mint régiség, állítólag 4,000 OUO 
koronát cr ; ez azonban bolt tőke, úgy szintén holt 
tőke a sok drágaság — képek régi nagy olasz és hol­
landi művészektől, a melyek érteke szinten megközelíti 
az 1,000 000 koronát

A Spittal a/Drau-i kastély nagyrésze, a carrarai már­
ványba laragott árkádok oszlopai-.Lat, müertök becslése 
szerint Krisztus előtti időkből szármázik.

X Lajos bajor király minden áron meg »karts vtnni a 
spiitall kastélyt, természetesen, nem volt eladó.

A kastély rendki-ül ki volt fosztva és elhanyagolva, a 
midőn herceg Portia Lajos átvette, — az ő áldoz it- 
tészsége azonban éviői-évre jobban és jobban visszaadta 
azt a fényt a kastélynak, a mely ez épület-remeket 
megilleti.

Az Ilju herceg a löv-tk»ző czlm-ket viseli: II rezeg 
Portia Ab.dar Mltterburg fejedelmi h rcz-'ge, D-tV-usee 
lv rczrgesltett lejed Imi grófja, Orteunurg és C»n da, 
Biugn ra, Práta és Porcia fej- dt Imi grófja, Gtarz és 
Urau ska örökös főudvarmestere, az osztrák urakházáoait 
tagja, stíl. stb.

— Koldus «s király. K open hágóban vidám kis történe­
tet beszelnek most i-zélteben. melynek hősei Keresztéi)- dán 
király es — egy koldus A király mindig kora reggel indul 
szokott sétautjára, a melyen Waldemar herczeg vagy egjik 
kedvencz kutyája szokta elkísérni. E napokban is épen ren­
des só lantját végezte, mikor valami züllött hajzata alak 
közeledik feléje, a hivatásos koldusok ismert alazatosságá- 
val A oan király ilyesmitől nem ijed meg, sőt igen gyakr-n 
szólít meg ilyen alakokat, a kiktől azután jösigos hangon 
kérdezősködik állapotuk felöl. A szóban forgó koldust is, a 
ki kalaplcvéve közeledett, megszólította a király:

— No, mi a baj ?
— Szabad, óh felség, esedezve kérnem, adjon egy arc«- 

képet emlékül.
A király persze ámult e váratlan és szokatlan kérésen « 

igy felelt nevetve:
— Jó, jó, de hát képzelheti, hogy ilyesmit nem szoktam

magamnál hordani ?!
— Bocsánat felség, — szólt furfangosan a koldus — néz­

zen csak a pénztárcájába, ott csak okvetlen talal egyet.
A király kedélyesen nyújtott át egy ketkuronás ezüst- 

pénzt; az esetet a krónikás, a koldust pedig a rendőrség 
jegyezte fel.

Naptx-end 1H02 április 25.
Naptár : Féntek, április 56 — Komái kutliolikus: Márk ev. 

— Protestáns: Mark. — Görög-or-sz: április 15.) Nagy­
péntek. — Zsidó : Nisan 18. -- Nap kél: 4 óra 38 perez­
kor, nyugszik : G ora 4ü perezkor. — 11.11 kJ: 9 ora 3U 
perezkor este. nyugszik : G óra 6 perezkor reggel.

A főváros pénzügyi- és gazdasági bizottságának 
üle-e d. u. 4 órakor.

A főváros középítőéi bizottságának ülése délután 4 
órakor

A magyar athletikai szövetség országos vivóversenyei- 
nek első napja

Az országos magyar gazdasági egyesület kodifikáló 
bizottságának ulrse délután 4 ólakor.

Nemietl muzeoni : Uégiségtár d. e. 9 — 1 óráig. Többi 
tárai 1 koiona beléjjódijjal tekint' etök meg.

Országos képtár az akadémiában d e. 9—1-ig.
Technológiai mnzeum d. e. t—1-ig. *
Mező gazdasági muzenm (kercpesi-Ut 75.) d. e. 9 —1-lg.
A magy ind. akadémia Uoelh -z »baja d. e. 10—12-ig.
Múzeumi könyvtár d. 9—I óráig.
Akadémiai könyvtár d»lután 3 — 7-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 9 — 15-íg es d. U. 3—8-ig.
Az uj orszagház kupolacsarnoka és lépcsőháza 

d. e. 10—1 óráig 40 fillér, azontúl este 6 óráig 1 korona.
Állatáért ujitva egesz nap. B-i-mtl ölj 30 kr
Egyetemi füveszk. t (az Ullői-ulon) nvitva d e &—lf-tg 

es d. u. 2—6 órai
A m kir. hősponti statisstikai hivatni nyilvános

könyvtára es terkep-gyüjteménye nyitva lU—l-iy .
Magyar kir. kereskedelmi mnzeum. Igazgatósig, keres­

kedelmi szakkunyvtar és keleti mivtatar V . vái-zi-kőrút 
32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. A tűzni termékek állandó 
kiállitúsa és a kereskedelem tértén n gyűjtemény, továbbá a 
háziiitari kiállítót a városligeti iparosaméiban minden 
nap d. e. 9 órától 12-ig és d. u. 3—-6-ig.
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1902 EGYETERTES. PÉNTEK, ÁPRILIS 25.
IDEGENEK NÉVSORA

Erzsébet királyné ezáUoda és pension. Dr. Eder K, 
Párzkeve. Dr. kelemen S. őzatmár. — Dr. Szilágyi Gy. 
Kassa. — Ludvig J. F.-Galla. — AImássy M. Keizel. Csucz 
L. A.-Tóüalu. — Kubinyi S. Budapest. — Hollós Gy. Yesz- 
préiu. Nemedi K. X -Kanizsa. — Vörös Zs. Szeged. — 
Hoffman Gy. Becs. — Krána S. Lemberg. — Fehér K. Győr. 
Xagy J. Pécs. — Bodor Gy. B.-Ujheiy. — Szabó M. Pápa. 
k almán S. Sopron.

Pannónia szálloda. Gróf Jankovich L. Z.-Egerszeg. __
Wielogtowski V. Varsó. — Szaffka P. Miskolcz. — Gáspárdy 
ir. M.-Ovár. — Madarász I. Pécs. — Balogh L. L.-SzL-Miklos. 
Mauer P. Stuttgart. — Wittman J. Elek. — Benkő A. Szol­
nok. — Or. Grosz S. Kassa. — Eberhardt K. Resicza. __
Hegedűs L Arad. — Mara L. Déva — Képes L A.-Banya. 
Pusch E„ Posch L. Kolozsvár. — Kuhinka I. Málnapaták'. 
Clukher E. Paris. — Návav K. T.-SzL-Imre. — Paál 1. Sz- 
'z dlas. — Dr Bartha N. K.-Várda. — Kékessy D. T.-Füred. 
Umyi Cs. Girált. — Duhriczky L. Högyész. — Novak L Oros­
háza. — Szánthó £. N.-Gály.

Metropole zzálloda Ruschnig V. Gonobitz. — Kimerle 
J. Berlin. — Hirschl J . Petter £., Spitzer S.. Raumann Gy. 
Béi s. — Dr. \\ agner A. Kassa. — Nádas R. Szombathely. 
Busz J. Felsővisó. — Hajas Gy. Csorna. — Bittera G. 
Breznóbánya. — Stampfer G. Brück. —- Faith B. Nyitrá! 
Or. Kurcz J. Gyöngyös. — Dr. Dombosi G. Komárom. Debre- 
czeni G. Gyoma. — Rezsőfy Gy. Cserna. — Naay I. Deés. 
Makay 1. Papa. — Ruziák J. L’-Szt.-Miklós. — Veszélovszky 
F. N.-'Zombat. — Dr Krausz E. Sz.-Fehérvár. — Dr. Grosz 
B- Dr. Schönwald J. Kalocsa. — Dr. Krausz A. Sárbogárd. 
kassar A. Brod. — Friedman L. Eger. — Demctrovicz E 
Blau E. Zágráb. ’’

Szerkesztői üzenetek.
E. Z né Pozsony. Orökségi igényét még mindig 

érvényesítheti. Általában a magánjogi igények csak 32 
v alatt evőinek el, a mi azonban nem azt jelenti, hogy 

e' igény 32 év leforgása alatt okvetlen érvényesítendő. 
Ha kegyed a 32 év utolsó napján megtette a kellő lépé- 
s két az illetékes bíróság vagy hatóság előtt, az elévülés 
félbeszakad és jogait, ha adatai megbízhatók, azontúl is 
érvényesítheti, különben ez iránt forduljon az ügyvéd­
hez, a ki a további felvilágosításokat megadhatja.

. Emlékeim.“ A versek elég jók, de még simítani kell 
rajtuk. Verseket mi csak nagy ritkán köziünk. Forduljon 
inkább valamelyik hetilaphoz. Arra a kérdésére, hogy mikép 
honorálják a lapok a versirókat ? feleletünk : mindenesetre 
a vers értéke szerint. A versek díjazása tekintetében, hala 
istennek, árszabály még nincsen. Es talán nem is lesz. 
Néhol azonban — kilóval mérik a — rossz versek papír­
anyagát.

H—g L—e. Tartson étrendet. Ne igyák szeszes italokat, 
ne végezzen fárasztó munkát Sétáljon naponként 2—3 órát 
a szabad levegőn, massziroztassa magát. Néhány hónap 
leforgása alatt, ha a baj csakugyan az, a miről irt, egész­
sége helyre fog állani.

Argue. Tudósításával elkésett. Mi már régen megírtuk ez 
egész esetet és pedig tartalmasabban, mint ön. Igyekezzék 
jövőben idejekorán beküldeni a tudósításait.

Farkas Árpád. Átadtuk p.z illető rovat szerkesztőjének. 
Kísérje figyelemmel lapunk legközelebbi számait.

L. G. Budapest. Ilyen kérdések megvitatása nem tartozik 
a napisajtó feladatai kuzé.

£ M. Budapest. A kérdezett a megelőző cziklus 
óta nem képviselő. Legutóbb fel akarták léptetni, de 
idő tűzben a koaibináczióból kimaradt. Annak, hogy nem 
léptették fel, mindenesetre személyi természetű okai van­
nak, ezeket az okokat azonban egy szerkesztői üzenet 
kereteben nem tárgyalhatjuk. — E. D. a kérdezett párt­
nak volt képviselője. A fordítások és czikkekre vonatko­
zólag cs k akkor nyilatkozhatunk, ha láttuk azokat.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi b. 61. Havi b. 13. 
Budapest, 1902 április 25-én.

A nürnbergi 
mesterdalnokok.

Opera 3 felvonásban. Szöve­
gét és zenéjét irta Wagner 
Richárd. Ford Dr. Yáradi A. 

Személyek:
Hans Sachs Ney D.
Veit Pogner Szendrői 
K. Vogelsang Dalnoki 
K. Nachtigall Mihályi 
S. Beckmesser Hegedűs 
F. Kotbner Beck 
B. Zorn Kiss B.
U. Eisslinger Bortoluzzi 
A. Moser Kertész
H. Ortei Ney B.
Hans Schwartz Kárpát 
Hans Foltz Kornai 
Stolzingi Walter Broulik 
Éva Szilágyiné
Dávid Gábor
Magdaléna Yálent V. 
Éjjeli őr Várady

Kezdete 7 órakor.

WEMZETi SZÍNHÁZ.
13 bérletszünet. 

Budapest, 1902 április 25 én. 
Először:

Balassa Bálint.
Történeti színjáték 4 felvo­
násban. Irta Martos Ferencz. 

Személyek:
Miksa császár Molnár 
Rudolf 
Mária 
Ingnád 
Teuffenbach 
Teutfenbachné 
Ruber 
Anna
Don Alvarez 
Balassa Bálint 
Fruzsina 
Orvos 
A bolond 
Ibrahim 
Pető

Forain Gaston Kenedich 
Roxelane Margó
Délia Harmath
Adelgnnda Krecsányi
Fatime Nagy At.
Müezzim Gondos

Kezdete */>8 órakor.

vígszínház.
Budapest. 1902 április 25 én.

Az őrnagy ur.
Bohózat 3 felv. írták: Mars és 
Kérőül. Fordította : Heltai J. 

Személyek
Montgiron 
Labourdette 
Henri Freville 
Champeaux 
Moulard 
Lardinet 
Baudricourt 
Verdier 
Fauvel 
Michu 
Dingois 
Maloizel 
Filerin apó 
Paulette 
Héloise néni 
Pauline 
Özv. Martinná 
Dingoisné

Kezdete 71/,

Fenyvesi
Hegedűs
Tanay
Góth
Tapolezai
Rónaszéki
Dayka
Kassay
Cserny
Győző
Vendrei
Szerémy
Bárdi
Varsányi
Nikó
Nógrádi
Rostagni
Harasztby
órakoi.

Horváth 
Maróthy 
Gyenes 
Hetényi 
Dömjén 
Latabár 
Alszeghy 
Dezső 
Császár 
Vizváriné 
Gabányi 
V7 izvári 
Iván ti 
Ligeti 

Kezdete 71/, órakor.

NÉPSZÍNHÁZ
Budapost, 1902 április 25 én.

A szultán.
Eredeti operetté 3 felv. Irta 
és zenéjét szerzetté Verő Gy.

Személyek:
Szelim szultán Bárdi 
Bimbasi) Kovács
Bülhin ) basák Németh 
Kaftán ) Szerdahelyi

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1902 április 25 én 

Először
Herkules munkái.
Operett 3 felv. írták G. A. 
de Caillavet és Robert de 
Flers. Ford. Keszthelyi Ernő. 
Zenéjét szerzetté C. Terasse.

Személyek:
Herkules 
Palemon 
Orpheus 
Augins 
Lysius 
Xanthias 
Amphitens 
Hannon 
Lys'as 
Omphale 
Erichtona 
Opera 
Aíu sárion 
Cypris

Sziklai
Borosa
Dalnoki
Ráthonyi
Mátrai
Giréth
Belli
íványi
Kalocsay
Szelestei
Margó
Almássy L.
Almássy Iza
lványiné

Kezdete 7*/2 órakor.

VÁROSLIGET! SZÍNKÖR.
Igazgató Feld ZsigmoncL 

Bnuapest, 1902 április 25 cn. 
Zárva.

várszínház.
A szegedi

színtársulat vendégjátéka.
Bérletben 19. ez. 

Budapest 1902 április 25-én.
A kék asszony.

Kezdete '/]8 órakor

(Jrnnia
Magyar tudományos színház 
Budapest, 1902 április 25-én

A sport.
Kesdete 7'/i órakor.

Vigyázz! SaroMzlet!
Tulhalmozott raktár miatt

eredeti gyári áron
tehát potom olcsó Mánsitástioz Int 2000 tea- és kivé-, g,

IOOO darab

komplett 6 személyre, dósán aranyozott és remek festésű

Étkezőkészlet írt 5.95 
Étkező, modern írt 7.25 
Étkező, rococo írt 850 
Étkező, renaisaoc 10.50

Étkezokéezlet 12 személyre 25, 30 és 35 forint.

Ortner Rezső és Társa
Forozellán fest. gyár raktára

VI., Teréz-körut 32., saroktelet.
Vidéki rendelésnél kérjük a vasútállomást.

Teakószlet finom _ _ 3 70
Teakészlet rococo__ _ 4.70
Kávekészlet________ _ 3.50
Kávékészlet rococo... ... 4 75
Mocca, platauval __ 4.50
Mosdó service_____ _ 4 75
Vésett üveg service__ _ 7.60

rr n

(Nagrmező-ntcza 17.) 

iB§T Minden esto : *1
43550

IVHSfizri <*14az,2 — Báirsclmer
szulirett.

V9K lhnrtnn «2 ** Hartram
buzogány-zsonglőrök.

CMA.^SIIVO
árnyék-művész.

Lima asszony
Milla Barry mint vendég, Mariot stb felléptével.

UV Tarka Színpad
és a teljen áprilisi műsor.

A télikertben regivel 5 óráig Vörös Elek czigány- 
zenekara hangversenyez.

Az EGYETÉRTÉS kiadóhivatalában 
megrendelhetők:

GOTTIER IvAJOS
===== összes müvei. -

érzelmek
MULATÓ GENTRY 

BUSULÓ GENTRY 
PUSZTULÓ GENTRY
Négy kötet elbeszélés, a magyar gentry-élet-1 
böl. Egy-egy kötet ára 3 korona. A négy 
kötet együtt megrendelve csak 8 korona.

Nyugat-Európában az idő enyhe, keleten pedig büvtV; 
volt. Esők szórványosan előfordultak Franczia- és Német­
országban meg Svájczban.

Hazánkban az idő változékony és hűvös; az ország keleti 
felében, hol helyentint havazott is, az éjjeli fagy általá­
nos volt.

Prognózis a következő 24 órára : Egyelőre még hűvös idő 
várható, elvétve éjjeli fagygyal és szórványosan csapadékkal; 
később hőemelkedés.

Állomások

Vízállás, 1902 április 24-én.

Kzinháznií lietl műsora.
M. Kir Operaház

1
Nemzeti színház Vígszínház

1
Népszínház Magyar színház Várszínház

Szombat A tévedt nő
í

Balassa Bálint í Az őrnagy nr Az izé Herkules
munkái Don Juan

I Rienzi-nyitány Jó falusiak Ktirucz Feja A rozsalyí Filin Nebántsvirág
d n Borúra derű
Vasárnap A telefon 
este j Szép Galatea

Dávid

í

malom

Herkules Kékszakállú
1 Tán czegyveleg Balassa Bálint 1 Az őrnagy ur Az izé munkái herezeg

Inn:
Schärding

Duna :
Passau ...
Linz..........
Bécs..........
Pozsony...
Komárom
Budapest
Paks...........
Mohács__
Gombos... 
Újvidék ... 
Zimonv ... 
Pancsuva 
Drenkova 
Orsóvá _

Vág:
Szered _

Rába :
Győr..........

Dráva:
Zákány ...
Barcs
Eszék

Száva:
Sziszek __
Mitrovicza

Centiméter Boga : Centiméter
< G Kiszetó ......... - + 92

Temesvár... . - + U

< 4 N.-Becskerek . - + Gi

< 3 Tissa:

> 10 M.-Sziget . - + 72
> ö Tekeháza ... . - + u7
< Tisza-Ujlak - + 4S

I Záhony (Csap)
I Tokaj .................
í Tisza-Füred ...
j Szolnok ..........
Csongrád..........

j Szeged... ..........
) Török-Becse _
I Titel .................

Körös :

+ 60 
-f- 296 
+ 356 
+ 433 
+ 4-24 
+ 443 
+ 349 
+ 432

-f- 100 > 
+ 1H4 > 
+ 296 <

Sehes: N.-Várad -|- 20 <
7 Fekete: Tenke + 20 <

; Fehér: B.-Jenő -j- 6 <
8 Kettős: Békés + 100 >
3 Hármas: Gyoma -j- 222 >

Maros:
+ 153 < 5 ! Arad 
+ 379 < 14 I Makó

............. — 34 < C

..........  + 72 < 13

Jegyek magyarázata: + null fölött, — null alatt, 

> áradat, < apadat.

Akna-Szlatina ..
Szatmar.......... ..
Eger......................
Ungvár__ ... ..
Késmárk .........
Árvavaralja.........
Selmeczbanva .. 
Budapest . ..
Ú-Gyalla .........
Komárom .........
Magvar-uvár ..
Sopron ................
Herény__
Keszthely 
Pécs_
Eszék _____
Zágráb..........
Fiume ...............
Cirkvenica........
Debreczen ___
Kis-Kartal ___
Szolnok.............. .
Szeged ...............
Arad .............. .
Zsombolya__ _
Temesvár ___
Versecz...____
Drenkova ... .
Nagy-Várad___
Kolozsvár ... 
Nagy-Szeben .
Bécs.............. . .
Salzburg __ .
Klagenfurt . .
Púla.....................
Lesina..............
Hamburg ___
Berlin ______
Zürich__... .
Biarritz__... .
Nizza ...............
Paris ..............
Christiansund . 
Stockholm ... . 
Szent-Pétervár.
Varsó ...............
Moszkva ___
Kiev.....................
Sarajevo ... .
Sulina ..............
Szófia .........   .
Athen ..........  .
Torino...........
Flórencz
Róma ..............
Nápoly ...   .
Brindisi.......  .
Palermo 
Malta ...........

A hő­
mérséklet 

Celsius
Szél

Hómérsék
iránya és 1 *2 I o. S | .a 3 

ereje .5 ? 2 5 3

— I

—1

—4

- I'

N 1
SW 1 
YVSW-2 

I NE O 
I N.YW 0
í -
I NW 2 
I NNE 2 

NNW7 
WNW3

4 I — —

30

117

2; 22
- I - I

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai. központi intizet táv­
irati jelentése 19US április 2éj.-én reggel 7 órakor.

A levegőnyomás eloszlásában lényegesebb változás

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S — dél, 
\\ nyűgöt. — Felhőzet: 0 — egészen demit, 1 több­
nyire derült, 2 részben felhős, 3 többnyire borult, 
4 egészen borult, <j| .- eső, := hó, ss = köd
K ■- zivatar.

A budapesti ám- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1902. április 24.

Id ójára» <zep V izallas reggel 7 órakor 364 na. il<imer:> reggel 7 óra. or — 7 C. | l.egsolvmeró reg 10.7,2 m/m.

A) Árutőzsde.

1. Gebe*aeemMe*. — Arak koroneertekhen. 

«) lén am.

kmat-
1*6 • éh# P •

A budapesti ara- es értéktőzsde szokásai szerint kesznenzben 50 klgr.-klnt. — A minőségi súly hektoliterenkml es
kilogram monk int.

Busa 1* 75 ' 6 T* 78 78 80

tiáZnvidék 6. SO 9.- 1 3. — j 9. IC 1 9.06 9 25 i 9 10 9 36 9 20 9 40 9 30 9.<6 j

r»hnrm _ _ 8 86 8.96 j 8 95 9.C6 3.— 9 2C i#.UÍ 9 26 9 IS 9. 30 8 24 9 26

1 e«t vidék 1 8.86 8.95 8 SS 8.CS 9 — 9 23 9 c 5 9.26 9. 16 9.IC 9 26 9

nrsap »» , 8 7 S 8 85 e 7® 9.C» 8 95 v 2G » — 9 25 — . ~
récikai 5’80 9 — 8 S» 2 06 8 9í s 1» 9 - t 25 - . — — .--
tért» étm. - A - 1 • -

- !- -
y-r . — — —i:—

81

b) Hstsrldör».

Minőséé
árfolyam

kor-tó^ kor.-ig

Rose _ 50 kg.-kint Klförendü _ — — — — — — — —
Khzépmmővegu------— — — —-------

7 20
7.13

7 3C
7.ZU

'• rpa _ 60 kg.-kint

Takarmány, elsőrendű — — — — —
% raa^odrendd— _ _ — mm

Sörfőzésre bnzavidéki---------------------
9 felsőm agy arorezagi — — —
e dunántúli_— —------- —

6.IC
* 76

6.20 
6.-

 50 kg.-kint — 4.5c,
7.3»
7 -

5. - 
7 tiC 
7.26Zub _ _ 50 kg.-kmt Elsőrendű — — — — —------— —

Középminőségü------— — — — — —

Tengeri 50 kg.-kint
Heircidi________ —-----------------------
Roman v. bolgár — — — — — — 
Cinquantin —-------— — — — — —

4.93
s". SO

3T

1 r
Í.96

P»t>o*e 60 kg.-kint Káposzta--------—----------------------------------

TI. Léiiámoló árfolyamok ® ® ®

Határi«!
korona korona

Magyar baxa_
50 kg.-kint

íyoy »któber ------------
1*<)1 április------------ ---- __ 9 13 9*1*

Basa__________
6u kg.-kint

_1VU * CiliiU8-----------------

* uiAjua------- — —
1908 április-----------------

7 V4
9 08
9 n

7.*95
9.04
9.1>

Rose___________
60 kg.-kint

1*01 sktóber_____—

1*08 április-----------------

6 6»

7.HO

6.-10

7Í32

Tengeri________
60 kg.-kint

190Ü lulius------------
. augusztus — —

1908 május — — —

5.08
6 14 
4.92

6.08
6 te
4 92

Zab___________
60 kg.-kint

1902 Atober________
190* április — — —

6 80
6 74
6 ,‘C

6 HZ
8
<1.7 2

Kap.-reposa _
50 kg.-kint

1908 augusztus-------
. február — — —

ti es 11.95

Budapest fÖTéroe ltPO. évi kölsaflne, sdóroenta
Hudaceyt Lzekw-fövaroe kölcsöne adómentes _
Tittoee-Léguvőlgiri nzssab. társ. kőlaeone _ _

III Záloglevelek és köloeönkötv. 
el Budapesti tatésstek k'beesAtáaák

Belvárosi takarékpflnztar r.-t. — _ _ _ — __
Egyesült bpeerti fővárosi takarék peastai frthan
Eg>e*. tégla- es crementgyar r.-t. el-'hbv k.
Ganz ee teraa vaaunt. e r.-t. idea. köt.
Kisbirtokosok országos ftlübitelmt.____írtban
... 60Vb »vre------
e e v úU1,, wvre frrban

M. Sfi.- M járadákbank r.-t. esőJfleötw.______
... . jtr.dJk|W ion«/,
, , e . Zalogie- bl kuruiiatirtékbeo__

V. ált. kők/^nb. r t. eíe. L. 41 «. luu fik. kint 
Magyar ftlldiulelint. o. *.___________ írtban

• • . *rre — .
. . koronaértr^kban 60 érre _
e . korccr.ertel ben 6d érre __
v , erabály. taiajjav. írtban

M agyar helyi érd. taeuUk kőt?, tu1,, evre .
. • e e 61) erre_ — —.
• w L • 60 érre 106*/# —

Mngyaa h’.aaláfbiUJbjnk          frtoau
e .60 évre ______________

, • 60 érre   ____ __ _
• • kCu. kfitr. 60 évre írtban
m m khU. kőtv. ŐU eure — —
, • hőm. kőtr. 60 erre írtban
. e kőm. k. 60 rf. 110 firt.
e e k. k. 60 é. 100 frfc. = 96 k.
• • Ofsr.-kfltf.______ _____
• • • oastr. felClb.  
. . Bfer.-kbtr.___________

Magyar enmlgua k6«p. takaréhpénat 4iie frtbao
• • • • 60 é. — _

M lakarékp* kÖrp'jeliáJojfb 1, S, 3. 6, 7, 8. kib.
• e , 4 , 6. kib. ____

e • • köze. kötv. _ _
Országos körponti hitelnzövetkez* t köfv. !7.
Omtrak.magyar bank 40*/,érre______ írtban

• . 60 érre___________
resti baaai etafl tazaréiip. köm. kőtr. 60 evrd

i • • * • » w — írtban
• • , sáJogl. 50 evre____

II, I O I 1 n I I I • «érmén, eB.

Bnza 60 kg.-kmt --------— 9 13

ti. ~ » 50 kg.-kint _____— 7.3C

gerl 50 kg.-kmt -------- - . -
«in 50 kg.-kmt — — — 6 74

a

,.rpc _______ __ — — __ — — - .- M

K p.-Repoze— —
0
•
a

r • :

Ingyen hordó
60 kg.-kiüt

IV. Hajózási fuvardíj.

Ttssa x

Száva.

Hounae fillér
Háncsévá — _ _ — 39 — 42

i:5—37
Bezuan ____________ 20 - 30

22 - 24
D.-Földvar —_______ 21—23

1 Szentes — — — — _ 50 o4
Szeged — — _ _ _ 43 -47
Zenta — — —_______ 41—41
Titel _ — — — — _ 36—40
Mitrovicz — _ — _ — 60-54

Temesvár — — _ _ _ 68—01
X-iBeot. 41-44

I * fuvardíj 100 kilogrammon Kint» szállítani 
aduval ee a biztosítási dijialertetik. 

i Ovorbe a.Tuvadij

60 kg.-kint

/.sakkal együtt 
gfingveuiy tiMxtaealy 

helyetL
Minőség

600 giemmonkmt
60 kg.-kint

logfco hordo 
60 kg.-kmt

10 kg.-ktot

DlasBÓMlv

lialtana —

■stlva — —

Ssllvals —

bodapeetl_

megyar le légeoazaritott ndéki—. 
varost légenasaritott, 4 daraooe— .

. . • . - 
fUatőlt___________________________ _

boronái. 1001 éri. usance minőség 
e „ .100 darabos -
• • • 86 • - . “

eserbuu, e e uaan ae-minőség-
e e e 100 darabos -

• . to •

salaroniai 1901 . 
szerbiai IVÓI___

Betérnél —

luezerna magyar, 1901 
loner# eproezemd 1901 

„ kuzepexerO 1901 
. nagy sas mű 1901

Pant I Ara 

korona 1 korona 

67.60

4 7 SC
61 60

12 76 
18.50 
21 60 
12 75
17.76
21

19 *6 
17.60

13 26 
18 7» 
22 - 
13.26 
18.- 21 60

<i,o • • •
/,•/, I f>“ü “>• kuk----- ’------------- frtb.ii

•/. J • • • -------------------------------—
. . kflts. köt», eo", «vro_

/,•/, I • • • . ktu. k. un. MO'.trtb
• • kőm, k. uh 1D6-), _

ki VUíki éa kamum int. klbaea*t*aaL
•/, Albin. uk,rék ».hitilintUet______________
•/, j Aradi polgui Uk^kkp. 40 tm___________
•/, . . . 40 é. nnuti. 110*.

!,*/, i . . «0 árra______________
1 Arednugy.i Ukuakpen.tAr_________________

•/, timuykk-heroe*. nab*d. ormi. bulk to évre 
*/• I _ • . * - « .30 evre °

Debrweni eiWI takarékpdnxUr _ __ __ __ .
•/, ! trdílyr. m. jelsáloghitelb. 40 4»rs________

I „ • . • . *n *»ra rteaaafli. -°
,0 . oor-4t-e*la»on oruigne jelxáJofbuik____ ___ —
•'/• i _ • . . . k«ia. kdti.
*/. I b 4Jt, latp. SÍ1/, e„ viasz, no-, _ =

• . . «o evre. nw. io*-/. _
. . . 40 4»re, III. kib. _ _
. . . 36 .»r#, IV. kib._____-

Rimwlwu IbldbittlinUHt_________________ __

.' IIIIII-
„ . . VI. kib.________
Osztrák fBIdhjtelintéaet nyer.-kőtr. __ _
Temesvár első takarék pénztár___________ __

*'/«•/#

B) Értéktőaade.

K*4b' I • ék, •»•••*
Utóién aríoivain

uent I áru

I. Allamedóssár 
a) Magyar éllamadéeeég.

Aranyj. 100.600. 1000 ar. frt nevert.drnok, adóm.
100 ar. frt 240 ---------------------- —Ta ~

Arányjaradek. 10.000 ar. frt névért, dbokb. adóm.
10,000 ar. frt = 24.000 k.------- ----------— r*

Aren yjaradek, adómentes. 100 ar. *rt —^

KoronaértékO járadék, adómén tea— — — — —

* * * április r.
* • * április v.

1878. kel. vas. államk. ar. frtb. 100 ar. Irt=240 k. 
18b9. allamv. aranya., adom. 100 ar. firt — 240 k.
1889. évi a tlam vasúti ezüst kölcsön— —------- --
Allamk. vask.czeij. ar, .v.om., 10 f. sterl.=*60 *• 
1870. nyeremeoyk., 100 trtve drb 100 frt = *00 k. 
1870. , 60 „ , 50 frt = 100 k.
2d agyar regale-kárt. kötvény, adómentes — —

i rvat-sziavon e . , -------
agyar foldtettermen .esitéei kötvény, adómentes 

t át-etiavon

iie.85

119.83 
81* éfl *1.16 
87 76 
7.75 

I2C.- 
120.- 
tuó.60 
8*. - 

Z04 - 
204 - 
lCd.75 
ICC.75 
97.69 
97.

1X0.36

12C.36 
89 IC 
9 8 16 
87 65 
8, 86 

121.- 
121.- 101.6M 
86-- 

207.- 
«U7 , - 
ioi.*c
1Uf.SC
98.60
98.-

K.mal-
l.b

4 '/.

a r t k t I f I • k

Timi „ iinrif- DTUemk. adóm.,100 frt —100 k. 
Her»*t-*U»oo el«. Old?, köt», adót.». 7»/, —

b) O.ktrAk UluUliMI.
CffV.iit.tt járadék papírban febrear-aoffniet*

9 május—november—
Cnaalutt járadék 4.Hitben juiou-juüo.-------

, epnlia—október —
kranyj., adóm., ar. írtban, 1UO ar. frt — káO k.
boroDaertókO járadék------- — —--------- r--—
Allamaoraj. 1864. erb. kbOfrt. p. p.= SÍ6 k—

. 1860. . 600 . e. é. = 1000 k—

. 1860. . 100 . . . = »00 k_

. 1864. . 100 . . . = 300 k_

. 1844. . «•...“ 100 k_

0 Máé HltilaSk.
Bolgár államr. calogkőlceon 100 ar. frt ■■ 140 A 
Boenyak-hereaegonnai ores, kőteeőn 1896. évből 
Bosoyék-herezegov. ores. vaeCkti köles. 1898. évről

Utolso arfoivam
oenz erű
100 kor-kmt.

162.74 163 75

1C1 60 102.-
1CI.6U 102.—
lOl.íC 1C2.-
10I.60 1C2.-
I20.60 1X1.-
99.0 99.90

182.- 194
16*. - líő.-
184 - 186 -
24». - 2-'C. -
748 — 250 -

89 60 IX. 60
82.6c 83.60
99.- 10C. -

1900-ra

IV. Elillloéel kfttvéiyak.

Adria m. kir. tangerhajósásl ráeeványt.__ _ __
Budapesti kösuü raapálya-tare koronáért. __ __
Budapest rdiamos rarow vasat r.-t_________ w
Budapeet-péesi vasút____________________ ___ _
Deli vasút______________ 100 marka = H8 k.

» e ltfOO. évi kib. 100 frankonkint_____
Első es. kir. ee-wb. donagőihajósási tán.   _.
äaaea-oderbergi vasút 1889,_________________

• , 1889. 100 m. = 118 k.
. • itoi.--------------------------
. . 1891, 100 m. = 118 k.
, . (oszt. von.) 1889. ez. __

■sgyar folyam- és tengerhajózási r. t.________
Bagyar-gáeeorszagi vasút I. kib.

. . a. kit.____ _______
, , esőst______________ _

Magyar ny. v. (eaékeef.-győr-graeai vonal)_____
• , . 1874. kib.--------------------------------

■agyar v. ele. k. beruh, szóira. 100 m. = H8 k. 
Osztrák-magyar állass vasút 1888. 100 ra.«= 118 k. 

T . f . X. kib. 1886 100ír.=96k
Torontáli helyi érdeke vasutak___________ ___

V. Báiksk réitvéiyet
Angol-omtrák bank------------ ----  -- 140
Budapesti bankegyeaület_ __ __ ______ *00
Első magyar iparbank-------— ___ _ __ __ *00
fiumei hitelbank ___________ __ __ __ __ i60
budapesti giro- es pénztár-egylet _ __ __ *000
Hazai bank-reezveny-tareasag------- ----  --- *00
Hermes magy. alt. vél tó üzlet reazvt.     *00
Horvat zereszedelmi bank________ __ __ *40
B orvat le>zárnitolo bank------- ----  --- --- _ 400
Horvat-ezlavon országos jelzálogbank__ _ *00
Magyar altalanoe hitelbank__ __ _ __ _ *00

, , , április v. 400
Magyar ipar- m kereskedelmi bank — __ *00

• • • . .... s____ „ április V .

---------------- ------:----

i it.i-o artoiycm
; enz áru
tói kor.-kint

100.75 101.75
94.>j0i 9 -
gv. 60

I
9- .JV

ICC. - ICC.50
IU3.5C lül.60
95 7' 9

102.- 103.-
ICC. - íc:
103. - 104.-
1 Öli. - 104.-
ICO.60 t C 1.50
9’’ ">0 9Ö.ÚU
99 51» 1C0.5C

Uhi. — 1UU. 7

IOO.2; 101.25
9Z.26 9ii 25
9/ 2 '» 98 *:•
88 7v 8* .5

1 9.’ »5 S8 2
9a. 99.
9^ ,60 94. »C

! 9J. - 96.
i tco. :r, :ui :.u
i 100.75 1V1.5C

97. - 9f
I »/. - 93.-

100.25 1 c. 1 . -
103.2' ICl.
94.53 9'*.60

1 »».- 100 -
I - -

1 26 50 1 ‘8 60
I 7 28 - 120.-

109 50
1 117. - 1C9

1U0.60 1Q1 •'>0
1 »4 60 95 50

106 Í J 101.60
99.- ICO. -
95 - 9«*.-

100. — 101
94.-

1GC SÍ ‘01.50
1C0.4C JU1.4C
1CC.4C 1C1.40
10c. Z.í 10! 75

| 16.5C 97 ,S5

I 97 - 9a! -
10c.60 1D1.6C

(•6. »; -
1 100 - ler* 75
i 106.- 107.-

97.- 93. •

10!. — 102.-

•8 - 09. -

I 102-ÍO 1C3. v^O
1 98 <0 9 • í»0
1 1C«».— 101. -
I 99. ~ 100.—

1«‘C ' 101. -
; 99. - ICO,

102.- —.—
102. —
10* 50 1 03.50
100.60 101 se
102.- 103.-

1 106.- 107.-
<06 - 107.
100 to Ól Sd
126 - 137 -
1750. — 101.—
9» - 100 -

lOO.— 101. -
98. 99 -
95.5 U 96.611
bti — 87.-

105, - 107.

99.* - 10c."
1;».ío 117,60
93.50 9 9.:0

1ie.be 11. .50
99.Sí 1UC.Ő0
99. ICL. -

"18.50 10B.60
»C8.60 103.SC
97. 92 -

10..- 1C8. —
107.- 108.—
118.16 119.2»

96.25 97.25
Utolso árfolyam

pénz - áru
koronaertek

275.- 27 í .—
«0 - Bí

315.- 318.-
140.- 142.-

210.— 212.-
200.- 202.—

216.- 2’-».-
I 420.- 430.-

692 - 692.60
1 «f».- 4ó I —•

Osztalék , 
1900-ra

limun arfnivam
t r I é üt » •

34.—

M tg> 41 jrlzaV gliit.iibauk_ ,
Magyar kurnsteiielini r. t. _ _ _
Mag.. ki.. '...il-, I s7taly.-»or.-j.ttfk r.-t
Magyar leszámítoló se pénzváltó bánt

Magyar takanikn. közp. jelzálogbankja—
Osztrák hi'-al:ntáset_ _ _ _ _ _
Osztrák hi telin terzet _ _____ április
Oedrák-magyar bánt  ______
Pecli magyar kenmkodelmi bank _ __
Unionbank _ _ _ _ ______ __  _

VI. Tihulkpiutárbk ráasvanyal.
Beleér oil tekarékbéDitér__________ __
tiud.pe.1 111. korUI.ll l.k.r.kpíorf.r ü 
tiuii.ptiat-vr.ebel worn takar.kbenrtar 
BuJ.ue.ti lek. peuit. 4e ur.t.i4lo#k. r. t

SfyeMiJt budaposti fővárosi t.ikareku._ 
ngyar általános takarekpénztar _ _

Magyar oretago.s központi takarék paust, 
peatj hasai alaő takarékpeuztar_ _ _

I
VO Bisteiitó'táPiaiágsk réaiv

Bézal biztosi tő tanúság______________  *0(1 3il. —! 400.—
Bdas! Siet- (*s jaraduk-hiztosiló intézet___  400 ‘ 5-2 — j o.-<? —
Első magyar altalanoe biztosító tareaeag _ S0t#0 >- 61C0 —
f onciere, posti biztosító iut»xet_ _ _ __ xüO 194 — 2l'ü —
Magyar jég ea viazontbutoeito r.-t. _ _ v w 2</ — 2>^
Ncmzí«tj bales#t-biztoeiíur.-t._______ jqq k. :7Z.~ 1
ban com a tiaaoutbutoeito loteeut____ __ riuo \v~.l* — 1lgj, —

I j
VQI. OSaealmek reesvéeyel.

Cod tordia-gőzmalom r.-t.   ________ sQfl 195, - . —
_• • • dlsőbbMgt réusv. MM " • “ • ~

Első budapesti •gőzmalom r-t. _ ~ iin- *'''A —

■ p**nx •n.
korouaertAk

_ 210 1
v. XI (l 4 4 ÍC 1 455
_ 40U 438 - 448.

1540 -
«UO k. 1 -.

4 V. 40H j 439. SU 44".
_ 1000 ! g(iü._ - 3:0
_ seo
v. 380 673 76 676 :
_ 1800 160U — 1610 ,
_ HMM) 2M7
__ 4VU

íappf.

5 »0.-
|

Síi,

_ 2»l 2C4. -1 207.
_ HM)
100 K. 1. ?. - 182.

. «KJ k. 4Ü3. — 4"8.
_ *iü() - 2u 11

6<M) M. 5<‘. —! •»fiú.
_ *MM) 1?8" - 13*JO ,
_ HMM) 1620-1 — I63UU

Ost’alék
1990-ra

Érié
Utóit> tr »tg a m 

pénz ara

I

— —.— .Via

I.— Luja

16 — Hudape*t-i 
— .— Egyesült » 
10.— ÉwvAkm. 
14.— 1.-/1 *m K ■ ’

egyesült kőezéub. ee inarv.
t.

......oe 4UI1UUI. (.*(,
István téglagyár r.-t._ _ _ _ _ __
ki- -»Deei granitbanye" r.-t. _ __ __
kőbányái gőzteglagyar r.-t.__________
kőaieiib-uiya es téglagyár r.-t.____
Locnner rakom téglagyár r.-t. _ _
Magyar asphalt r.-t.________________
Magyar élt. kőuxsnbanya r.t____ _____
Mm>ir kerámiái gyér r.-t. ,18». jog. n. 
reterbegyi téglaipar r.-t__________ __

X. Vaui».! ói gapgyártk róm

t egv vim - "1 gepg t .,r r<-

.Nicholson"-gépgyár rmzv.-tars.____
Kimamurany-ealgótarjani vumB r.-L_

I Sehück-féle vasöntöde és gépgyár ‘____
Toud.oflf • Dittrich gepgyr.-t. A)sor. elölj.
Weitzer laooe gép-, waggongyar f--L _

XI. Uijnramiik fóuróapL
-Athenaeum* Irodalmi ée nyomdai r.-t. _ *00
r rank lm társulat _ ______________ ___ _ *uo
.Pallas" irodalmi ée nyomdai r.-L _____400
reeti könyvnyomda r.-L_________________ 10OO

XD. KElömfile wAUslatok réeew.

__ 400 40c. - 41 9. —
_ 3*1) 2 *Z. — 21S.-
_ suo 83C. — 850.-
__ *ou
— 3U0

400.— 
380 -

41C - 
305. —

réti?.
_ xO -8S.— 3Ci.-
_ *00
_ *00 190.- 2üU -

K. 4(H) cCU. — 20...-
— -00 280 — 26 ‘ -
_ 800 40.— 5C.—

SOO K. 2u0 - 26., -
_ 389 ovo - ÓÓC -

SO k. LI.í . — 32C -
_ *00 1ÓC -
_ 800 U>9 ac 160 ^
_ *00 218. - 2 'C -
_ 809 124.- 126 -
SOO hL
_ 800 S d - 51Í '
0 300 Ii7.- 162.-

résit

_ 409 I8ó .— f 9C. —
800 A. 1 ÚO — iüü -

____300
_ K09 28'. ü - 2200.-
800 JL

____*00 35C. — 360.-
_ 403
too l£. 1 SO. - 186 -
_ SOO
v. 100 503 so 504*60
_ 400 178 - 182.-100 JL W9.- 160 —
400 L 1 13 - tlG -

210.
49C.
340.

GQ.

Általános waggonkölsaónső-tAreulat _ «00 JL 775.- 7 95.-
„Apollo- kOol^Snomilo-gy«» r.-L_______ 100 K.
B.nUin-1.1. «.»yi »y.raí r.-t-------------- 600 K.
Biliar-Szila»yi ol^ip.r r.-t-----------------------loo K.

1270 — 1290 -200.— 210.-
lir.uoi teliül OH (JU r.-t.___________ *00 K. 31U.- 320.-

i Budapesti általános villamoaaagi r.-L— SOO K. 224 - 2íti._
I Bpeüti Zsoluay-fáleporcz.-fayenczegy.r.-t.StMiU K. 
j EÍaő magyar betűöntődé r.-t. _ __ __ __ *qq 2 60. —

lien oiagy.r g).pjomo»o- óe bízom, r.-t__ 400 CIO — 630.-
Első magyar részvény eerfösőde____ ______600 21»0.— 220C -

! Első magyar eerteahislaio r.-t.__ — — _ 400 415. — 420.-
Első magyar szálloda r.-t.________ __ __ i«0 420.— 43C.-
EI.6 pub .pódium ee uontliot gyű_____>00

‘ Fiumei nzahaotolo- u nrak«eóeyiti fjtt 1000
28C.- 2i#C.-

2656. - 257».-
tisehwindt-féle szeszgyár *00 830. — 26C,-

220.- 230 -

SOO k. í 3'- - 14«) -
1800 K. !42S - 1 . ,
_ 200 244.- 249 -

200 S2f.-_ 800 33*‘‘ 34*> -
SOO K. sSv. — 19.* -
SOO K. 24b - 247 -

... 401)
__ 1U00 9'0.— 99^.-
__ 100 4ec - 4 8 f*. —
403 K. )3C.- 7ú0 -__ 400
_ 809
200 K.

— 400 sea.- 60«)i -_ s;ie
too iL_ US 291.^ 293 -

■ Hungária* műtrágya és kénsav-gyáf — _ 400
kábelgyár részvénytársaság___________ _ 400
kőbányái polgári serfőző részvény-tar.
Magyar esukonpar r.-t. ______________
Magyar fern- es larapaáru-gyárr.-L „
Magyar ga/izzófény r.-t............................
Magyar ruggysntaarngyar r.-t.________
Magyar vasúti forgalmi r.-t. elfl.v. jog. o.
Magyar rillamoesagi r.-t____ __________
MezÁgazdasagi 1 n.ir-részv. fart._______
Nagyszebeni villamosniű r.-t.____ _ __
Nemzetközi villamoeaagi társaság_____
Nemzetközi waggon köles önző r.-t. _ _
Popper Lipót faipar r.-t.__ _ __ _ _
goarnero részvénytársaság _

oyal nagyszálloda rész vény társa* zg _
Szegedi kenderfonogyar r. t_____ ___ _
Sziszek 1 tarházak r.-t.______________
Telefon-Hírmondó r.-t*________ _
Tfrfk birodalmi doháé yegyedar na ági i.-t

Xin. KBalekedéál vá 1. réfllr
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.^ ^ «0#
AilriO iii. kir. t- uvrh.iju/aij r. I. uj kib. —
Aradi ás csanádi egyes. v. r.-t. t5re.-r. 1M
hajH-Zombor-Ujvidrki helyi érd. v. r.-t._ *00
Bareu-pakrseai vasút elsőbbe, réme.____
Bodepasti közúti vaspálya társ. _ „ ” 3 eOO

• • * április v. 200
. . . élv. jegy_____- 4v2.~ ! 4Cf -

Budapesti Hl«moe varost vasút r.-t._____2«0 313 60

- Déli vasul_________________ 1 J _

• ~ *^6 es. kir. szab. dunagőzhajó-tár».
— Gőlmezvőlgyi vasút r.-t. elsőbbe, rear. 

Kacsa-oderbergi vasút _ _ __ _ _
.- Kaaea-tornai hnlyi érd. vasút r.-t. ele. 
.— Magyzr folyam- es tanger hajózási ;.-t.

;<3!-- 4!í-

406.-j 40». 

618.-1 Cl Ti-

120.—
Maronvásárh.- Breg. vasút ele.
— Uljűiau |,«U _
O art rák-magyar allamvaeut _ _ _ _

- • április
réee-barcaai vasat_ __ __ __ ___ _____

I Szt.-Lőrincz-Szlatina-Natirri n. e. v. «•; 
1 eme»;ar-M< dón h. érd. v. r.-t. ele. t

iNeverts* 
drbkint 1

— _ 107 - :t«.-
_ 209
SO» 8L , 41 — 147 -

v. í9f
_ 4 cd

v. 481) bO — ei —
_ 1030 SS8 - 873 -

SOO i. !-4.— 2CV. -
_ 40» 3*4 " ,78. -

r. lód 397.- 399. —
SOO í.

_ 400 43C.- 454 -
__ '.00
_ VJS 4?C.- 424 —
_ tói 1 ?2. — H8.—
_ SÍK* 1» *- 1 2’ —
_ 100 i ao.- 122 -
- SOS
1000 í. ty'C.— 1540. -
_ 189
v. 480 665.75 688.2»
— »09 43".- 4S7. -

S, r. *00
. SOO K, 155.- 18C -

XIV. Seralegyek,

Basilika ecvájegy------------------------------- --
• • oeztr. íei öl bélyegzéssel^ _ „
• • nyerem an y-jegy _ _ _ ^ ^

B áss várost nyüfemenyköleaőn ih74. erről _ _ 
Buda varom aorejegy _ ________________ _ ^

• • oeitr. fel01 bélyegisasi  ^
.io »cjV egyesületi sorsjegy______________ —
„ • • . oeztr. fai ül bélyege.
Magyar jelzah ghitelbanfc uyer.-jegy____ ... _

» • , oéztr. feltllb.
Magja vőrfa-kereat sorsjegy _ ________ __

• e e e oeztr. felül bét yegz.
" • • Uyercnieuy-jegy

Olaa vörOu-karsn sorsjegy________________ _
• • • e oastr. fel Bibéi yugBe

Osztrák lőldlntelintéz«*t nvérén.eiiv- leetv — — —
Osátrak vőrőe-kareat sorsjegy___ ______ _ _■
Oeztr ák hiteim téeeli sorai egy _ _ _ __ — —
PaJflf sorsjegy____________________
bzerbiai nyer.-k. le-. UK) fi.-kint ________ )**•', le.
Szeibiai nyer.-kölcK. 10u fr.-kint ío. felülbUlttOO

XV. PéBMMeek
áraby, a.

Han«- I 
karoVl. !

és kxr. vert_______ __  __ _
• • • • bőr.____ _______ _ _

eestrák vagy magyar 8 irtot____ _ „
*0 frankos--------------- ---- --  -- -- __ __

e 10 márkás---------------------------------- 33
e török aranylira________________

Rémet bírod, vagy egyénért, bankj. (lOO markai
francaié bankjegy (100 frank)_ _ _
Olasz bankjegy (100 lira)__________________"
Papírra bel darabonJunt_______     ^
Bom an bankjegy (100 lei)____ __  _ — 3 3
Beerb bankjegy (100 estist dinár)_____3 3 —

XVI. Vált*» SrfelyesiB (IálraV
Amsterdam _ _
Brtiaeel_______ ^ 3
London       ^ 3
Kernet aankpiaesok3 3
Ulan baakpiaasok _ __
Paria_______________
bvcjtzi baakpiacsok _
BasntpéUrvar  — 

100 hollandi írtért
100 teánkért __ — —

10 sterlingért ____
100 márkáért------- —
100 hráért____ _ _
nw frankért_____—
100 . _______ _
100 rubelért 

Magyar ált hátéiban! w w e
Osztrák hitelintézet________ _ _ «
Magyar arany]aradék _ __ _ _ „
Magyar korouajaradék________ _ .
Magyar ip. ée kereak. bank. __ __ .
Magyar jelzáloghitel bank_________
Magyar leszámítoló bank __ .
Rima-Muranyi vasmű r.-L __ __ .
típesti közúti vaspálya L_____— .
Déli vasút__________________     .
Oeztr.-magyar allamvaeut__ __ .
Budapesti uan*egye#illet   — .
Első magyar iparosul__________
Hazai bank r.-t  

Letiásioló 4*4lyáB«k április 24-érői.

Pesti m. tarok, baoz _ ^ .
Belvárosi takarékpénztár r.-L
Fiumei hitvíLuiiK ...___ .
Magy. kerámiái gyár r.-t_____ _
Magyar aaphalt r.-t _ _ _ .
Magyar azokon par r. L___ _
Kőbanyai polgári serfőző _ _ .
M. kir. szab. osztály sors játék  _ 1Ä65,
felsőm, banya- es kohúrnú _ .
Hermes ni. általános valtoüzJet____
M. orst. közp. takarékp. _ _

96 — Kőbanyai gőzteglagyar____ __  .
Schlick-féle vasöntöde r.-L — .
Salg»Tarjani köszeu  6C9 -

Kamaiuzv cincaUiri uiaiwauy Kamatlába (6 hó) —  3 r
Az Oeztrak-Magyar bank camatlaba vaItoleszamitolnánál _ _ _ Sl/s

Ganz-féle vasöntöde r.-L —
Llső magyar alt. biztosító r.-t. 
Adria m. kir. tengerhajoz. r.-L 
Bpesti takp. és sálogk. r.-L — .
Victoria-gózmaiuin ...____ ,
Budapesti vili. városi vasat .
Magyar alt. Lakarekpenztar __
Magyar villainoisagi r.-t._____
Első Pesti Spodiumgyar_____
Magy. jfg- r- viszonthizt._ _
Egyes. Bp. ISv. takarékp. — _ . 
Magy. kereskedelmi r.-t. _ _ . 
Pesti hazai első takarékpénztár . 
István teviagyar —   

Mas értékpapírok elzálogosításánál ^ _ — — — — __ — — —

18.S0 19.10
19.1» 20 2Í

45« - 451 -
185.- 290. —
20C. — ;io -

10 2' 11.25
JO.Si ii.:5
27 - 28 -
ó4 ~ 37 -
2 • 60 28 »0
29 SC 3C.60
35'- 36
37 - 37.75
38. 40. —
5<25 »6 75

«33 - 439 -
ue - 193.-
81 .— 8*.
82 - 84-

11.31 11.39
11.28 11.32
19.06 19. IC
19.CU 19. ;c
23.44 23. í 2

117.20 IV ío
95 30 €0
93 .10 9l.sC
2.5 J Í.S<

9v W ? 9 siC
t>3.50 84.—

198. - 198 <e

240.2» 14C.6Í
117 ZJ |1* 50

93 15 93.4»
9o. 55 9». 45
94. S5 »6. IS

254- - 2»S. -

-- -- — ---
---_ — —

_ ■» sis -

____ t40 -
— r- ~

^ *

— —

4%‘k
_J‘ é _
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Ezen htrdeteei lavatDan minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

mindeni 
beiktatása közönséges i

betűkből 
tűkből

fillérrel,
, R fillér

levélbéíveg vagy~levelezölap bekuldeti^es a hirdetés alatt allo szám közöltéiig TELEFON 705.

TELEFON 706.

ÉAAÁÉ
Kis hirdetéseket
ilfogaO az KgveterUis Miniara 
t kearnnti hivatal Papnövelde- 
„teil 3. ti. es a köTeteea,’)

lidl kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dokinvtündéié Vi. kér.. Teréz- 

körút 54. szám.

Burger Vilmoané
dohinytCisdéie Lrzsebet-körut 

51. szám.
Nemecaek A.

iohánytfleFde e IV. Paíí«-»ér 
3. szám

Deutsch Julia
dohánvtőzsdéje lessef-ksnit 
50. Sí i (Baroae-Utcza sátrán

Toldi Lajos
tBnyvkereskedese Beda, 11.,

Fó-utcza 2. sífsm 
Rilaniint munieu htríaUiI

Kiadótiivaiali üzenet.
Tudakoióilásoknál csakis 
alyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti penzszekreny/yar 
raktárában. Budapest, V., 
Bálvány-utcza 6. sz. ^

Egri ó-vörösbor
16 éves. valamint harmadévi 
és tavalyi, mind sa.jat termésű 
e>_'ri boraim eladók. Babocsay 
Sándor ügyvéd, Eger. 9961

Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb minőségű, 
kis üstben égetett, állott régi, 
egyike a legegészségesebb ita­
loknak, kitűnő szer gyomorbaj 
ellen, hathatós étvágygerjesztő, 
a vesék működésére szerfelett 
kedvező hatású. 5 kilós pa- 
laczk, bérmentve, utánvéttel 
7 kor. 50 fillér. Ganovszky 
Gusztáv, borovicska-termelő 
Szépéi - Szombat (Szepes- 
megye). 42031

Eladó
egy szép kis ház bárom lakás­
sal 368 Q-öl gyümölcsös ker­
tel’ VII-, Mexikói ul 9. Ferencz 
József laktanyával szemben 

I Kerepesi-ut 9969

Urasági bútort
eladok es veszek, majdnem 
esészen uj ebédlő-, háló- és 
garcon-szobákat, szalon-bercn 
dezéseket, valamint irodaesz­
közüket, valódi perzsa- és
szmirna-szönyegeket, gáz- és 
villamos csillárokat, függönyö­
ket és gyapju-garnituiakat, ló- 
szőr- és afrik-matraczokaL IV. 
kér., Ujvilág-utcza 21. 1. era. 
Bútorszállítást és beraktározá 
sokat jutányosán elvállalok, 
varrógépeket olcsó 
eladok. _________

Jobb magyar Írók
még sehol sem közölt prózai 
müveinek kéziratát illő tiszte­
let-dinért megveszem. Lehet 
regénv-tárcza, nov ella-elbeszé- 
lés vagy humoros dolgozat. 
Rövidség okáért kérem a kéz­
iratot ajánlva a honorárium 
közlésével, és pár nap alatt 
a kéziratot szintén ajánlottan 
juttatom vissza, lm czéljnim- 
nak meg nem telel. Ellenben 
ugyancsak rögtön küldöm a 
tisztelet-dijat is.Minden eshető­
ségre pedig szavatosui meg­
nevezem Goldzieher Géza pa- 
pirkereskedőt Budapest, bas- 
utcza, Kner Izidor könyv­
nyomdász, Gyoma (Békésm.)
; 9967

Különféle.
Alsó-Őrsön,

közvetlenül a Balaton partján 
e„y három szobás és veran- 
dás, egy két szobás és veran­
das’ villa az eRész nyárra. — 
e„y három szobás emeleti 
villalakás aug. 1-től fogva, — 
teljes felszereléssel kiadó 
A bérösszeg4részletben (május- 
augusztus 1-én) fizethető Für­
dés díjtalan. Vasútállomás 
Veszprém v. Siófok. Hajóállo­
más A. Örs Értekezhetni a tu­
lajdonos MihálUovics Tiva­
dar kir. közjegyzővel Győrött. 
Levélben! megkeresésre a fény­
képek és a kimerítő tájékoztató 
megküldetik. 9970

Oktatás.

árakon
9971

Nevelőnek
zene- és nyelvek tudásával, 
óvónők, bonncok elhelyezte!-
nek özv. Nietschné Gereon
Anna által Budapest. Erzsébet-

A kontinensen a legerősebb 
jód Bróm-gyógyfürdő.

Gvéeveredmények mi-gli-pISk. Megnyí­
lik niájus 1-én 240 kényelmesen ml- 
s/.orclt lakszoba. Szanatórium ; gl’ógy- 
tar: zongora-, olvasó-, biliárdterem. 
Lawn-Tenilis; térzene. Katonatisztek- 
nek államhivatalnokoknak elő- e; 
utóó vad ban .r>0" „ kedvezmény, fron 
pék tussal szolgai az igazgatósig, posta 
iiimaszécs. Vasút n 4 ura alatt Buda- 
pc-tröl Hivatalos orvos dr 
Tans/. Béla. Otthon végzendő 
burára az ásványvíz haszná­
lati utasítással mogrennolheto 
a fiirdöigazt- atósógnál és Edos 
kuty L. föeláruailonál Bpcst.

ta

körút 43506

fürdőben, a legszebb és leg 
egészségesebb helyen minden 50 
igényeknek megfelelő szobák, 
fürdővendégeknek legolcsób­
ban kiadók Hanvay Józsefnél, j 

43619 I

Hölgyeknek
nélkülözhetetlen az önműködő 
kézihimzugep darabja 6 korona, 
hímzéshez gyapju-pamut rá­
mák. rajzok, legolcsóbb gyári 

Kész hímzett párnákból 
raktár darabja 6 korona 

till. Megrendelések kéretik 
czimezni 42775

ari-an
óriási

czimezrn

Victoria liiiüövßvpoj
Budapest, Garay-tér 19. sz.

Általános érdekű müvek.
Német társalgási anyaggyüjte-
mény. Irta Oldal J.l 40, kötve 2 k
A felülmúlhatatlan ezermester 
hüveszkamaraja 60 filler. Házi 
Kincstár. Irta Bankó \ilinos. 
Tudnivalók a háztartás, egész- 
séiít.'in, s a mindennapi éle 
dolgaihoz. 2.4-0 k., ■■ ötve • > !y 
Magyar és német beszélgetések 
kézikönyvé. Irta Czanyuga i. 
2.40 kor, kötve 3.0U korona. 
Kerékpáros káté. Irta őr. 
Korclunáros Kálmán, 30 fii 
Kártyajátékok könyve. Irta Bar 
laghy Kálmán.2.80,kötve 3.60k. 
Önszámitó Kötve 70 fillér- 
Legújabb házi tanácsadó, ön- 
ÜQVved. Irta K assay Aduit. 
i i.or., kötve 2 kor. 40 fill. 
A nemi viszonyokra gyakorolt 
befolyás. Irta Schenk Lipnt Gr. 
A hires bécsi egyetemi tanár 
a születendő gyermekek nemé 
nek önkényes meghatározá­
sáról szóló elméletét irta im-g 
ebben a könyvben. Az áltála- 

érdekű könyv ára 4 km* 
Pesti müveit társalgó. A társa­
dalmi érintkezés minden s/a 
bátyát magában foglalja. Illem 
szabályok, társasjátékok, ko­
moly es szerelmi költemények, 
felköszöntések, emb-k versek
stb. Kötve 2 korona 50 fill

Czigánvjósnő. A kartyahuz.ts 
és kártvavetés kézikönyve 1 k. 
Köszöntökönyv gyermekek ré­
szere. Irta Bácsi József. Kötve 
1.60 kor Budapest térképe.
A főváros tiz kerületével 60 f. 
Ugyanaz nagyobb alakban a fő­
város nevezetességeinek kepei­
vel 1 kor. Budapesti kirándulási 
térkép. A főváros környékénél, 
tervrajza. Budapest és kör­
nyéke. Útmutató a fővárosban 
és környéken. Összeállította 
Palóczy L Kötve 1.60 kor.
A baba-szakácsnő. Irta Rán- 
tásí Mari-ka. Kötve 40 fillér. 
Virágnyelv. Minden ismert viráf 
jelentősége meg van írva ebber 
,i kön when, melyet szerkeszt ijf 
a legjobb keleti forrásokból álii 
t-,ti össze. Ara színes köté-ber 
80 fill. Esküdtek és esküdtb'raV 
tiirvénvkönyve. lila K. Sagy 

undor, 60 till. Sakkjáték kézi 
könyve Maróczv G zu közre 
működésével irta Szemeit 

Imre CO fill.
A pér.z előzetes beküldésénél 
a megrendelt müvek bérmeutve 
száll Itatnak. Négy koronán il 
na.-yobb összegű megrendelési 
utánvéttel is eszközlünk Me - 
lendelések Lampel Róbert 
(Wodiannr F. és fial) könyv- 
kereskedéséhez Búd ,pest, VI., 
Andrássy-ut 21. sz intézendök.

kartvahuzas ^j_r XÍlr NLr '''á>

z ÍTHEKAEUM Irodalmi és nyomda, 
észvénytársulat kiadasa Budapesten 
------ VII., Kerepesl-út 54. sz. -------

szarvas« 
és tenyésztése,

Irta:

TGRFAAY BÉLA.
Második rész: Természolrajzl adatok 

és a koponya alakulások leírása.
Harmadik javított és bővített kiadás. 

33 lamotszelil ábrával.
• e Ára 3 korona, o •

fói kell a magyarnak ?
Talán a közigazgatás államo­

sítása1? Kínai foglalás? Adó­
emelés ? Nem ! nem 1! és ezer* 
-zer nem !! I Hanem igenis az 

ell, hogy jókat kaczaghasson 
bben a szomorú világban 1 
>.t pedig legbiztosabban és 
legolcsóbban elérheti, ha mez­
ősit néhány We-erle-tallírt 

és megrendeli magának ezc-et 
a könyveket:

A nevető Magyarország
A legújabb adomák egyetemes 
gyűjteménye. Összeállították : 
Gracza György és Follinus E:: iL 
Közei ezer kaczagtató adn-.a. 
Ára fűzve 3 kor. GO fillér; 
kötve 4 Korona.

Ejnye be jó! Képes és 
képtelen adomák és mókát 
Garmadába hányta Murai Ki- 
rolv. Négy kötet. Ara köteten-

Ezen most megjelent II kötettel a 
Tormay Béla: „Szarvasmarha és te­
nyésztése" ez. munka teljessé vált,
minek következtében ezen nagy -^ ^ ^nden
hézagokat pótló munka a szak j J>* ... ; kapható
körök szives ügyeimébe ajánljuk. ikoVt^k^ ^ h.Jafinak szive.

ftz I. rész a szarvasmarha killsdjé-; ,en megküldi Lampel Róbert
nők Ismertetését fofllalja magában és. (-Wo(ijanpr p Fiai) könyv­

ára 4 korona. I kercske- lése (Budapest, Alt-
idr-issv-ut 21.) a pénz előz. 

vfifc <£í1 ifiéi iSk i8& 1ÄB) ..»küld- -e vagv utánvét p- 1

KÉZIÉ! ISHOW
»— »*■>- w-epSitlfl

Fffipß szabott gyári áron kaphatok

*’ ' “bÉRCZI B. SÁNDOR
kézimunka-nagyiparosnál 43486

Budapest, Király-utcza 4.
264 oldalú kepe- árjegyzékemet 2068 
eredeti kéz mur.ka rr.,Izzat az Egye 
értés vidéki előfizetőinek mgyeu ea

bérin- n'vf Lüldüm.
if* * r ■^-him^ogép elsőrendű 6 sorVSKtÓria point-Lace .inik-k és ahhoz
♦ össze' uuva^ok rendkivi;’, nagy v* i^z- írtban vonnak rJkUron. Mintákká! szolgálok

'e&j i- -
SS IM

gyógyfürdő ZeaipléavárniBgysbsii.
Vise: vasas-timsós. A ftirüö-idény máins 18 “ 

kezdetét és tai-t szeptember 15 tg Furdoorvo*
Bővebb felvilaeosiveszi

dr Ken Zoltán Sárospatakról 
I tással szolgai a
43643

fúrtiöigazgatóság.

uFZgWCfrf,,

£T‘ MI, árVirl-sé,'•

Magyar királyi államvasutak
bndapest jobbparti ttzletvezetősége

8346111. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magvar királyi államvasutak Hatvan állomásán az allo 

mási vendéglő uzietere kötött szerződős 1902. évi augusztus 
bó 31-én lejárván, nevezett vendéglői üzletnek UgJ-anM''« 
időponttól számított három évi időtartamra, azaz 1. o. 
augusztus hó 31-ig leendő bérbeadása iránt ezennel njihono»
ajánlati tárgyalás hirdettetik. . , . ...

Az 1 korona belveggel és „Ajánlat a mavyar királyi állam­
vasutak Hatv n állomásán lévő vendéglő üzletének bérbevéte­
lére 8946. számhoz“ felirattal ellátott borítékba zart es le 
necsételt, nemkülönben a kellő okmányokkal felszerelt aján­
latok 1902 évi május hó 10 ig d. e. 12 óráig a magvar 
királyi államvasutak budapest-jobbparti uzletvezetuscge tukán 
hivatalához posta utján térti vevény melled nyújtandók be

Idény
május-október

Keveset használt

Megjelent •

Képes Bitiapesii Szakácskönyv
betodia kiadása Szerkesztette St. H il a i r e nyomán 
Zemplént! Szab*.Antónia, try igazi m >vv.ir gazda r/nnv se, nétkiilözhtó. Négy szanes WppeLM 
fametszettel M uj. kiváló receptt-l. A több mint 1-8AI 
recepthez betusoros tárgymutató v»n » ko") v 
gén melyben u keresel! elei azonnal fclu áll aló. M 
elégíti a szerény, polgári komba igényén epén úgy.Ä^Sö&‘Kü^pke: I nr,-
M.zony há-lk ncctara. mclynea főbb . . z, l 
vrlkfzök: bwor lisztiUs. f»;rzck kur »>•
vése pipere-szerek, ecelké^íilós. orvo-
könyvért ni tartó4- lel vászon kötésben 4 kor., diszkót - 
ben 4 kor. tiü till. _________________

Wive­
s’ b A

Erzsi néni Szakácskönyvei
a legnépszerűbb és leghasznosabb ^akácsk-myve^ 
melyek a szakács,nüveszet egy-egy agát menük ki 
részletesen, és ezidöszermt páratlanul állának a sza 
kácsmüvésze*' -r cimü kr„e, közel
4n0 recipét közöl a legkuiónb,,/. bb halak nvniKmon- 
hün rakok, tengeri rákok, csigák, békák elkészítésén .
Ara kőivé 2 korona. ... víA tészták könyve lőtt es sült tész-ak 
sz,lésének gyakorlat, kézikönyvé rarbdma. borb» 
való lesz ák. gomboclélek. metéllek, galuskák cs a té 
<ek puddmg-lk. korhűk és kocs .nyak ereinek, torták 
teasütemenyek, cukor- és gyumőlcsmazok. — Ara
kutV "Hogy koll beioznl? A gyümölcs főzelék ^tb.

.— -------------- befőtt készítésének gyakorlati kézi könyve.
’ kőivé 2 korona.

LAMPEL ROBERT (Wodianer F. és Fiai] cs. és kir. udv. kanvykerosksdessbaa

Kapható minőén 
könyvkereskedésben.

4 szoba 

ma f?
u

' í ú

gyógy
csatomazaa es

folté tolok, houyiviavozoték 
desinfeotió által. > , mn.u. ep. fardóház, l«.n-4- 

tt sétautakkal, croquet é» teonvao-.«-------- . . t , . C • 11 U * ‘ l VS V ,iu /
- StÄ fATÍ

íe tneai, eíbérm.uWc küld. magyar nyelvet

(I líir. J
Mossd B. iroJaja éa

4357 0

legegysznrflbbtöl a legfinomabb 
k mtt-lig l-yluh.'. V"-

úgy készpénzért, -,-i
részletfizetésre

EKRENTREU 55 FUCHS !
TESTVEREK-nol

Budap st.VI.Jeréz-körut 8. H
x^7s oriecvz - ; ..'.«ven es bern,öntve. ............

F-,ts-r.4ifc^.j3aejaiBBg£icjga ■ momtammsü

Magyar királyi államrasnlak.

teljes barokk, ebédlő, r- z-a- 
gziiiii mm ványnyal 30.Í frt.

. viln-.-os bnl'i-zoba rokokó st lü 
rarokk ajtókkal, belga, b. u 
márvány 330 frt 1 le! -s 
mahagóni szalon, mely ál, 1 
k map -. 2 fob!. 2 szék, 1 asz­
al plüssel, betéttel, 2. os lop,

1 sznlon-.-zekrény email betet­
te! 240 frt. 1 teljes antik úrij 

|,a berendezés vab-di angol 
börbntorral. ritka látvá­
nyosaiké, 400 frt. Szmi ma­
is peizsaszönyegek. képek, 
mindennemű mahagóni és diófa, 
disz-, egyszerű matt- és fénye­
zett bútorok. Teljes szálloda-, 
iroda-, előszoba- es konyha- 
berendezések. Csakis keveset 
használt bútorok azonnali kész- 
pénzfizetés mellett vetetnek

Eutorraktár
VI., SzraseiHitcza 1„

í. emelet. 4isn
az AndrAssy-nt mellett.

■ * ‘A. ,v • -T , - * ~

ki/

19:
és lakberendezési vállalat. rí

A fő- és székváros érdekes látványossága. |'
Készleteink 24 teremben .annak fel; ilitva. Gazilag ' 

választék ebédlő-, salon . hálószoba, uriszoba teljes fg 
berendezésükből. . , , Im "> órakot.

Minden egyes darab alaposan megtekinthető, mely k' rul ^ -J. Ind-
énvat vevőre remik Ívül előnyös, a mennyiben a minő- '■ . 

aegről me/trvozbdhetik -s tájékozva van a laka-a leend. ff '? 
i.erendezé-éiöl. Műhelyeink, rajz és díszít..v-rrovn. y ., 
ugyané helven lehetővé teszik, hogy műn mCm; - j . 
felülvizsgálva, csakis k,való jó minős ::u tárgyuk cm-.1 kÄ 
lássanak forgalomba. Konyha, előszoba berend :<■«:- K-l 
nagy választékban. Csakis kiváló jó minőségű tárgyal,a £-4 
készítünk, de azért árakban b-pi-st tartunk. — 
csillárok Dicnicr és Társa czé.töl. Elvünk 
haszon mellett nagy forgalmat elemi. C 

rol hér men Ive küMjük.

T A

36339,1902. szám.

Legolcsóbb utazás Olaszországba és Oé! - Franczia- 
orszátjba Budapest Ccmbavár-Fiumén at

a magyar-horvát tenecri RÖzhajózósi társasa" Fznme
ós VcTcncze, illetői,:" Ancona közt Irozlekcdo Coz-

hajói ifrvnyhc vétele vei.

Hajó járatok menetrendje:
15--.C1 ■visszatronásig.

csutürtÓ-1. Indulás Finmibcl Velenczuhe n.liKicn
lidcli Leddeői ts b/ombatoa 9reggel 7 úrakur.

dnláa
1 S urakor.
3. InáulüS

egge! 7 orako

Antóniába minden szerdán r 
"zen este S órak u

BUDAPEST, A.VDRA38Y-UT 31

Vy
ÄNKT F' $ -JŐ»

, ■“ 4'bp

P& W
12 óráig leteendő. . ,,

Az értékpapírok a budapesti, illetőleg bécsi tőzsdén legutóbb 
jegyzett tizennégy rajnai nem régibb utolsó napi árfolyam 
szerint, de mindig <• ak legfeljebb névérték magasságúig lóg­
nak számíttatni.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a nevezett üzlet­
vezetőség 111. (forgalmi) osztályában (I emelet 33. ajtó) vagy 
a budapest-jobhparti (keleti pályaudvari győri és szabadkai 
forgalmi főnökségnél a hivatalos órák tartama alatt megtekint­
hetők : miért is az ajánlatot tevőktől feltételeztetik, ,iogy a 
feltételeket ismerik és az kát magukra nézve eg-sz terjedel­
mükben kötelezőknek elfogadták.

A feltételektől eltérő vagy a kitűzött határidőn túl érkezett 
ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A magyar" királyi államvasutak budapest-jobbpnrti üzlet- 
vezetősége fenntartja magának a jogot, hogy az ajánlattevők 
közöl, tekintet nélkül az ajánlat bérösszegre 
laszthasson.

Tájékozásul még megjegyezzük, hogy a vendéglős 
szolgaló két nagy, nnry kicsiny és két padlásszobat, 
mosókonv: ;:t, valamint a lakás mellékhelyiségeit, továbbá 
1 11. oszt. éttermét a vendéglős saját költségén tartozik tüteni 
és világba ni a lll-i- oszt ét és váróterem fűtése és világí­
tása ped.g fvleré-zben a vasutintézet, felerészben pedig bérlő 
által fog eszközöltetni.

Budapest. 1902. márczius hó 24-én.

Az üzletvezetőség.

élet- és járadék-biziositó-társasag.

Magyarországi vezérképviselöség: BUD APES:', VI. kér., Dea^-tér 6. szám.
(Anker udvar) a társaság saját hazátlan. "

. , ... ... -erő Alapittatott Ibua.
Alapittatott 1858. v miliió korona
összes vagyon . . , .....................................

Villamos Sbf
Cáekóly tk 
«jut [iJlj

rajzainkat kixant tárgya

PATYI és LAÜ^,4
lakberendezési vaiialat 4 ’ >

Budapest, belváros, Koronaherczeg-u. 8. ! cm.
, pror1*»-bf»zárv______________ _____

HÍnrsTí*8í5>é A ^TBIÄ %.
v,i.,oat átall meg«OBt-it.et». Kitüntet««,. : ton...... (-»■>!>.
ara .y >« erd»! -rm.k. h as concvurd. Fclvilá*o»itint

ingysn ea bermentvo küld *v-
CLERY, Marseille (Frannziaország.)

Tirmohól
Minden hétfőn pen
Velenczeböl Finméha mi den pentehea 

Vilid. hétfőn szerdán este z ••. >
.j Indulás Anvonubol Fiúméba minden csutörtöhöa 

reggel 7 urakor. Minden kedden és szombaton es.e 8 ón 
,iG pén zkor.

MeuetUrtam 10 óra.
Menetclt,i(»R 

a hajó-á kelcsi illetékkel egyQ«:

i3 § * I

.■.„..yiiiiiiiii 'mi n mm mm iiwiwrfKéí-.
Uzon 20 ev ot* fönnálló t-o 1 «smortohb rondo.o 

tét latoi.'í-^"'1;! IT1 ui'Z ■ •T: -

szabadon vá-

szes
Biztosítási allomuny 
Eddigi kiűzetések .
1‘KKéban a nyereményrésiesüléssel 
A zisztalékterv szerint 
kapták készpénzben 
B osztab'i

biztosítottak a vegye* ea 
UgV mint 26 tv óta állandóan 

kifizetve, mig pezli;- a vegyes 
terv szerint (évenkint emelkedő

összes dijak 3",,-a, úgymint biztosítási
után l&°/0, ti ev után I8"/u. 1 ev után ai y^-u, ;• ' - . .

Elónyes kihézasitási és vegyes foztosv^s

505 millió korona 
23-2 millió korona

halálesett biztosításoknál
...... - az évi biztosítási díj 2 »’ ,,-at

os tub ar oh pénztári biztositasohnál
,szinték) a bizto-ilás kezdete éta l;ef,z_etetl

tartam 3 év után t)'J .. 4 ev után 1 - ia- J uv
után 21%-a, fizettetett ki készpénzben.

ok.

tata. előtt Uta ultin

Titkos betegsége«et|
a legelhanyagoltabb és levidiltebb húgycső folyásé a ^ 
legsulvos-tbi. hagy hólyagba lóhát, bujahoros sebek <
syphilis ntókovetUcsménreit, önfertoaíei ést el
pyengült fertiorót elecuo masnage va.'\ psychro 
plior áltál; nőknél fehor folyást befi- -kemlez-s
nélkül ; Ideg -s hátgerincsbivit; a I' gmakacsabb

bőrbetegségeket gj ' I -an « b zt S -1 1 rí

Honnan Hová

Budapest

Becs

gyorsvonat
1 1 11.

11T—

0 s Ztál

34" d 26-00! 1400
110-15 8.3-60 —
73 5 1 . 1 30-40
89 TV 64-90, 3ti 8*5

1 28 25 91-501 —
.... 98-20; —

■ ölt 1 28’95
1100(1 71' 43 —
Ili 30 8505
10! 1-55 7-2-85; 41 -50
112-:,’ S1-J5
73 75 5to'5 30-50
89-10’ 64 »0 36-60

3L80 
68 10: 
51-70 
88-10

Miliió hölgy 1J)r> iíA-j DAC SIC
használja a •*

lin.f f

m„Cn Kedvező feltételek A képzelhető legnagyobb biztonság.'^ekolm-- nem ■> «
s lakásául;Olcsó Híjak, K60 ,l-41nnk IVnti ui»Kfaror*zagl v vzérkvin legjobb eo»metteal-«eer e kez-
áí. főző é- Frospectussal es felulagowUssal h/< Mlnah . J n • "'A\ társaság ügynökei.| nők. bajnak es fogaknak?
továbbá az!{hová ügynökségek Iránti ajánlatuk is inte/emlok), a____________________ ________ A ,e$ti8ztátaianabb arcz

12a (Utánnyomás nem dijaztatik.)

íshpet!

betegségek
elsőrendű gyógyító intézete I

si d a p © s

KATAPHORESÉ.
= Uj gyógymód ! == 
Felülmúlhatatlan gyógyhatású

, ideg-, nemi-, bőr-, vérbetegségek 
és gyengeség! állapotok,

impotencia gyökeres gyógyítására.
i Tapasztalt radikális es gyors eredmények folytán hono­

rárium teljes gyógysiker után fizethető.
Páratlan sikerű eredményei folytán általánosan kitűnő-1 
nek elismert hydro-elektrotherapiai Intézet a modern 
Hygiena és legújabb orvosi technika elsőrendű vívmányai 

szerint berendezett gyógytermekkel

.Bulapesb, Tem-teat 4t & L emlsL|

Dr. MITZ6ER TIVADAR
Az ideg és nemi betegségek gyógyítása. Gyengeségl álla-1 
potok. Impotenczia. Kataphorese gyógymód. Bűnök a nemi 
eleiben és azok hatásai orvosi munkák szerzőjének sze­
mélyes vezetése alatt, nyitva egész nap. Levelekre díj | 

mentesen válaszoltatik. Prospektus ingyen. 43490 |
’rmammmmmmmmamtmmm

■éVV,^;
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C
Az Athenaeum irodalmi és nyomdai vény társulat
kiadásában (Budapest, VII, Kercpe^i-at oi ) megjü-nt

Kardvívás.
• Irta :

CovaS ARLOW GUSZTÁV.

• vivőméit*rek egyesületének tagja, e

■ — Ötvennégy képpel. . —-

Ara angol vászonkötésben 5 korona.

v os én k. ezrodorvoa -a kórházi főorvos
rendelő intézetében 

Budapest,IV .Kigyó-utcza5.(Klotild oalota)!.em
Bemenet a i.-p»*unel. — Rendelés U—4-ig. esti 7 — 8 órnig. 

Levf’u-kre díjtalanul, titok tárta« mellett válaszoltatik ; gy-'ysz-tre- ■ 
,1 t'uittioK-.udvn ler-z — Hölgyek

víirotormok — Diji
külön

l!,‘" u

Magyar királyi államvasutak.

— Tartalom:

10. Az egsátérd vedCaek. - 11. A1 eg> , ,k = ,4 A müJo9itoU v-<lé-kötése. - 12. Az eugedo vMéHek^ - U Kor^éde^k^ i _ n Az Ismételt
eek alkalmezAev -_1ilAevUoria« réaa: L< OvaLrlatoU megállapított 
egyszerű tiniwlas. • J egyszerű tím id.isok és azok elhárítása. —
^UÍÖpkkaS^AU -'zTa peny^lisok elhAritAaa. - 23. A vis-zavA- 
21 PeneeUmadArok. ZZ. A pmt , Umadill mmgettmadAssal. -
R43 .pen?ermadAeeal.^- „“rA.RWl.lt. - '/7 tígyszer , cselt,madA-ngciamaa issai - 24. " Az ismételt
26. A cseLmadisck. - 26. fötbtt szurAsr-aefok. - -„g, tseUel. -
sok. - 28 A cseltlrradasok ta"u^\jtér,,f „ LeTtima.tAM,a ellen és azok 
30 CsRltimadékok ell, ntisa. -1. A_K «z elóviteks —34 A , seltáraadl- 
lefugäs». - 32. A elénél -%.A cselvifszavAghsok elbárittm. -
S?Mt Ä. =
fi. .tÄUfÄÄ

^ÄtzaMgM^ene^ekkel. - «. 
lyosan vivői 

akadémián

kDaiV'aiiiuui v.vv «...V..... -----

»swtieiVvs äss ää I-*«.

6s a leo'-aunyább karok előkelő tide 
fl,,.,., - salai ' t ny" ' e. t «01111- 

,lata altul. A .FeRClln" ryy « 
l.-nt-ro.- bb es legfr.schb Duv.nybäl 

.leállított szappan.
J,.tálcánk továbbá, bogy az erei réttől 
*, ranr.zBl. boraikéi ,Sli*.v»»er, ei 
arrzoorsencsck (Wimmerli) slb. a 

rovOlin" ha.-zn.iata aüal nyomta- 
lauul «ItüniteL

A „Fepolln" a legjobb hajtisztitó -
Imjapoló — tt# hai«*zépitó sZttr. mvig- 
akadályorza a liajkiliul)i*st. ;i roeglto- 
na-7.n-i-t»t r's a m‘^l V
A.Feeol rr n'yWn ,* !ni. -/et- e- b

éá legj -Bb fugíisztitó-taur.
A kl a .FeeoUnh*l állandóan arappau 
h«|y«*tt használja, fiatal és sztfp marad 
K . ;k magunkat a pénz azonnali
visszaadáséra, ha a -Feoolin* hasz 
nalala nem sík' rés. Egy drö óra : 1
kor.. 3 tírb 2 50 kor., b drb 4 kor., 
12 drb 7 kor fjjy drb utáni porto 20 
fii. 3 drbon fe üli 60 fik Utánvéttel 

60 filterrel több.
Megrendelhető FEITH M főraktá­
rában Déca, VII., »ariahllferstr. 38. 

Raktár Budapestet! :
PETROVIC8 MIKLÓS druguistn 

IV. Béoal-utozft 2. 43040

11998/C. Hl- 90-2. szám. Hűk

Kirdetméiiy*
(Az Orosz adriai iizemelyforgalma dijezabáe I. pótleka 

nak eletbeléptetvee.)

Veler.cze vagy 
Ancona 

Cannes 
Finnze 
Genova 
Ljon
Marseille
Milano 
M nlon 
Gra 
Napolt 
Nizza 
Roma 
Torino
Yelencze vagy 

Ancona
íerlin

Rro -Ina
Hamburg
\ i-özbajólíon egv ágyért 2 korona ut..«fizetendő.
A hajó-átkelési "dij magában Fiúméból \ elenczebe 

Xnconúba:
Díszterem hálóhelylyel együtt............................. 1 r' tor-
1. osztály. . ........ -..................... — — r

11 „ (fedélzet).............................................. - u tí
A eözhnióknak a Bufinpest-Fiume kort for-ahmban levő 

rry0rev k al, val t Vel :n a m és b n tn t R Mi 
Napolv Bari. Brimiisi, Bologna, Milano slb. lei:- induló, n. -tve 
„maii éroczo ol.i-t vonatokkal -■ vv-il -n csatlakoztuk van. 
Fiúméban a vonatok a gőzhajók k.vAő belveig koz,ekednek s 
onnan indulnak.

Fiúméból Dalmácziéha naponkint indulnak gőzhajók, ezek 
közül betenkint 4 gyorsjárat, t-s pedig Zárába. M,-tioviéba, 
Rugusába és Cattaróba, melyek menetrendje az „kimutató • 
uan foglaltatik.

Menetie.-vcl.et és csoportosítható körutazasi jegyeket a fent 
megnevezett alloma-ok, úgyszintén a ma y. kir. államvasutak 
városi n enetjegyirodái Budapesten és Becsben, továbbá a Cook 
Tamás és fia ezég utazási irodai Budapesten és Bécsben 
adnak ki, hol a kívánt felvilágosítások i. u.egadatnak.

* Május bó 1-től kezdve a csatlakozó 1002 sz. gyorsvonat 
Budapestről este 8 órakor érkezik, miért is a hajó Fiúméból 
csak este 8 óra 30 perczkor indul.

1902 márczius havában.

vagy

-;.v.

A magy. kir államvasutak igazgatóságától vett értesülés sze­
rint az 1900 évi november hó t-étől érvényes Orosz-adriai 
személyforgalmi dijszab ishoz folyó évi május hó 1-én az !. pót­
ék lép életbe, mely a díjszabási hatarozmányok csekély módo­
sításain kívül, Moszkva állomással való forgalomban némileg 
felemelt, uj menetdijakat tartalmaz.

\ pótlék a magy. kir. államvasutak dijszabáseláru.-itó irodájá­
ban (VI. Csengery-utcza 33. sz. 11. em.) 20 filléréit kapható.

Budapest, 1902. márczius 14-én.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Budajiest,

1152 Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztaiik.)

6 9 _ j. - — - - -

psszes j{öUcményei

Kapható az Athenaeum t-társ |
Budapest, Kerepesi-ut 54. és minden kőnyvkereskedeaPen. j

\* Athenaeum Írod. él nyomdai 
.-tárt. kiadAekban Budapesten 

VII, Kerepesi-ut 54. meajelent

SZERELMESEK 
«VE. SÍ

Szerkesztette
dura Máté.

(öltemények, gondolatok, 
izerelmi nyelvek, levélminták, 
íelköszöntok, társas-játékok, 
icpdalok, emlékeztetők stb. stb 

kincsesháza.
L-7=n eazdae tartalommal rendel 

exő itiéses, színes borítékba kötött 
könyv

py ára 2 korona. 'I
Kapható a lanti kiadóhivatalban 
és minden könyvkereskedésben

A uekéuk bemutató t sismtalan megblibato une»»» 
k ossonolrat folytan ot«u negyedaiaiad óta fennotli r.»- 

(telő Intaxet a legmelegebben ajanlbate._________
Rendelő intését Budapesten, VI , Audraeey nt 24

opera mellett.

Titkos betegségeket,

bogyoeefolyaaekat de sebeket, as őnfertóetetde «tóbaia*«.
« elmrenr^U férfiéről, mafönaléaeket. a boJ«^«rDalt “*4* 

aóvetkesBoenyelt, nőknél feberfelyaet, b*rmmu,T,r^“ ^ 
faiamtól mmdazem nöl betegaegeket, nmiyetorx a n******* *
rgyik fOokomja borbetegeegeket gyotryi1 °J rf**7mC 

btstoii tnkurrel. gyerean ee aiapeaeoi
Dr. GARAl ANTAL

érv os. sebest, ..Ohm M .sem-« tenor, veit a.r- ,

^ NöknekTllnn
g-yoKjfUErrnlrfll ts eoodoetodva

váróterem.

:•

ti Ah A i AM TÁL-oal mar.ryanoM meoeiem w • — —
rendeuietA _ __ _ —

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
iiusj a 11-,t tisdáebae ra^j.leetl a nemi bben*1“ —^7.-.

—1 ‘"»n. «dt sr. ItrtJ«^.
— most csak 90 hr.

mellett bermeotve Kkldelik me*
__ rak leírass. — ÍL A nemi eiti 

■ hrnrittr — 111. A* omervuw =• ejjali magomideek. — IV. A hagy- 
A^ü ilriDDerl ee UueycWWnUül .Uk. - V. A bujasör (■ptuliel - Vl6 Keberfolw - vtí* tlx)e,ntm ferCsró. - Vili. Nó. miftalaiMa, 

JA, .vsrsxervrt nieiueisywie»«nRi- fólsnyssój» a pruvumcaie

■■ XUU9K vaa*-
A kfcnyr jól becnomafolva l frt bekflWei 
a könyv tartalna: l. As ivarese 
•breoaee. - ül. As önfertösee ee as <

A nay költ5 díszes a] kiadása. 
Életrajzi bevezeUssel ellátta:

Endrödi $ándor.
Két remek diszkötésü kötet, 
nagy 8° alak, a költő dom­
bornyomása arczképévcl.

Renrikivül alkahras ajándé n 0.
Ara IG korona.

Megrendelhető

LAEPEL RjBERT-féle
(Yodianer F. és Fiai)

esisz ts kir. Uvari könyvktfKkedtstai

Budapest, \ll., Áidrássy-úi 21.

:

Hirdetések felvétetnek e lap részére! 
a kiadóhivatalban. Papnövelde-utcza 8.|

Nyomatott Nagy Sándor
konyvnyomdájában. Buda,est, IV., Papnövdde-utcs. b., as .Egyetértés- körforgó-gépein.

I

■

1902. fi

SZERKE: 
BUDAPEST,FT PA'

Telefon s| 
EtZTRATOKAT NI 

CSAK BERMENTE5 LE
ELŐ! I

Vidékre postán v
Egy évre . . . 4* k 
Lgy fél évre . . . .

Kfilfőídre : ,|
t: .
országokba 
vaiemmt amaz 
uerabc«;»h*z Ui

Egy szár

RRal számi 
Vesércsikk
Horánvzky i 
Orsaág^yüJ'
A Sándor-u 
Az oszti ük 
Chotek gró 
Htmyadic k 
Zendülés a 
K.özgatdú=áj 

eznkoré c n: e.ej 
csapat

Tárcsák : A 
6 ma eine v r| 
Bálint A ] 
Tímár S*an 

Regény : Pe

(P) Épr-n 
dor j ai i 
egész minisz 
hibában sz- r 
miniszternek 
sága, a rr ö - 
csak — az. 
újabb áramlE 
nem liber 

Nincs a k' 
niszter tudón 
rán messze í 
a perjog dói 
tartják ni g 
elsők a jog te 
neki szer; r- : • 
tanári pál\ ,j 
kedolmi törve 
kozott, minis 
egyoldalúnak 
lene tudnia 
ban ; ismét, 
szemre bányái

I
tárczáiíinak =a

-»tt m
sonyszékbe 
az ilyen ki:o^ 
már oly őri 
a ki annak 
mánvosan - 
fe! kell báni 
Sándor éj 
tében cunr*"8 
kicsit, meg ti 
egy kövesei.

A miniszte 
1 . — ui
elhatároz, 
lehessen íudj 
jogi ir , m 
elől b el ké­
pedig időbe 
.gén fontos á

A
KELY EIEE

Irt

A cs, -r. jhizl 
éves. n(is, c 
viszonyok k

A I
előkelő i ; - 
to zik. O : 
fekszik. Int 
háttá már < ' I 
A középkor a 
volt a • ..Iá 1 
az or
várni t|
át cs„k el( k«| 
tek a törv n 
vármegye beié 
fi.Vi Recsky-j 
terjedelm s< bj

Le etjé iz
div ’ §

ben. M- . ■- i 
és Andr is -i 
nem csalód, t 
bolcsvárm- 2

A tiszta \
nvük és ruk
kék, szabadó
zatias c I 
A hotry Wall 
skót várlat 
a magyar. Al 
védő. Az alkl 
gedi. Szabadi 
védi. Faját ti 
töröktől, n< nj 
vérét, vagyai

Voltak jobl 
sok jogot bd


